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EGYETERTE
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

„Csak fehérvári!“
Hány ember ismeri hazáját ? Kevés. 

Hány ember fordul meg külföldön ? Na­
gyon sok.

Kérdezd az alföldi birtokostól, hogyan 
néz ki Svájcz ? Hegyiről tövire elmorzsolja 
•t Baedekert. Kérdezd meg ugyanazt, ho­
gyan néz ki Felső Magyarország kies pont­
éival. s Erdély havasaival ? Pirulás nélkül 
vallja be: ott nem fordultam meg.

Kérdezd a felföldi „uraságot“ : látta-e 
a magyar népköltészet délibábos rónáit, a 
csavargó Tiszát, a hömpölygő Dunát, a 
kenyértermő síkot, a nádfedeles házat, a 
csárdát, a ménest, a gulyát, a népet ? Száz 
világlátott“ ember közül egyre fog szakadni, 

a ki büszke rá, hogy hallotta a képzelem 
mik ragyogó szépségeibe öltöztette Petőfi 
az Alföldet.

És ha látsz magyart, a kinek pozs­
gás arcza, ezüst gombos dolmánya, czif- 
ranyomoruságos fénvelgése, úri kedvtöl­
tése, fogata, ruhája, bőbeszédűsége elárulja, 
hogy látott jobb módot, vagy adja a jobb 
módút, kérdezd csak volt-e bécsi kiállítá­
son, császári jubileumon, idegen ország 
kártyabarlangjaiban, versenytéréin és für­
dőhelyein : száz közül kilenczvenkilencz 
sértett önérzettel fogja felelni: „Már hogy 
ne jártam és láttam volna.“

Kérdezd mindezek után az alföldit és 
felföldit, mágnást és középmodút, nagyke­
reskedőt és ügyvédet, orvost és bírót, gaz­
dát és magánzót: elmegy-e a székesfehér­
vári kiállításra: s vagy azt fogja vála­
szolni kicsinyló pöífeszkedéssel: láttam 
különbet Becsben, Párisban és London­
ban : vagy hazafias bubánatához hazug 
képet vágva fog sopánkodni: sok a munka, 
kevés a pénz.

És valamennyi időt rabolva, pénzt po­
csékolva fog hüsölni a világ mind a négy 
táján, a koronázó város legdrágább ékes­
sége pedig, az* iparki állítás, megrozsdásodik, 
kongani fognak csarnokai, lefoszlanak dí­
szítései, elhervadnak reménységei. Az az 
árva fin, mely a törvényhozástól megta­
gadva, a kormánytól elhanyagolva, az osz­
tráktól üldözve, mostohán bolyong az or­
szágban. küzd, tesz, elismerésért, mun­
káért könyörög : éhezve, fázva járhat a ki­
állítási vándorbottal kezében. Talán még a 
fővárosba is bekukkan, ha mint a sátoros 
czigánvt 24 órai kötött útlevéllel el nem 
tolonczóztatja az felségesen atyai magistra­
te, melv igazi minden lében kanál, ha 
lakomákat és ünnepélyeket kell rendezni, 
ha vizafogói gátat kell ötszörös költséggel 
építeni, légszesztársulat kezére játszani, szó­
val a hol kanalazni kell.

Igen, bolyonghatsz árva fiú. Mi a te 
munkád ? Tőkegyarapitása az országnak ! 
Esztelen! Miért nem dolgozol az^ orosz 
császár számára, miért nem költözői Bécs- 
be, miért akarod gyarapítani az országot, 
mikor félnek erődtől, melyben az önálló­
ság vére pezseg, ijedeznek hatalmadtól, a 
melyet nem császári bíbor fedez, rettegnek 
növekedésedtől, mert a férfiúvá növekedett 
ipar izmos marka nemcsak a vasat találná 
megdolgozni, hanem megroppantaná azok

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
L székesfehérvári kiállítás ismer­

tetése.
— Saját tudósítónktól. —

Székesfehérvár, május 20.
(G. M.) Némileg rendezettebb és egyes cso­

portokban egészen teljes a kiállítás. Még megnyi­
ssa előtt mondottuk el azon irányelveket, melyek 
zerint azt ismertetni fogjuk. És ezekhez szigorúan 
agaszkodva mai szemlénkkel megkezdjük birala- 
unkat. Sorba vesszük a csoportokat, lehetőleg ki- 
erjeszkedünk minden kiáilitóra. A ki ma esetleg 
uég nem állana a versenyképesség és íejlettség 
nagasabb fokán, azt nem fogjuk elítélni. A kiállí­
ts, mint az iparosok nyilvános próbatételei, arra 
s szolgálnak, hogy a gyöngébbeknek buzdítást 
óljának a haladásra, tagolják hibáikat és meg­
mondhassák kinek-kinek : hol és miben kell töké­
letesednie.

Ez a mi alapunk is, melyen kiindulunk. Ez 
«on irány, mely felé ismertetésünk tart. Behatóan 
tagolni minden iparágat és minden iparágban az 
egyes tárgyakat. u,s bírálatunknál nem szabad a 
«érint indulni: hogy egyik-másik tárgy külső dí­
szítése milyen impozáns, fényes és hóditó, mert a 
külső csillogás sok helyütt arra való, hogy a belső 
nyomorúságot fedezze. De be kell hatolnunk a tár­
gyak való lényegébe, párhuzamot vonni az illető 
iparágak haladása között a múltban és jelenben, a 
hazában és külföldön s csak azután valamely ipar­
ág előnyeit vagy hátrányait megvilágítani. Sokat 
határoz nálunk az is, hogy ezt vagy azt a tárgyat 
láttuk-e már valamely külföldi vagy hazai na­
gyobb kiállításon s ha igen: az illető czóg volt-e 
képes azóta haladást feltüntetni vagy nem ?

De határoz végül főleg az is : vájjon az 
iparos a tárgyak előállításánál, melyik szempontot

finom kezét, a kik a társadalmat csuk igy 
képzelik, a mint most van: szenynyesen a 
lopástól, szegényesen a kiaknázástól.

Kincses bánya e föld. De kié ? Tol­
vajoké és az osztrákoké ! Az osztrák az 
orgazda, a tolvajok közülünk kerülnek ki.

Fényes nevek, nagy czimek, nagy hi­
vatalok hálózatos rendszerét képezik annak 
a bányászatnak, a mely mindent kikoto­
rász e föld gyomrából és mindent elhord 
e föld felületéről, hogy az elhanyagolt 
gyermeket, miután lábait és kezeit össze­
törték a kiegyezéssel, úgy járatják koldus 
módra vásárokra és búcsúkra, esdeni ir­
galomért és alamizsnáért.

Alamizsnára fogsz szorulni tovább is 
te szegény törekvő árva gyermek. Ki ál­
dozna érted ? Nehány lelkes polgár és egy­
két fehér hollóként megjelenő nagyur.
Mi majd olvasunk újságot és aztán vasúti 
jegyet váltunk a tikkasztó nyár derekán, 
hogy feleségeink pompázhassanak mint 
pávává tollazott libák, idegen fürdők ké- 
jenczei előtt ; jó magunk pedig elmesélget- 
jük a kandalló mellett, hogy láttunk Ró­
mát pápa, Bécset ökör nélkül.

A divatnak meghódolni, divat: a ma­
gyarságról csak bor és muzsikaszó mel­
lett álmodozni: ősi erény. Hajh ! mert sírva, 
rikoltoz nagyokat a még nagyobbakat hör- 
pentő hazafias lángkebel. Nézd! mint peng 
a sárkánytyúja; nézd mint busul elhagya­
tott hazáján ; nézd, mint eszi vitézkötés­
ben a nemzeti jelszavakat; nézd, mint 
éljenzi a nemes terveket: de azért, mikor 
kihajtják közmunkára, csak úgy eljár osz­
tráknak ; jó utat csinálni szivéhez és zseb- 
jéhez, tiz milliomod magával, mint akár 
melyik hámos ló. Szánt és vet, de nem 
magának ; arat, de nem magának; dolgo­
zik, de nem magának: pénzt kapar a 
kurta, de nem magának ; ipart pártol, de 
osztrák czikket vesz; kiállítást rendez, de 
külföldre megy. A mi az övé, az a három­
szoros belesüléssel elmondott Kemény be­
széd, melynek nincs veleje ; övé a szabad­
ság, hogy keble érzelmeit kifújhatja ; övé 
a tudat, hogy vannak, a kik áldozatkész­
séggel, kitartással, munkával képesek ki­
állítást teremteni: de nincsenek, a kik el­
mennének élvezni és tanulni. Huny néz­
nünk a tükörbe, mert megmar saját közö­
nyünk visszatükrözése.

Számtalan csapás érte és éri ez or­
szágot. Mindannyi külön-külön és együtt­
véve nem töltené be a szerencsétlenség 
mértékét. A közönynek a tettektől vissza­
riadó tunyaságnak kellett ezekhez járulni, 
hogy Magyarország politikailag és társa­
dalmilag oly szédületes bukfenczeket vessen 
a mélységbe.

Ez a látvány a vért fagyasztja 
meg ereinkben. Életképes mozgalmak ver­
gődéssé változnak, mert a mélységből 
csak a kínos sóhaj és a tehetlen küszkö­
dés tompa hangja érinti a közvélemény si­
ketedé füleit. Mennyi jóakaratot, mennyi 
tevékenységet fojt meg e mélység kénkö­
ves légkö re ? Mennyi felrázó kezdeménye­
zés múlt ki idegbetegen, összetörődve az

tartottamaga előtt. A gyakorlatit, vagy a művé­
szit ? A művészi alatt itt nem azon művészi mo­
tívumokat értjük, melyek a fejlettebb kézműiparban 
alkalmazva, ezt a müiparhoz közelebb hozzák. De 
értjük azon téves és elterjedt törekvését egyes kis­
iparosoknak, hogy valami nagyon nehezet csi­
náljanak a kiállításra, mely természetesen n a- 
g y o n drága és nagyon kévés értékkel bír. 
Ilyen pl. egy 6000 darab papirkából készült kosár, 
egérbőrből csinált czipő, íehér fonállal varrt fekete 
frakk (melynél az öltés nem látszik) s efóle való­
ban nagy türelmet, fáradságot, figyelmet és munkát 
igénylő dolgok, melyek bár kétszeresébe kerülnek, 
mint a közönséges kosár, bőrczipő, s fekete se­
lyemmel megvarrt frakk, ezeknél egy szemernyi­
vel sem érnek többet. Legtöbb esetben még any- 
nyit sem.

Ennél hasonlithatlanul többet érnek a kö­
zönséges, gyakorlati czólnak megfelelni törekvő 
tárgyak. És minél inkább képes egyes iparezikk a 
gyakorlati használati igényeknek megfelelni, annál 
nagyobb elismerést, pártolást érdemel.

Ezeket tartjuk szem előtt ismertetéseinknél és 
ezek előrebocsájtása után egyenesen rátérünk az 
egyes csoportok ismertetésére.

I. Csoport.
Er dő te r m ó ny e k , fé lk ó szi t m óny ek, 

nehezebb faipar.
E csoport készítményeinek jó része a főúton 

szabad ég alatt van elhelyezve.
Nagyon megnehezíti a szemlélést és ismerte­

tést a kathalogus hiánya. A tárgyak egy részén 
se czim, se ezég, se közelebbi megjelölés nincs. 
Ha ennek folytán hibák csúsznak be az ismerte­
tésbe, ezekért azokat kell okolni, kik a rendezésnél 
elmulasztották a kathalogus gyors elkészítését sür- 
getni.

Első kiállító e csoportban S i m o r János, 
herczegprimás. Kiállított dongafákat Baranya me­
gyéből (köztük 168 hectoliteres dongafákat) a zá 
logosi erdőből; fatöírzseket,

akadályok szikláin, kifáradva a láthatatlan 
czélpont előtt ?

„A fagy, ha erős, éget“. A közöny, 
ha erős, fagyaszt. Fagyva elégünk ; lán­
golva fölemelkedhetünk. E lángolást az 
üdvös iránytettért ott akarnánk látni lo­
bogva, izva, hogy forrjon lelkesedjék a tár­
sadalom azért, a mit elhanyagolva vesz­
tének rohan.

Régi tapasztalat az, hogy az emberek 
hanyatlásának egyetlen oka, mert nem sze­
retik elhagyni a régi utat és levetkőzve 
a közönyt és gyávaságot ujjal próbál­
kozni meg.

A kérdés az: akarjuk-e a magyar 
ipart életképessé növelni, vagy osztrák 
nyomokon elhagyjuk veszni az életösztön 
erőlködésének oly megragadó látványa közt, 
aminő hősi fénynyel övezi a magyar ipa­
rosság müvét: a kiállításokat. Kecskemét, 
Apatin, Újvidék, Szeged kiállításai e hősi 
küzdelem nyert csatái. Kiállításról kiállí­
tásra bizonyítja be a magyar ipar, hogy 
méltó az elismerésre. Mit ér, ha nem 
tartják méltónak a bérére, ügy bánunk el 
vele, mint a léggömbbel, felfújjuk a népsze­
rűség szelével, eleresztjük a levegőbe, bá­
muljuk és tapsoljuk, a mint merészen ha­
sítja a léget és száll fel a magasba; any- 
nyi a becse, se több, se kevesebb.

Hát igy lesz ez mindig? Részrebaj- 
latlan külföldi nézők állítják ki a bizonyít­
ványt, hogy meglepi őket a haladás, mi 
meg járunk bécsi czipőben, brünni posztó­
ban ; eszünk osztrák porczellánból, idegen 
asztalon, oda se nézünk annak a kiállítás­
nak, hiszen nem bécsi, csak fehérvári.

Bécsben ismerünk minden zugot, min­
den énekes bódét, költünk és játszuk a 
magyart: Fehérvárról nem akarunk-e egye­
bet tudni, mint azt, hogy ez a hires Alba- 
Régia az igazi magyar királyok koronázási 
városa, meg talán azt, hogy hires a fehér­
vári bicska? Csak külföldi ünnepélyekre 
volna időnk és pénzünk?

Lehetetlen! A bécsi kiállítást magyar 
látogatás és pénz mentette meg, nos lás­
suk hova bújnak idővel és pénzzel Székes- 
fehérvár elől az osztrák magyarok?

Verho vay Gyula

Berlinből a következőket Írja levelezőnk: A 
magyar hírlapok az eddigi budapesti német fő­
konzulnak elhivatása tárgyában hibás közleménye­
ket hoztak. Wäcker-Gotter báró egyedül azért szól- 
littatott el a magyar fővárosból, mert előlép­
tették. A budapesti német főkonzulság tulajdon- 
kópen nem politikai állás; tisztán politikai 
főkonzulság, a melynek hatásköre és működése 
a követségekéihez hasonló, eddig csakis kettő 
volt a német birodalmi diplomáeziában, a buka­
resti és a nándorfehérvári. — Volt, mert a 
nándorfehérvári már követséggé alakíttatott által, 
a bukaresti pedig, azon reményben, hogy a román 
zsidóemanczipáczió talán csak mégis létesül, csak 
ideiglenesea van jelenleg betöltve. Miután Wäcker- 
Gotter bárót, a „volt“ főkonzult követté nevezték 
ki Mexikó részére, tehát igen természetes, hogy ő 
ezen előléptetés kedvéért többé-kevésbó bizonyosan 
csak örömest búcsúzott el a magyar fővárostól. 
Ami pedig Wäcker-Gotter báró magyar beszédét 
illeti, arra csak azt jegyezzük meg, hogy az illető 
hírlapi közlemények túlzottak voltak, mert a báró 
ért ugyan magyarul, de beszólni csakis épen 
annyit tud, amennyit minden tanult ember, aki 
több idegen nyelvet ért és beszól anyanyelvén kí­
vül, a legrövidebb idő alatt is, és nem pedig évek 
hosszú során a magyar nyelvből okvetlenül elsajá­
títhatna magának. Wäcker-Gotter budapesti hiva­
talbeli utódja, Busch követsógi tanácsos szintén 
csakis ért magyarul, de nem beszól.

Budapest, május 21.
A függetlenségi kör máj. 22-én 11 órakor 

értekezletet tart Tárgy : Kisbirtokosok hitelintézete 
és rendőri büntető törvény.

Több fontos közigazgatási re­
form tárgyában mint halljuk, a kormány enquete 
tanácskozmányt hivott egybe, mely ma tartotta 
első ülését a főváros polgármesterének elnöklete 
alatt, de érdemleges határozatot nem hozott. A 
tanácskozmányon részt vett a bel- és igazságügy- 
minisztérium küldöttjein kívül a városi hatóság 
több képviselője, mind a három polgármester és 
Thaisz Elek rendőrfőnök. A mint értesülünk, ezen 
enquete feladatai közé tartoznék a közigazgatási 
bíráskodás ügyében is javaslatot készíteni.

A horvát tartomány-gyűlés, a B. C. értesítése 
szerint, f. évi junius 8., 10-kóre tárgyalásai foly­
tatása végett újból be fog hivatni.

Aleko pasa a „Maritza“ czimü lap egyik 
levelezőjéhez a következő sorokat intézte, melyek­
ben kormányzási programját fejti ki: Ösmerem a 
veszélyeket, melyek támadnak akkor, ha a töme­
get diplomatiai határozatok tiszteletben tartásáról 
kell felvilágosítani. A szultán és a porta azonban 
a Balkán-kérdésre nézve oly intézkedéseket tettek, 
melyek után nem tartom lehetségeseknek azon ve­
szélyeket, melyekra lakosságot nyugtalanítják. E 
veszélyek csak akkor fenyegethetnek, ha földieink 
magatartása alkalmat szolgáltat azoknak, kik­
nek érdekében áll, hogy a porta elveszítse azon 
jogot, melyet a berlini szerződés által nyert. En 
mindent elfogok követni, hogy az aggályt eloszlassam 
és miután el vagyok határozva soha más, mint a tar­
tomány szuronyaira támaszkodni, sikertelenség 
esetén lemondok azon nehéz feladatról, melyet 
magamra vállaltam. A haza iránti szeretet és elő­
deim iránti tiszteletből nem viszek magammal hi­
vatalnokokat, hanem az ország lakosságából válasz­
tom azokat. Tényleg a rumóliaiak magok fogják 
hivatalnokaikat választani. Ha tehetség nélküli és 
az állásra nem méltó egyéneket fognak nekem 
ajánlani, ennek következményei őket fogják ter­
helni. Azok, kiknek kormányzására én hivattam 
meg,, tulajdonképen önmagukat fogják kormányoz­
ni. Én csak a felett fogok őrködni, hogy minden 
a szabályzat szerint történjék, mely nagyon békés 
természetű mti.“

Megint vasút.
A kassa-oderbergi vasút. Ennek ügye 

tárgyaltatik a képviselőházban. Olyan ügy. 
melynek csirája elültettetett ez előtt tizen­
három évvel, még a 67-ki kiegyezés előtt. 
Olyan ügy, mely égetővé vált már hét év 
előtt, s melynek tüze folyton pislog hét év 
óta. Hét év óta suttognak az emberek 
utón, útfélen, sajtóban és törvényhozásban, 
hogy a kassa-oderbergi vasútnál sok visz- 
szaélés követtetett el; hogy az építésre 
szükséges pénz nagy része divatos ürü­
gyek alatt, jogosult czimeken elvonatott 
és félrefolyt az egyenes irányból s nem az 
építésre fordittatott; hogy ennél fogva

Szerkesztői iroda:

Budapest, ÍV. himzö-utcza 7. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak cl.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

y- , Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz. 
X, "t-v'fV . hová az előfizetési pénzek küldendők.

építés tökéletesen befejezhető a meglevő 
pénzből nem volt, hogy a vasúttársaságnak 
adósságokat kellett csinálni; hogy az adós­
ságok megvannak, de a kik a sok pénzt 
előre felvették, azok nincsenek meg ; hogy 
kerestetik az a kiapadhatatlan forrás, mely­
ből az adósságok kifizethetők volnának s 
végre hogy ez a forrás elvégre se lesz 
más, mint a magyar állam kincstára, a 
mely elég gazdag, miután szegény adófi­
zetőnek végrehajtás utján beterelt! pénzecs­
kéje mind oda fut össze.

Tehát ez a kérdés tárgyaltatik sok 
mindenféle más kérdéssel összekötve. De 
minden kérdésnek van története s az em­
berek kiváncsiak tudni a kérdések történe­
tét. Van története a kassa-oderbergi vasút­
nak is. Ezt a történetet elbeszéli a kor­
mány a törvényjavaslat indokolásában. 
Akkor neki megy a képviselőház közleke­
dési bizottsága s az elbeszéli a történetet 
másként. Ez az elbeszélés sem igen tetszik 
a pénzügyi bizottságnak, tehát a történetet 
ez újra elején kezdi harmadik formában is. 
De egyiket sem helyesli a bizottság ki­
sebbsége, s ő aztán alaposan adja elő az 
egész históriát. Most jönnek aztán a rész­
vényesek mindenféle peticziókkal s e peti- 
cziókban egészen újra adatik elő az egész 
carmen miserabile. A törvényhozásnak most 
már két napi olvasgatás után ítéletet kell 
hozni tizenhárom évi homályos üzérkedés­
nek tizenhárom mázsára menő irathalma­
zából. hogy ki legyen mondva az Ítéletben, 
hogy miután Péter és Pál ennyi és ennyi 
milliót elköltötték hiában: ennélfogva most 
a magyar állam fizessen két millió kár­
pótlást Péter és Pál jogutódjainak.

Bizony szomorú história ez. Az állam 
engedményt ád Riche testvérek brüsseli 
bankároknak és gróf Forgách Antalnak a 
vasút kiépítésére. Ezek az engedményesek 
a maguk jogát átruházzák a Langrant- 
Dumondeeau bankra, ez a bank pedig a 
maga jogát átruházza a párisi „Soeiété de 
credit stb“ czimű bankra s végre ez át­
ruházza a bécsi anglo-osztrák bankra. Váj­
jon ingyen törtéuik-e e sok átruházás? 
Bizonyára nem ingyen történik. 51.4ifi,710 
frt valóságos pénz jön be a kibocsátott 
részvényekből a vasút kiépítésére s mire 
ez a kiépítés igazában megkezdődik: ak­
korra ebből a pénzből nem marad több, 
csak 33.250,000 forint. De hova lett hát 
a többi? Hová lett lti millió forint? Azt 
elvitte a négy bank a háromszori átruhá­
zás alkalmával és a nélkül, hogy csak 
egy követ tett volna a másik fölé, csak 
egy kapavágást tett volna a vasút kiépí­
tésére. így aztán a megmaradt pénz nem 
lévén elég a vasút tökéletes kiépítésére és 
felszerelésére: ezért kell most az államnak 
két milliót újra ráfizetni.

Itt kellett volna kezdeni a vasút igazi 
történetének elbeszélését Erről azonban nem 
beszél sem a kormány, sem a közlekedési 
bizottság, sem a pénzügyi bizottság, sem 
az egyesült ellenzéki különvélemény. Pedig 
az a kérdésnek legérdekesebb része. Kik 
voltak akkor a miniszterek ? Kik voltak 
akkor az igazgatótanácsosok ? Minő mu-

vasuti ászokfákat a

hontmegyei börzsönyi erdőből, tengermelléki fe- 
nyőcsemetóket, továbbá a nyerges-ujfalusi cseme- 
tekertből vörös fenyőket (mint csemetét és mint 
kifejlett törzset). Végül a nyers fából feldolgozott 
talicskák, lapátok, evezők, nyers csolnak és egy 
szépen hajózásra egyengetett csolnak van kiállítva. 
A herczegprimás kiállítása az erdészeti hivatal 
helyes és szakszerű vezetéséről tesz tanúságot. A 
hol gondot viselnek a csemeték nevelésére, a fák 
fejlődésére, ott jó és feldolgozásra alkalmas, tartós­
ságra nézve ajánlatos nyers-anyagot nyerünk, a mi 
e kiállítónál is bebizonyul. És ha a herczegprimás 
e csoportjánál kedvező fogalmat nyerünk annak 
erdészetéről, kétszeresen megerősödik bennünk a 
föltevés ugyanazon kiállítónak a II. csoport előtt elhe­
lyezett tatárgyai figyelmes szemlélése alkalmából. 
Itt a Hontmegyei (Kemeneze) erdészet feldolgozott 
tárgyai csoportosulnak, a legtartósabb bükkfa- 
b ó 1 a következő kitűnő használati czikkeket talál­
juk itt együtt: lapát, tálak, czapat, trágyavilla, 
szénavilla, evező. Továbbá: cserkéreg, hajlított 
fából készült kosarak, faszén, agganesok és az er­
dőtalaj feltüntetett minősége ismertetik meg velünk 
előnyösen ez erdészetet.

Deutsch József A. székesfehérvári ezégnek 
egy kis pavillonában gazdasági faeszközök vannak 
csoportosítva. És pedig villák, gereblyók, seprűk, 
talicskák, bognárfák, küllők, lapátok, nyers fa és 
szerszámok készítésére előremunkált faanyagok. E 
czikkeket az egyszerűség jellemzi, úgy, a mint 
azok a mindennapi használatban el vannak ter­
jedve. Újítás, javítás egyiken sem észlelhető.

A pócsváradi kir. közalapítványi erdő­
hivatal lakocsai erdeje kiállított: bognár , kőris-, 
tölgy-fákat, törzsdarabokat, hordódongákat, bodnár­
fákat, tűzi hasábosfát. Fatörzsök úgy vannak be­
mutatva, a mint a íürészszel deszkákká hasittatnak 
de mivel e deszkák vaspántokkal újból törzsökké 
foglalvák össze, a deszkák minőségét megítélni 
lehetetlen. A többieken dicséretet érdemel a gon­
dos munkálás.

Gr. Zichy Antal kenyéri erdeje egy 85 
éves kőrisfa törzsét mutatja be, melynek átmérője 
135 ctmtr. Ugyanott egy 205 éves kocsányos 
tölgyfa is be van mutatva.

Schmid 1 és Wohl losonczi faiparosok

eddig
mint

kiállitmánya is e csoportba tartozik. Különös föl­
említeni való nincs rajta.

Alapi Salamon Aladár (Javrina) oly fa­
anyagokat állított ki, melyek vastag papirneme- 
mezek készítésére igen alkalmasak. A bemutatott 
papirnemez-mutatványok ipari feldolgozásra na­
gyon használhatók. Ezen iparezikk, mely 
jobbadán külföldről importáltatott hozzánk, 
specziálitás megérdemli az iparosok figyelmét. Hasz­
nálhatósága mellett hivatva van a külföldi czikke­
ket a hazai versenytérről kiszorítani.

Gróf Zay Albert faszögei hazánkban eléggé 
ismeretesek. A zay-ugróczi gyár ezen iparezikk 
termelésére évenkint átlag 50 embert foglalkoz­
tat. A gyárban egy 16 lóerejü gőzmozdony van 
alkalmazva. Évi termelése átlag 150,000 kiló. Cser- 
kéreget a gróf erdei 800,000 kilót termelnek évenkint 
s annak vágásánál 1500 ember talál foglalkozást. 
A jeles minőségű faszögek érdemesek lábbeli-ipa­
rosaink pártfogására.

Kindl J. és fia (Zircz) a zirczi erdőkben 
található nyers taplókat dolgozza föl és készit 
belőlük tapló-sipkákat, fezeket, papucsokat csinos, 
tetszős alakban. Az ugyanezen anyagból készült 
női kalapok azonban formátlanok és oly rikitóak, 
hogy elterjedésre nem számíthatnak.

Bék János kádár(Vaal)egy nagyobb hor­
dót állított ki e félirattal „Isten áldása a magyar 
Hazára“. Az egész hordóban a legjobb a fölirat. 
(De nem a vésése, hanem a kívánsága.)

B. Trautenberg Frigyes (Moór) agan­
csokat mutatott be változatos csoportban.

Gróf P á 1 f y Móricz (Szomolány, u. p. Ná­
das) hajlított nyers-fából készült összerakható kerti 
bútorai és ezek nyers anyagjai a Bécsben nyoma­
tott és német nyelven kiadott árjegyzék szerint 
elég olcsók ; de a mindinkább elterjedő vasbuto- 
rok mellett a használatban nagy tért hódítani 
aligha lesznek képesek.

Schmidt Ignácz főerdész (Nádas) ó-bá­
nyai (Baranyamegye) háziiparczikkeket állít ki. 
Nyers kosarakat, sásból fonott kosarakat, fonott 
székeket, hordkosarakat és fonott támlásszókeket 
állít ki, melyeket Ó-Bánya lakosai készítettek. E 
czikkek az ottani lakosság szorgalmáról dicséretes 
bizonyítványt szolgáltatnak.

Fuchs Amil Budapest főváros fökertésze 
kertizgazdasági czikkeket állított ki és pedig mag- 
sorozó-heugert, gyökásót, fogas-kapát, luczerna- 
morzsolót, óriás gyomlát, nagy és kis gyomlát, 
vontatót, gyepgyalut, faesemeteiiltetöt. Ez eszközök 
mindegyike kiváló figyelmet érdemel, a gyakorlati 
igényeknek teljesen megfelel és főleg a luczerna- 
morzsoló oly jeles szerkezetű, mely elterjedését a 
legszélesebb körökben teszi kívánatossá.

Mayer József. (Kolozsvár), Wagner 
István (Győr) és Hold András Budapest kaptákat 
állítottak ki, melyek között a legjobbak Holdé. 
Azonban Mayer és Wagner kaptái is jók, és egy 
kis szorgalommal teljesen versenyképessé tehetők.

B á n ó e z y Mór (Veszprém) fournirt, Tóth 
Lajos és fia kádárok (Róv-Komárom) sajtárokat és 
szapulót állítottak ki. Ez utóbbiakon a tiszta munka 
dicsérő megemlítést érdemel. Tóth és fia munkái 
ár tekintetében is versenyképesek.

Herman Imre (Bánya) nyersfa-anyagokat és 
szerszámokat állított ki. Gyulai László (Debre- 
czen) hordót, kulacsot; káposztahordója csinos 
munka; Balogh Gábor egy kis hordót, T o 1- 
n a y Gábor (Debreczen) kádár, 2 prést mutattak 
be. Ezek is — a vidéki kádáripar szempontjából 
tekintve — jóravaló munkák s az utóbbi szorga­
lommal dolgozva.

Gróf A 1 m á s y Kálmán szarvasagancsokat 
állított ki.

N á d o s y István és Kálmán (Szt.-Lőrincz, 
Baranyamegye) nyers kádár-, bodnár- és bognár­
fákkal vannak képviselve.

Gr. Eszterházy Béla szombathelyi erdé­
szete főleg facsemetéket és nevelt fákat s ezek 
törzsminősógeit mutatta be. Kiállított veres fenyőt, 
erdei juhart, közönséges szilt, kocsányos tölgyet, 
fekete tenyőt, bükköt, erdei-, lnczjegenye, sima és 
henyefenyőket.

E csoportban az erdészet termékeit mégis 
legrendezettebben mutatta be gróf S z t á r a y 
Antal (N.-Mihály.) Várpalotai erdejéből nyers fá­
kat s facsemetéket, korongókat, törzseket, taplót, 
bükkből készült zsindelyeket, bodnár munkákat, és 
a fából készült számtalan, ugyan primitív, de ren­
deltetésüknek megfelelő házi iparczikkeket mutat 
be. Ilyenek például gyertyatartók, kosarak, teknők, 
botok, villák, kanalak, lapátok stb. Végül a szé-

1 «apunk ma! számóhoz egy Ív melléklet van csatolva
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győri,
vasút,
vasút

1 ászt ást követtek el a miniszterek? Minő 
felelősséggel tartoznak az igazgatótanácso­
sok ? E kérdésekre szeretnők mi az igazi fe­
leletet. E kérdésekben óhajtjuk mi a 
vizsgálatot. — De vájjon lenne-e si­
kere a vizsgálatnak-? Nem hiszszük. Nem 
hisszük, hogy különösen e kormány alatt 
lenne sikere. Hiszen ott a keleti vasút 
kérdése. Hasonló a kassa-oderbergihez. 
Ugyanazon minisztereket terheli s ugyan­
azon igazgatótanácsosokat sújtja a keleti 
vasút ügye is, a kiket a kassa-oderbergi. 
A keleti vasútnál el is rendelte a képvise­
lőim a vizsgálatot. S mi lett az eredmé­
nye ? Semmi. De mégis lett valami. Az 
lett az eredmény, hogy a keleti vasút ügyei­
nek kibonyolitása került íaz államnak 10 
millióba, a kassa-oderbergi pedig kerül 2 
millióba.

Szédelgő korszak szomorú öröksége, 
szédelgő miniszterek szomorú hagyatéka a 
kassa-oderbergi vasút ügye. A olt ilyen 
egy csomó. A keleti vasút, az észak-keleti 
vasút, az észak-nyugoti, a miskolcz-diós- 

a miskolez-bánrévi, a gömöri ipar- 
a duna-drávai vasút, a vágvölgyi 
és most a kassa-oderbergi s az 

eperjes-tarnovi vasút, mely két utóbbinak 
ügye a mostani törvényjavaslattal üttetik 
agyon. Valóban ideje már, hogy igy vagy 
amúgy ültessék is agyon. Mert e függő kér­
dések még mindig nagyon sok rosznak for­
rásai. A Tisza-kormány és konczesiói most 
is csak úgy üzérkednek a közérdekek ro­
vására. mint a hogy az Andrássy, Lónyay, 
Szlávy és Bittó-kormányok emberei. S an­
nál büntetlenebből üzérkednek, mert a 
nagy közönség előtt megvédik magukat a 
múltak visszaéléseinek ürügyével. Legyen 
egyszer már bezárva a boszorkány-konyha. 
Legyen egyszer már bezárva a korszak, 
melynek biinei még mindig tenyésznek, s 
a múltnak talaján még mindig szaporodnak.

És mégis a törvényjavaslat nem meg­
oldása a kérdésnek, csak elaltatása. Ezért 
nem pártoljuk mi azt. Nagyon kevés millió 
kellenne már ahhoz, hogy az egész kassa- 
oderbergi vasút az eperjes-tarnovinak ma­
gyar részével együtt a magyar állam bir­
tokába menjen át. Ez lenne gyökeres s 
némivel drágább volta daczára is ered­
ményes megoldása a kérdésnek. Némi 
szelíd formában javasolta is már még 
maga a közlekedési bizottság is, a mit 
azonban a pénzügyi bizottság sietett meg­
akadályozni. Úgy gondolván, hogy ha már 
a részletes roszat meg nem tudja akadá­
lyozni, tehát teszi azt egész rosszá. És 
úgy gondolván, hogy soha se jó egy szük­
séges dolgot egyszerre elvégezni. Most 
édes dolog az építési vállalkozóknak két 
milliót megszavazni s hasonlóan édes do­
log lesz majd utóbb a részvényeseknek a 
többi milliót megszavazni. A pénzügyi bi­
zottság igy gondolkodik, mert Tisza Kál­
mán is igy gondolkodik. A többség pedig 
szavaz akként, a miként Tisza Kálmán gon­
dolkodik

A képviselőház bizottságaiból.
A képviselőház igazságügyi bizottsága ma d. 

n. 5 órakor Horváth Lajos elnöklete alatt tartott 
illésében tárgyalás alá vette a kisbirtokosok orszá­
gos földhitelintézetéről szóló törvényjavaslatot, me­
lyet a képviselőház a pénzügyi bizottság indítvá­
nya folytán jogi véleményadás végett hozzá uta­
sított.

A bizottság tagjai kivétel nélkül elismerték, 
hogy a tervezett intézet országos szükségletnek 
felel meg, de az intézetnek olynemü szerzését, mi­
nőt a (javaslathoz csatolt alapszabálytervezet kilá­
tásba helyez, jogi szempontokból s az e kérdésben 
ezekkel annyira összeszövött közgazdászat! tekinte­
teknél fogva nem tartotta feltétlenül ajánlhatónak s a 
pénzügyi bizottsághoz küldendő véleményében en­
nek kifejezést fog adni s azon irányokat is meg- 
jelölendi, melyekben az alapszabályok módositan- 
dók volnának. E tárgyban holnap d. e. 11 óra­
kor folytatandja a tanácskozást.

Á vitát A p á t h y előadó nyitotta meg be­
ható és terjedelmes jelentésének felolvasásával, 
melyet elnök azután reasummált. Teleszky 
különösen a vidéki előleg - egyletek viszonyát 
a központhoz s a korlátlan felelősség veszélyes 
voltát emelte ki. — D á r d a y a szövetkezetek 
szövetkezetének a tervezett intézet által alkotandó 
különlegességéből eredhető jogi bonyodalmakat hang­
súlyozta, inig 0 h o r i n a jogi érveken kívül a köz­

gazdászai és pénzügyi nehézségeket is megvilágította. 
Bokrosé a javaslat meleg védelmére kelt, mig S z i- 
ágyi Teleszky és Chorin részéről felhozott el- 
llenérvekkel találkozott. Sz a pár y miniszter az ag­
gályok némelyikét elismeri, de különben ajánlja, a 
javaslatot, miben Pauler miniszter részéről tá­
mogatatott. Ezzel az ülés befejeztelett.

— A képviselőház zárszámadási bi­
zottságának ma délután bórakor tartott 
ülésében, melyen az állami főszámszók ré­
széről Hosszú és Wawra, a kormány részéről 
S z a p á r y Gyula gr. pénzügyminiszter volt jelen, 
bemutattatott a főszámszék által elkészített átlagos 
kimutatása az állam 10 évi bevételeinek és kiadá­
sainak. S z a p á r y Gy. gr. pénzügyminiszter a 
kimutatást pár napra áttekintés végett magának 
kikérte, mibe a bizottság beleegyezvén, az ülés 
véget ért. _________ __________________

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 21.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma : Országgyűlési tudósítás. Waddington 
jegyzéke a görög kérdésben. Irodalom. Törvény- 
széki csarnok. Közgazdaság. Tárcza: A nagy 
Iza. Az emberirtó.

* Időjárás Budapesten. Borult, meleg. Hő­
mérő állása délben + 18, este -f- 15 Re.

— Személyi hírek. József főherceg 
e hó 20-án Zomborba érkezett, onnét Szabadkára, 
és Szegedre utazik. — Túr n-T axis hg. ma 
Temesvárra utazott. — Szász Károly min. taná­
csos ma Erdélyből Budapestre érkezett. — J e- 
kelfalussy min. tanácsos ma Szegedre uta­
zott. — Busch budapesti német főkonzul ma 
ide érkezett s állomását elfoglalta. — Gr. Zichy 
Jenő a sz.-fehérvári kiállítás elnöke ma este Bu­
dapestre érkezett.

— Az országos képtár ügye. Ily 
czim alatt a „Hon“ ma esti lapja ezt Írja: Min­
denféle bajok s hiányok merülvén fel az országos 
képtárban az akadémia-palotában, aközokt. miniszter 
felkérte a bécsi belfederi-galleria igazgatóját En- 
gerth kir. tanácsos urat, hogy ide jővén, ezen ál­
lapotokat vizsgálja meg, hogy e szakférfiú véle­
ménye alapján a létező bajok orvoslásához lehes­
sen fogni, — E czélból tegnap az illető szakfér­
fiúval értekezlet tartatott s több üdvös határozat 
jött létre.

Ebből az tűnik ki, hogy a képtár jelenlegi 
igazgatója, Kratzman ur engedte, hogy mindenféle 
bajok merülhessenek föl, aztán pedig s z a k f é r- 
fiura volt szükség, ki a bajok orvoslásához útmu­
tatást adjon. Vagyis, ehez nem értett a képtár 
igazgatója. Alkalmasint a becses festmények nagy­
mérvű romlásáról és tatarozásáról van szó, meg 
hogy a helyiség nem jó: nyáron forró, télen pe­
dig ki van téve az északi szeleknek, s a képek 
pattogzanak és repedeznek. Talán egyéb baj is 
van. Az igazgató kényelmesen veszi a képtár 
dolgait, s jó tanácsért a szomszédba kell for­
dulni miatta, a mi szintén baj, valamint az is baj, 
hogy az Eszterházy-családtól a képtár az igazgató­
val együtt vásároltatott meg. De épen a mért 
annyi „mindenféle bajok és hiányok merültek föl“, 
azért tökéletessé vált az alkalom, hogy az igazga­
tói állást. illetőleg történjék valami, a mint ter­
vezve volt, s a miről beszéltek és Írtak már sokat, 
Zichy Mihály nevével kapcsolatban is. Zichy 
épen elhagyni készül Párist, talán végleg is ott 
hagyja. A nyárra mindenesetre itthon lesz, lehetne 
vele beszélni, s ha a közoktatási miniszter meg­
nyerné ez állásra, akkor nem kellene szakértő 
véleményért máshová fordulni. A képtár kitűnő 
„szakértőt“ kapna igazgatónak, a fővárosi művészi 
körök pedig egy tevékeny és fáradhatatlan embert, 
a kinek nemcsak jó gondolatai vannak, hanem 
érvényesíteni is tudja azokat. Az alkalom olyan, 
hogy egy nagyhírű művész hazánkfiát telepítheti 
meg itthon.

— Az Eőtvös-szobor-bizottság mai 
ülésén a leleplezési ünnepély részleteivel foglalko­
zott. Az ünnepi programra a következőleg állapít­
tatott meg: 1. Kivonulás az akadémia közgyűlé­
séről a térre. 2. Gróf Lónyay Menyhért rövid dics 
beszéde, mely után a szobor Ielepleztetik. 3. Szász 
Károly ódája az „E ö t v ő s-s z o bo r 1 e 1 e p 1 e- 
zésóre“ ; szavalja maga a szerző. 4. A budapesti 
dalárda elénekli a nemzeti hymnust. Az ünnepély 
alkalmával a térre belépni, még a testületek s 
küldöttségeknek is csak jegy mellett szabad. A 
koszorúk közül, melyeket a szoborra tesznek, eddig 
csak három van bejelentve. Budapest fővárosé, az 
akadémiáé és az egyetemé.

— Soldosnó asszony az emsi fürdőben 
fogja tölteni nyári szünideje legnagyobb részét. 
Előbb azonban még Nyíregyházára megy 
vendégszerepelni, hol a jövő hó elején háromszor 
lép föl. Emsből Párisba utazik rövid időre, s az 
ősz elején tér haza. Az a hir, hogy a kedvelt 
művésznő vissza akar vonulni a színpadtól, alkal­
masint épen olyan újság lehetett ő rá magára 
nézve is, mikor olvasta, mint volt akár kire. Esze-

pen rendezett csoporthoz egészséges cserkéreg, 
agganesok, és az erdőkben található vadak bőrsző- 
nyegi bőven sorakoznak. Egyike ez a hazánkban 
legczélszerübben kezelt erdei uradalmaknak.

Dietrich J. Gusztáv érdekes és nálunk 
11 j iparágat mutatott be. Dietrich a pétérfalvai 
(Erdély) papírgyár igazgatója és fasejtanyagokból 
préselt tárgyakat állít elő. A fenyő sejtjeités rost­
jait egy vizeróvel hajtott gépen nyeri s azokból 
tányérokat, tálakat, dobozokat készíttet és ezeket 
eh inai vízmentes mázzal vonja be, miáltal igen 
tartósakká válnak. Amerikában e tányérokat a vá­
sárolt czikkek alá minden nagyobb fűszer- és 
ítiszerboltban ingyen adják.

E czikkek olcsóságuknál fogva is igen elter­
jedhetnek. A tányérok száza mindössze 40—60 
krba kerül; fényezve 1 frtlOkr.—2 írtba. Ugyan­
ezen anyagból a nevezett gyáros még természetes 
szinü papirnemezeket is készít, melyek a külföldi 
hasonnemü gyártmányokkal jóságra és tartósságra 
nézve bátran kiállják a versenyt.

Po 1 Iák Lajos dcbreczeni pintér 1 csobánt 
és lihót (rézcsővel) mutat be. F e r e n c z i Pál 
pápai kádár egy nagyon kezdetleges hordón e föl­
iratot ragyogtatja „Virágozék a magyar 
ipar!“ No, Ferenczi ur, ipara csak úgy fog virá­
gozni, ha több ízléssel, szabatosabb formában és 
tisztábban fog dolgozni.

Benkö István (Veszprém) a kádárok kö­
zött legfigyelemreméltóbban állított ki. Három szép 
hordót mutat be József főhg, Zichy és Fehórme- 
gye czimereivel, melyek úgy tiszta munka, mint 
kiválóan szolid összeállítás tekintetében alig hagy­
nak fönn kívánni valót. A czimerek faragványai 
pedig oly tiszták és ízlésesek, hogy valódi müfa- 
ragványnak mondhatók. Ugyanő kiállított még 
több csabolyót, egy saját rendszerű bortisztitógé- 
pet, vaj-köpülőt stb. Czikkei, melyek megérdemlik 
a figyelmet, részben már el is keltek.

Id. H o ff e r József (Székesfehérvár) hordói,

kádjai stb. szép, tiszta munkájuak; áruk kitéve 
nem lévén, versenyképességük sem ítélhető meg.

Cservenka és Grossmann (Budapest) 
sereshordókat és egy nagyobb hordót mutat be. 
Valamennyi készitményei|a legjobbak közé tar- 
toznak.-

Gelsei G u 11 m a n n (Nagykanizsa) hordói 
jó hírnévnek örvendnek országszerte. O készítette 
a párisi kiállításra a sokat emlegetett 1000 hekto­
literes mühordót. Most 10 darab kisebb-nagyobb 
hordót állított ki, melyek közül a legnagyobb 
250 akós. Mig e ezég Párisban művészeti kivite­
lű hordójára szerzett elismerést, itt — igen he­
lyesen — a gyakorlati irányra fektette a. fősulyt. 
Hordóit szolid jó munka jellemzik és tiszta szá­
raz fából készültek. E ezég készítményeinél jobb 
ajánlat nem kell egy iparosnak sem.

A csoportot Hübner Nándor (Székesfehér­
vár) két csinos galambducza, Ízléses fakerítése-és 
zsindely kiállításai zárja be.

A csoportban igen sok szép, némi nj és figye­
lemreméltó dolgokat találtunk. Az összbenyomás 
azonban nem elégíthet ki bennünket. Sokkal töb­
bet tehettek volna e csoportért az állami és ura­
dalmi erdőhivatalok, a nagybirtokosok.

A kádáripar sincs minden vidékről képviselve 
és teljesen versenyképes czikkeket csak Guttman, 
Grossmann, Cservenka és Benkő István mutattak 
be. Az erdészeti ipar, az erdőművelés stb. teljesebb 
képét remélhetjük talán egy közelebbi kiállításon. 
Úgy tudjuk, hogy még a mostani kiállítás folya­
mában egy erdészeti kongressus is tartatik. Na­
gyon kivánatos volna, ha szakférfiúink ily összejö­
vetelek alkalmával megvitatnák azon kétdést: mi­
kép lehetne faiparunkat jobban hasznosítani és ki­
aknázni, hogy a külföldről érkező mindennemű fa- 
iparezikkeket kiszoríthassuk a hazai forgalom kö­
réből.

Figyelemre méltó théma.

ágában sincs. Emlékiratait sem készül kiadni, 
mert nincs, és semmi kedve ilyesmit írni, habár 
egy pár lap biztatja is, hogy nagyon érdekes 
lenne!

— Képviselők kirándulása. A kép­
viselőház tagjai közül e hó 25-én vasárnap többen 
meglátogatják a sz.-fehérvári kiállítást. A képvise­
lőházban ma aláírási ivek köröztettek, melyekre a 
résztvenni szándékozók eddig is számosán följe­
gyeztették magokat.

— Azöthalomnál talált régisé­
gekről a „Sz. N.“ ezeket Írja: E halmokban a 
foldásásnál számtalan érdekes régiségtárgyra akad­
tak. Tököly idejebeli veretű ezüst pénzekre, külön­
féle cserépedényekre, melyek közül egynéhány az 
ezer év előtti primitives jellegét hordja magán. 
Találtak továbbá egy sok százéves női kezet is, 
illetőleg egy kézcsontot, melyről minden elenyé­
szett már, kivévén a réz-karperecz. Az illető tisz­
telt hölgynek a karperecz körméretéről ítélve 
meglehetős vékony karjai voltak, a legérdekesebb 
tárgy azonban a sok késpenge és réz apróság 
közt, egy mintegy kétezer éves női nyakékszer, 
szines kavicsokból, melyek kifuratván, egyenlőtlen 
voltuk daczára (mert az egyik nagy, a másik ki­
csiny, a harmadik gömbölyű, a negyedik szegletes 
stb.) valami állatbélre vannak fölfüzködve. A kavi­
csok többnyire fehér és kék szintiek. Nem rég a 
múzeum egy szakértő hivatalnoka is leküldetett a 
helyszínére, ki rendkívül megvolt lepetve az érde­
kes tárgyak által s nagy eredményt tulajdonit az 
ásatásoknak.

— Vulkán a Balaton mellett. Egy 
vidéki lap magán levél nyomán arról a különös 
dologról értesít, hogy a Balatonnak irányában 
északkeletről délnyugatnak csapó kuphegyek egyike 
a Csobáncz, újabban gyöngén füstölög. A Cső 
báncz, Tátika, Szent-György, stb. kialudt vulkánok 
hírében állottak s kitörésökről a történelmi idők 
óta nincs is emlékezet. Annál különösebb volna 
ha most újra megpróbálná régi mesterségét.

— Honvéd emlékűn nép. Az egyetemi 
ifjúság — a magyar honvédegylet felhívása folytán 
— ellő 22-én Budavár bevételének 30-ik év for­
dulója alkalmával rendezendő kegyeletes emlékün­
nepen, szintén részt fog venni. Gyülekezés d. u.
2 órakor a Horváth-féle kertben lesz, honnét a 
menet a Krisztina városi temetőbe vonul, hol a 
Budavár bevételénél elesettek közös sírja felett az 
ifjúság részéről beszédek tartatnak.

— Pestmegye küzigatási bizott­
sága ma gróf Szapáry István elnöklete alatt rend­
kívüli ülést tartót1:. Az előfordult tárgyak közül 
fö'emlitjük. Tápió Szt-Mártonból Tószegen keresz­
töl a Tiszába volnának a belvizek vezetendök, e 
vizek ellen Bamberger József tószegi birtokos sa­
ját birtokát gátokkal védelmezte. E gátokat azon­
ban a tószegiek magokra károsoknak ítélvén szót- 
vugadalták. Ez eljárás ellen Bamberger panaszt 
emelt, a mire aztán Földvár/ alispán meghagyta 
a tószegieknek, hogy a Bamberger által kiigazí­
tási szándékolt gátakat ezentúl bántani nem sza­
bad. Ezen végzés ellen a tószegiek s több érdekelt 
fél a közigazgatási bizottság elé felebbezett.
A bizottság azonban az alispán végzését fo- 
gedta el. — Ezután következett A d á m László 
és társai navykőrö.-i lakosoknak felfolyamodása 
az ellen, hogy ők a virilisták névsorából jog­
talanul kibagvattak. Földvár/ alispán védte a 
város ez ügybeli eljárását annyiban, hogy csak 
egyes tételekben kívánta a virilisek névsorát ki- 
igazittatni. Dr. S z i v á k és G u 11 n e r az egész 
eljárást alapjában törvénytelennek találták, mint­
hogy nem mindenben a valóságnak megfelelő ada­
tok használtattak az összeállítás alapjául. A kérdés 
majdnem l'/2 órányi vitára adott alkalmat. Végül 
heíyadatott a fe'folyamodók kérelmüknek és N.- 
Körős'városa utasittatott, hogy a vi­
rilisek névsorát újból állítsa össze 
és pedig az adóhivatal adó kimutatásai alap­
ján. — Ennek következtében a tisztujitás au- 
gustus előtt aligha fog megtörténi.

— V á c z r ó 1 Írják : A városi tanítók már- 
czius 15-ike óta egykrajezár fizetést sem kaptak a 
polgármestertől, mig a többi városi alkalmazottak 
az utolsó hajdúig kikapták a járandóságukat. A ta­
nítók e miatt kölcsön pénzből tengődnek s uzsorá 
sok körmei közé jutnak. Ezen tényállást a pest 
megyei tanfelügyelő a közigazgatási bizottsáí 
mai ülésén panaszkép felhozta oly inditván/nyal, 
hogy a polgármester utasittassék kötelessége teljes! 
tésére. A közigazgatási bizottság ■ ennek folytán 
erélyes meghagyást intézni határozott a váczi pol­
gármesterhez, hogy a tanítókat 14 nap alatt 
fizesse ki, különben állásától fel fog függesz­
tetek

— Régészeti lelet. Az állampénztártól kül­
detett a napokban a nemzeti muzeum számára egy nagyobb 
magyar arany lelet, mely Sátán Borsodmegyében találtatott. 
Az ottani jószágigazgató leletet, nem igen látszott figyelemre 
méltatni, mivel szerinte az arany pipaszurkálók nem érdem­
lik ezt meg. A lelet 7 db szép aranytűből és aranysodronyból 
áll, melynek eredeti hova fordítását és alakját ma már meg­
határozni nem lehet, de hihetőleg nyakperecz ékitésére szol­
ált. a lelet értéke mintegy ICO írt. _

— Az egyetemről. A budapesti egye 
tem jog- és államtudományi karának dékáni hiva­
talában nagy fennakadás van a szigorlatokra való 
jelentkezések rendkívüli száma miatt. A tanári tes­
tület megfeszített erővel dolgozik s eltekintve az 
alap és államvizsgálatoktól, naponkint 5 tudorje­
lölttel végzi el a 2-2 óráig tartó szigorlatokat. 
Mindennek daczára az előjegyzések oly nagy szám' 
mai történnek, hogy junius hó 15-éig a jelentke­
zők nagy része vizsgálat nélkül marad, a mi a jog­
tanuló ifjúságra nézve nem csekély hátrány, mert 
eltekintve a szigorlat terhétől, a vizsgahalasztással 
lényeges hátrányok is járnak. Ezen olyanformán 
akarnak segíteni az egyetemen, hogy csak az I. és 
III. szigorlatra jelentkezőket veszik előnyös tekin­
tetbe, indokolván ezen eljárást azzal, hogy ezen szi­
gorlatok a joggyakorlatok megkezdésére, illetőleg be­
végzésére bírnak befolyással. Ez indokolás ugyan a II. 
szigorlatra is kiterjedhetne, mindazonáltal a tanári 
kar alig talál ennél jobb expedienst a kérdés meg­
oldására. — A szigorlatok emez összetorlódását, 
mint a „Közvélemény“ Írja, leginkább az okozza, 
hogy a régebben végzett joghallgatók jobbára el­
késtek szigorlataikkal s most sietve sietnek helyre­
hozni az elmulasztottakat.

— Szerencsétlenség a corson. A 
Steuer-féle kávéház előtt a corson ma d. u. 4 óra­
kor egy Pollák nevű hivatalnok ozsonnálása alkal 
mával kellemetlen meglepetésnek volt kitéve. A 
börzeépület negyedik emeletén Huber volt zene 
karigazgató lakik. A nála szolgálatban levő Szauter 
Róza az utezára néző egyik ablaknál ruhát vasalt, 
oly módon, hogy a vasaíódeszka egyik sarka az 
ablakon volt, a másik része pedig a szobában 
egy szókra volt fektetve. Hogy történt, hogy 
nem — vasalás közben — igy mondja a 
leány — a vasaló kezéből kisikamlott, az abla­
kon kiesett s egyenesen az ablak alatt üllő Pollák 
fejére. Pollákot azonnal vér boritá el s ájultan ro 
gyott össze. Dr. Adler Zsigmond rögtön a szín­
helyen termett, a két hüvelyk hosszú és fél hü­
velyk mély sebet kimosta s a súlyosan megsérül­
tei a kellő orvosi segélybe részesítette. Midőn az 
tán Pollák magához tért, lakására szállíttatott, a 
vigyázatlan Szauter Rózát pedig a rendőrséghez 
kísérték. Természetes, hogy rengeteg nép csödült 
össze a szomorú látványra.

— Hírek a városból. L. F. lipótvárosi gymna­
sium"! tanárt ki már hosszabb idó óta idegbajban szenvedvén, 
lo nap óta álmatlanság kínozta. Tegnap korán reggel Nagy

mező utcza 49. számú lakásáról azon megjegyzéssel ment el 
izgatott állapotban, hogy fürdőt vesz, mire talán jobban fogja 
magát érezni Azóta sem hivatalában a honnét 17 éves mű­
ködése alatt előle ges bejelentés nélkül távol nem volt, sem 
lakásán nem volt látható, igy azon valószínűség forog fenn, 
hogy öngyilkosságot követett el. Szegény öreg anyja és ba­
rátja! mindenütt keresik, de eddig sehol sem találták fel. — 
Fölkel Anna süteménynyel kereskedő szegény asszony, 
szállást adott, Leczko Zsuzsannának, Mikó Sándornak (kit a 
rendőrség lopás miatt régen üldöz), továbbá Stychy Ferenez 
és Sebestyén Évának. Ezek éjjelenként meglopták szállásadó­
jukat, s az utóbbi időben fenyegették is, hogy ha szólni mer 
agyonütik. Tegnapelőtt ellopták tőle minden pénzét és meg­
maradt süteményét, mivel aztán Esztergomba szöktek, de ott 
elfogattak és ide kisérték őket. — Be ján János már egy év 
óta foglalkozás nélkül levő egyén, egy darab idő óta igen 
vig életet folytatott. Két nőt is tartott, azoknak csinos kkást 
bérlelt, azonkívül majdnem minden este mulatni járt és so­
kat költött. Ez Nagy Pál rendőrbiztosnak feltűnt és a fiatal 
embert figyelemmel kisérte, s ki tapsztalta, hogy Beján ha 
reggel felé haza ment, a mellett, hogy sokat költött, pénz 
még is maradt nála. — Az éjjel a fecske utcza egyik 
korcsmájában Nagy Pál elfogta és bekísérte. — Tegnap este 
a rendőrség hajszát tartott, be is fogtak 18 kósza nőt, kik az 
orvosi megvizsgálás után, szülőföldjükre fognak tolonczoztatni. 
— Vörös Pali csúf néven ismeretes hírhedt betörő ma 
éjjel a Miksa utcza 8. számú házban egy csomó fehérneműt 
akart ellopni, a házmester a tolvajt észrevette és egy rend- 

rőrnek átadta.
— Trója és a chinaiak. Li-Fang-pao 

Berlinbe:' lakó eliinai tudós azon felfedezését tette 
közzé, hugy azon a trójai földben talált váza mely­
ről Schlieman nem rég irt müvében megemlékezik 
chinai eredetű, és a rajta látható felirat bizonyítja, 
hogy kr. e. 1200 évvel valaki három tekercs gaze- 
vásznat csomagolt bele s szállította el. E szerint a 
váza újabb bizonyíték arra , nézve, hogy a chi-

stirü kereske-naiak Görögország és kis Ázsiával 
delmi összeköttetésben állottak.

— A fr an ez iák és a szegediek. A 
bécsi félhivatalos „Pol. Corr.“ a következőket Írja:
Ezt a rendkívüli és tevékeny részvétet, melyet a 
szegedi katasztrófa alkalmából Francziaország ta­
núsít, semmi sem jellemezheti pontosabban, mint 
az a tény, hogy a párisi cs. és kir. nagykövetség 
által eddig rendeltetési hely ökre szállított, szeretet 
adományok 240.349 frankot, 4 aranyat és 300 frtot 
tesznek.

— A bolgár fejedelem Battenberg 
Sándor herczeg jelenleg Bécsben időz. A tegnapi 
délutáni gyorsvonattal érkezett meg és a Bécsben 
lakó bolgárok 20 tagú küldöttsége által fogadtatott 
kik őt ékes szónoklattal üdvözölték. A herczeg az 
„Imperial“-ba szállt, ma külön kihallgatásban ré­
szesült, s aztán meglátogatta Andrássy külügymi­
nisztert. A herczeget a várpalotába udvari kocsi 
szállította, s midőn a palota elé ért, az őrség tisz­
telgett előtte. Battenberg tegnap este meglátogatta 
R e u s z hg. bécsi német nagykövetet is.

— A kettős rémuralom. Oroszország­
ban a kormány erőszakos rendszabályai, az ostrom- 
állapot, tömeges elfogatások, kivégzések és depor- 
tatiók korántsem fólemlitik meg a nihilistákat, sőt 
ezek a maguk részéről borzasztó megtorlásban ré­
szesítik az üldözőket. Az egymást ütő kormány 
és nihilisták közt a polgárság és köznép szenvedi 
a legtöbbet, mint a melynek fején a végzetes tusa 
vivatik. A kormány erőszakoskodása számtalan ár­
tatlant sújt, s a nihilisták visszatorlásai első sor­
ban szintén a lakosságot érintik. Az újabb idő­
ben ismétlődő borzasztó égésekről konstatálva 
van, hogy azok rendszeres gyújtogatás következ­
ményei. Riczán kormányzóságban a rendőrök 
elfogtak egy parasztot, ki bevallotta, hogy a máj.
2. és 11-ke közt leégett, öt égést ő gyújtotta; ez 
égések közül az első Dolgimus faluban volt, hol 
56 ház leégett, a másik Szultanovka faluban, mely 
helység teljesen porrá égett, Ivánova faluban, 
mely szintén egészen tönkre ment, továbbá 
Yojborovó és Popovka faluban, hol nem cssk 
minden ház leégett, hanem 13 ember is ál­
dozata lett a lángoknak. Az elfogott gyújtogató 
azt mondja, hogy őt Szamejloff Ivánnak hívják, s 
hogy egy ismeretlen „ur“ 500 rubelt adott neki, 
azzal a megbízással, hogy gyújtson fel mennél több 
falut, ót, úgymond Szamojloff szegénysége kóny- 
szeritette a megbízás elfogadására. Többet nem 
vall. Az orosz birodalmat azonban nemcsak keleti, 
de nyugati részén is hasonló veszély fenyegeti. 
Lublin lengyel kormányzósági város május 7. és 
8. közti éjjel egyszerre több helyen kigyuladt; 
nagy erőfeszítéssel sikerült ugyan a tüzet el­
nyomni, azonban több papír- és sóraktár teljesen 
leégett. Másnap az égés után az utczákon lepe­
csételt leveleket találtak, melyekben az volt Írva, 
hogy az illetők „sajnálják“, hogy a várost nem 
sikerült megsemmisiteniök s egy második „ked 
vezőbb“ gyújtogatást helyeztek kilátásba. — A 
nem rég leégett I r b i t város, mely Perm 
kormányzóságban fekszik, egyike volt az orosz 
birodalom legtekintélyesebb kereskedelmi városai­
nak. Maga a város kicsiny, alig van 4000 lakosá­
nál több; az itt tartatni szokott vásárokra azonban 
20.000 ember is össze szokott gyűlni, úgy, hogy 
kereskedelmi forgalom tekintetében írbit mindjárt 
Nisni-Novgorog után következett. Az irbisi vásárok 
forgalmáról fogalmat nyújtanak a következő adatok : 
e század 20-as éveiben egy-egy vásár forgalma 2 mil­
lió rubelre ment írbitben,a 3ü-as években már 10 mii 
hó volt a forgalom, 1849-ben 37,524,000, 1850- 
ben 43.000,000, 1860-ban 71.500,000 rubel áru 
portéka kelt itt el. Hogy e város porrá égése ál­
tal mekkora kár éri Oroszországot, e számok kéz- 
zelfoghatólag mutatják. Ekkép boszulja meg ma­
gát a kormányon és az egész államon a nihilismus 
azért, hogy vétkesekre és nem vétkesekre ostrom­
állapot hirdettetett. A czárra kilőtt golyók miatt 
igy megy most tönkre száz meg száz ártatlan em­
ber vagy a főkormányzó vagy a titkos forradalmi 
bizottság rémuralma alatt. — Újabban jelentik 
Pétervárról, hogy minden ostromállapot és rendőr­
uralom daczára e hó 17-én éjjel ismét ezer meg 
ezer proklamáczió terjesztetett szét a város utczáin, 
a nélkül, hogy csak egyetlen katonának, rendőr 
nek, vagy házmesternek sikerült volna meglátni, 
hogy e papirosok honnan kerülnek elő. Rendőrök, 
kozákok, zsandárok ész nélkül futkostak fel s alá, 
hogy a papirosokat összeszedjék; de minél többet 
gyűjtöttek, annál több volt az az utczán, mintha csak 
a földből nőtt volna ki. A papírok szövege vörös betű­
vel csinos, sőt elegáns nyomásban volt nyomtatva, s 
e szavakkal kezdődött: „Az orosz néphez.“ Egy 
egy papir mintegy hármadfél méter hosszú s 
ugyanoly széles volt. A proklamáczió, miután kije- 
jenti, hogy a farradalmat még nem tartja lehetőnek, 
sajtó és gyülekezési szabadságot követel, s hogy 
a polgárok személye a hivatalnokok önkénye ellen 
megvédessék. Végül pedig harezra hi fel minden 
szabadságszerető s nemes gondolkozásu oroszt a 
tűrhetetlen zsarnokság s a kormányzók és dvorni- 
kok rémuralma ellen.

— Merónyletegy színész ellen. 
Chicagóból jelentik máj. 2-ról. Tegnapelőtt este 
Edwin Booth hires tragikus színész II. Rikhardot 
játszotta. Epen az utolsó felvonás monológját 
szavalta, s az elsötétült színpad közepén ál­
lott, midőn az első karzatról egy pisztoly­
lövés hangzott. Először azt hitték, hogy valami 
véletlen balesetről van szó, mi Amerikában lő­
fegyverrel gyakori dolog, s nem igen nyugtalan­
kodtak ; Booth is alig szakitá felbe beszédét, s 
folytatá a szavalást. Nemsokára azonban második 
lövés következett. A szinés előlépett s ujjával azon 
hely felé mutatott, honnét a lövések jöttek. A kö­
zönség a gonosztévőt megragadta, s megakarta lyn- 
chelni, ajendőrök azonban közrefogták és magokkal 
vitték. — A gyilkossági kísérlet csakugyan Both 
ellen volt irányozva. Rövid idő óta ez a harma­
dik ilynemű eset. A merénylet okai felől teljes

homály uralkodik; azt hiszik azonban, hogy tettes 
tébolyodott; s ez annál jogosultabb vélelem, mivel 
a tettes zsebében egy levelet találtak, melyben ez 
elkeseredve panaszkodik Booth —rósz játéka fölött, 
s azt mondja, hogy Booth közel sem mehet Barret Líi- 
rinezhez, a miért ő majd meg fogja ölni. A gyil­
kos Gray Márknak mondja magát, csinos 23 éves 
fiatal ember, foglalkozására nézve segéd egy divat- 
kereskedésben.

— Szadovának vége. Bécsi lapok nagy 
megelégedéssel jegyzik föl, hogy Vilmos német 
császárnak Szadova nevű lova a napokban mei;- 
döglött. E lovat, melyen a német császár Könfe- 
grátznél lovagolt, számtalan állatfestő lefestette: 
nehány év óta azonban már csak kegy elem ken vé­
ren. illetőleg szénán tengődött az udvari istállók­
ban. Most kitömik és Potsdamban kiállítják.

Rövid hírek. Adakozás. Kováeli Pál 
apát és váczi kanonok a váczi egyházmegye r. k. 
népiskolái és tanítói javára 10,000 frtnyi alapít­
ványt tett. — Földrengés Boszniában. A bécsi 
meteorológiai központi intézethez a következő je­
lentés érkezett Szerajevoból; Folyó hó 14-én reg­
geli 5 óra 20 perez és 5 óra 22 perez között Sze- 
rajevoban meglehetős földrengés volt, melyet egy 
körülbelül három másodperczig tartó moraj elő­
zött meg. Bár a törökök laházai ugyancsak recseg­
tek, kár nem történt. Előző napon Szerajevo kör­
nyékén a hegyeket 200 méternyi térségen át hó 
borította el. — Czéllövés. a helyben állomásozó 
csapatok még e hóban a minden évben előirt czél- 
lövészetet befejezik, ennélfogva egyébb nagyobb 
gyakorlatokat ez idő alatt nem is teljesítenek. 
Minden nap 8 néha 12 század is kivonul czélt 
lőni. Junius első napjaiban a dijlövést fogják 
elővenni. — Hugo Viktor a rabszolgaság eltörlé­
sének emlékére tartott lakomán Bouvalet párisi 
vendéglősnél beszédet tartott.

„l a második fölolva 
miatt elmaradt. A titfiKÍtett be. Több J

oszlott.

ne®

A hivatalos lapbó|. Kinevezés. A pénzügyminisz­
ter a sugatagi sóbánya hivatalnál üresedésben volt pénztár­
noki állomásra Csiszár Lajos nagyági bányatisztet ne­
vezte ki.

Színház, művészet.
— Nemzeti színházi hirek. Gassi 

Ferenez az őszi idény kezdetén is vendégszere­
pelni fog a „Lohengrin“-ben. Akkora már valószí­
nűleg szerződött tagja lesz az intézetnek. A jövő 
hó elején E r d ő s s y (Biba) k. a. is fel fog lépni 
a „Hugonották“-ban az apród szerepében. A jövő 
hóban lesz még az operának egy harmadik ven­
dége is S e 1 y m e s i Gizella, ki most fejezte be 
külföldön énektanulmányait. Első szerepe a „Trou­
badour“-ban Leonora lesz. Május 25-én vasár­
nap az Eötvös szobor leleplezése napján a nem­
zeti színházban „Éljen az egyenlőség“ czimii 
vígjátékot fogják előadni Eötvöstől. — A jövő 
hó elején a „Hálátlan kor“ „Eladó ház,“ és 
— az újabban rendkívüli sikert aratott „Perrichon 
ur utazása“ (Labiche-től) kerülnek színre. — A 

Gisella“ czimü ballet első felvonásából, melyet 
szombaton adnak elő, ma délelőtt volt a főpróba.

— Sólymosi a kiállítás tartamára meghí­
vást kapott a székesfehérvári színház igazgatójától, a 
„Kapitány kisasszonyban“ fog először fellépni.

— A „Nibelunge n“-czyklus Bécsben 
nagy tetszésnek örvend. A vidékről nagy szám­
mal történnek helyekre előjegyzések. A következő 
előadásokra már négyszáz helyre érkezett megren­
delés vidékről.

Egyletek, társulatok.
— Az akadémia nagy gyűlése ma 

tartotta első (zárt) ülését gr. Lónyay Menyhért 
elnöklete alatt. Az ülésről a következő tudósítást 
közölhetjük:

A II. osztály indítványára elhatároztatott, 
hogy Horváth Mihály arczképe a képes terem­
ben felfüggesztetik.

A vasárnapi nyilvános közülés napirendje a 
következőleg állapíttatott meg: 1. Elnöki meg­
nyitó beszéd gr. Lónyay Menyhérttől. 2. Tit­
kári jelentés. 3. Emlékbeszéd b. Kemény Zsig­
mond fölött G y u I a y Páltól. Ezután következik 
az Eötvös-szobor leleplezése, melyre az akadémia 
testületileg kivonul. Itt Szász Károly saját ódáját 

gja elszavalni; utána a budai dalegylet fog 
énekelni.

A mai ülés további folyamában a pályáza­
tok ügyében hozott határozatokat. Az I. osztály 
által javasolt jutalmazások, melyeket tegnap emlí­
tettünk, helyben hagyattak. A Fáy-dijat (3000 frt) 
Kv assay Jenő kapta meg gazdasági vizmütan 
czimü munkájáért. A Vitéz-dijat (100 arany) az 
egyetlen pályaművek ítélték oda, ennek szerzőjéül 
Marczali Henrik tűnt ki. A Nádasdy-dijra be­
érkezett 4 pályamű közül egy sem találtatott a 
jutalomra méltónak. — A Dóra-féle kérdésre 
pályamű nem érkezvén, újra kitüzetett s a dij 
100 aranyra emeltetett. — Az Oltványi-dijat 
Fraknói 300 írtról 600 írtra emelte. A Marczibá- 
nyi díjra a következő kérdés tűzetett ki: „Adas­
sák a magyar szórend elmélete.“

Fölemlitjük még a mai ülésből, hogy Pauler 
Tivadarnak a II. osztály elnökévé tegnap történt meg­
választatása jóváhagyatott. A gyűlés holnap délután 
fél 5 órakor kezdődik s a többek közt határozni fog 
a főtitkári állomás végleges betöl­
tése iránt is.

— Apaedagogiai társaság ma d. 
u. 5 órakor tartotta P. Szathmáry Károly el­
nöklete alatt nyilvános ülését a kisbirtokosok föld­
hitelintézetének körtermében. Dr. B a 11 a g i Ala­
dár III-ik Károly korabeli nevelési képekről érte­
kezett. Harmadik Károly kora e tekintetben szá­
raz. Már 1711-ben kezdődik a jezsuiták tömege­
sebb bevándorlása hazánkba. Itt alapított iskoláik­
ról apróra értesülünk azon nagyszámú jezsuita­
rendi irományokból, melyek a Jézus-társaság fel­
oszlatása után elkoboztattak s egy részök az or­
szágos levéltárakba s az egyetemi könyvtár tulaj­
donába jutottak. Látjuk ezekből, hogy speczia- 
lis magyar jezsuita kolostorról s "ebből ki­
folyólag nevelési rendszerről szó sem lehet. 
A jezsuita rend, mint a pápaság testőrsége, koz­
mopolita volt, s egységes szigorú szervezetükből 
hazánkban csak abban tértek el, hogy a hazai 
nyelvet iskoláinkban nem kultiválták. Ennek oka 
nem a rend határozataiban, hanem inkább nyelvi 
nehézségekben keresendő. Magyarország a jezsui­
ták bécsi provincziálisától függött, s a bevándor­
lóit rendtagok németek, csehek voltak; különben 
is a jezsuiták Magyarországot mindig csak annak 
tartották, ami az ő rendi szervezetükben volt, 1.1. 
Ausztria provincziájának. A jezsuiták a befolyáso­
sabb, gazdagabb osztályok gyermekei nevelésére 
forditották erejüket; ellenben a piaristák a szegé­
nyek ügyét karolták föl, s szegény tanulók részére 
számos alapítványt eszközöltek ki. A világi katbo- 
likus tanítókat leginkább az nj telepítésű német 
községekben alkalmazták.

A község vagy az egyház patronma fogadta 
őket, elbocsájtotta a mint kedve hozta. Hitvány 
fizetésük volt, s azt is rendetlenül kapták ki, de 
nem is érdemeltek különb fizetést. Mert ekkoriban 
a tanítók jobbára kontármester emberek vagy 
olyanok voltak, kik a ezéhek szoros fegyelmét ki 
nem állhatták. A fővárosban a legrégibb a szt. 
Anna iskolája a Vízivárosban 16S7-ben állapíttatott 
a második a belvárosban 1717-ben.. A föbbi mind 
később. Ezután a gyűlés folyó ügyekre tért át, mi-
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Több tárgy nem lévén az ülés el-

Fővárosi ügyek.
__ Fővárosi különlegességek. Hogy 

. r:várCgi hatóságunknál a fölmerülni szokott 
ä í“L‘-ok‘minő nevetséges véget, érnek rendesen, 
bCl" e ;S7. két év példája eléggé illusztrálja.

1876 végén történt, hogy a földmérnök)
V építési szabályok ellenére járt el a 

: bárányuteza sarkán 
iónéi." Akkor gyanú

ne®

Vitai 
nt é
I^la.1‘"hivatal némelyik közege az építővé!, s ezen 
5ZÚ' "v;.:lS eredménye veit, hogy a palota íöId­

ái­
vá« z.i

levő ház aszfaltjárdája 
r.madt, hátba összeját

gyalását, a tisztviselői kar qualificatiéjánál, ki­
mondta, hogy a többi megkivántató tulajdonságok 
között jövőre helyet foglaljon a hivatalnok fizeté­
sének bírói foglalástól érintetlen volta is. Ha va­
lamely tisztviselő vagy hivatalnok fizetésére fog­
lalás vezettetik s az illető egy év lefolyása alatt 
nem tisztázza magát, elveszti tisztviselői qualifica­
tion.

tiáSZ'j
Síi E

lacsony fekvéséhez képest a járda 
’aesonyabb von-iban öntetett. A vihar kitő- 

interpellatio alakjában történt; második 
űhóval kezdett „e élyes“ és ,szi-

is a
rése egy
'^vizsgálat az volt, — mikor is zúgott a 
r°5 és csapkodott a villám, a harmadik stá- 
fiiurhan kiderült az ég, s a mérnöki hivatal an- 

könnvebben lélekzeit. A vizsgálat ugyanis ki­
érhette,” hogy a szabálytól eltérésnek se a mér- 
iiikük se az építők nem voltak az okai ; hanem 

j vo'fak a rósz szerszámok. (Hómért kaezaira 
de hogy igaz, 1. a főváros hivatalos lap- 

jénai. a „Pester Lloydsnak 1877. májs tu­
dósítását ) ,i

Következett a vizafogói vedgat, a melynek 
• péknél kétes üzelmeket vettek észre, vagy leg- 
íbb »-anitottak. Itt már közgyűlési határozat 
riz-gálatn szólította főt a jogi bizottságot; teg­
nap
vanezer
rovandó

közöl!fik az érdekes eredményt — a nyolez- 
többlet kiadás a körülményeknek
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sziiksóges in- 
egyébiránt 
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forint 
föl

A vódgát ügyével majd nem egy időben 
szülte'az idők méhe a Hanzély-affairt. Ez az ur 
írvaszéki irodaigazgató volt s h a r min c z é v en 
‘ r zsarolta a feleket ügyök elintézésének sietteté­
sért" kisebb nagyobb összegekig, s a zsarolt pénzen 
eqnos két emeletes házat vett a reáltanoda utczá- 
ban. Midőn kisült a visszaélés, a fegyelmi bizottság 
, t t s z á z f o r i n t bírságra ítélte! (Hanzély a 
biigvellárisában naponta többet hordozott.) A bel­
ügyminiszternek kellett igazságot szolgáltatni, a ki 
után az érdemes igazgatótel is bocsátotta.

Hogy utoljára is nevezetes esetet említsek, tavaly 
akevezési botrány szintén fellázította a nyil­
at vérii nyárs polgárokat. A közönség ismeri jól, 
í,Pzen sok port vert föl. A törvényhatóság itt is vizsgá­
lót rendelt el s az indokolt jelentés alapján fegyelmi 
vizsgálat alá vont több mérnököt. A vizsgálat megej- 
ié-ét pedig Kammermayer Károly királyi tanácsos 
r,»karmesterre bizta. Kammermayer Károly kiráiyi 
íanacsos polgármester ur pedig jónak 
félév lefolyása óta e tekintetben 
hallatni magáról; legalább kifejezhette 
reotvp mondását, hogy megtette 
,ézkedéseket. E szükséges intézkedések 
valószínűleg az iratok levéltárba
szorítkozni! , , , . ,

Korunk erkölcstörtenetenek megírásához ezen 
<orok is szolgáltatnak nehány elszomorító adatot.

— A szegedieket segélyző fővárosi 
bizottság végrehajtó albizottsága ma ülést tartojt. 
(ülnökKamermayer Károly, jegyző : dr. 
Matuska Alajos.) A bizottság óhajtaná mar a 
feloszlást, minthogy már jó ideje se menekülteket 
nem vesz fel. se lakossal immár el nem láthat, mivel a 
katonaság részére vannak lefoglalva az üllei ka­
szárnya összes helyiségei, de még számos ügyet kell 
lebonyolítania, melyekre alig számított. Ma hatá­
rozatba ment, hogy a kaszárnya helyiségeiből ki­
szorított menekülök részére még 15 napi élelmi bár- 
i-zát adnak az üllei laktanya kant injába. A bízott­
énál sok szegedi ágyneműt stb. kér újon­
nan föl vett magán lakásához, de ilyennel nem 
lehet nekik szolgálni. Szerfelett meg van nehezítve 
a bizottság dolga a csónakokkal, melyeket Sze­
gedre küldöttek. A dunaszabályozási vállalat köve­
teli vissza a csónakjait, melyeket a vész napjaiban 
dij nélkül engedett át, vagy 900 frtnyi kár­
pótlást kíván. A bizottság megírta Szegedre, hogy 
ezeket a vizi jármüveket küldjék vissza, hanem a 
nyert válasz valóbaa bosszantó. A csónakok­
kal a kir, biztos rendelkezett, csak egy részök van 
együtt, az összes mennyiséget senki se tudja 
hol van. Iparkodunk egyébiránt mind össze- 
teremteni. — Szegeden a hatóság úgy látja a 
dolgot, hogy e csónakok kárpótlási diját, az ado­
mányok terhére nem lehet kifizetni. Pedig a főv. 
bizottság számára utóvégre is nem marad egyéb 
hátra, mint igy födözni a költséget, melyet bárki 
gondatlansága reá rótt. A csónakok a bizottság 
felfogása szerint ép oly segélyeszközök voltak, 
mint 28.000 forint készpénz, 40,000 . da­
rab kenyér, lábbeli stb., melyet a főváros hatósága 
s közönsége adományozott, tehát ezek árát a se- 
gélypénzekből végső esetben joggal levonhatja. E 
lolvilágositást a bizottság meg is küldte a szegedi 
polgármesternek, egyszersmind a dunaszab. válla­
latot is] türelemre és követelése leszállítására hivta 
föl. A bizottsági üléseken kívül a segélyezés 
ügyeit most is folyton dr. Matuska“ Alajos vezeti. 

— A lipótvárosi ad ók ive tő bízott
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TÁVIRATOK.
Szeged, májas 21. (Az „Egyet ér- 

t é s“ ráviraía.) A Tisza egy hüvelykei 
apadt, a belvíz másfelet. Tegnap a köz­
lekedés Algyő és Vásárhely, ma pedig 
Horgos felé megnyitván, immár mind en 
irányba korábbi módon közle- 
kedhetni. Az aratás közeledvén, Dáni főispán 
átirt közeli nyolez uradalomhoz, hogy ara­
tók fölfogadásánál kapitányi hivatalnál ösz- 
szeirandó szegedi munkásokra tekintettel 
legyenek, egyúttal a kormánytól 3000 föl­
szerelt kasza leküldését kérte e hó végére. 
Az idő borongós.

Székesfehérvári kiállítás.
Székesfehérvár, május 21. (Az 

„Egyetértés“ külön tudósítójának táv­
irata.) A király idejöveteléről a kiállítás 
elnöksége mindeddig nem kapott hivatalos 
értesítést. E u d o 1 f koronaherczeg főud­
varmestere Schindler báró udvarias levél 
ben értesité a kiállítási irodát, hogy
koronaherczeg, mivel hosszabb ideig idő­

zenek szakértőkkel. Az elnököket a birodalmi kan- 
czellár nevezi ki. A porosz kormány részéről há­
rom vasúti törvényjavaslat dolgoztatott, ki egy 
birodalmi vasuttanáes és egy igazgatótörvényszék 
felállítására vitás vasúti ügyek elintézésére. E ja­
vaslatok a bizottság tanácskozásainak alapjául fog­
nak szolgálni.

Paris, máj. 21. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A köztársasági többség el­
fogja vetni a »szélsőbal által indítványozott 
roszalást a kormány eljárása felett az am- 
nesezia jog alkalmazására nézve.

Paris, máj. 21. (Az „Egy e tér tés-- táv­
irata.) Élethossziglani senatoroknak Gresley 
tábornok ésJauréguiberry tengernagy mi­
niszterek fognak meg választatni. A baiközép s a 
köztársasági baloldal ezek jelöltséget támogatja. 
A republikánus unió még nem határozott,

London, május 21. (Az „Egy e t ér- 
t é s“ távirata.) Á nvugoti hatalmak közti 
szakadás hire jelentékenyen túlozva van. 
Habár a görög és az egyptomi kérdésben 
nézet eltérés van, mégis nem lehet attól 
tartani, hogy ennek következtében a nyu­
gati hatalmak közt szakadás fog beállni.

Bécs, május 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Ausztria fővárosában s a vidéken a birodalmi 
gyűlési választások előkészítésével foglalkoznak. Az 
egyes tartományokban tartományi pártgyülések 
tartatnak. A szabadelvű sajtó azon iparkodik, 
hogy az egyes szabadelvű fractiók programmjokban 
ne térjenek el nagyon egymástól. Az uj „Presse 
közös alapul a szabadelvűek részére az oecupatiot 
ellenzők programmját ajánlja s óv attól, hogy a 
dualistikus államaikat mellőzését ezélzó programra 
állíttassák fel, mintán a birodalmi gyűlés legköze­
lebbi ülésszaka alatt az eszme úgy nem lesz va­
lósítható. T

Pétervár, máj. 21. A „Journal de Sz.-re- 
tersbourg“ megczáfolja a német lapok azon álli-

iiegujabb.
A „M o r n i n g P o s t“ Írja: A Kapfóldről 

jövő magánlevelek birtokában vagyunk, a melyek 
az ottani helyzetet igen sötét színben tüntetik lel. 
Az első, amit tennünk kell. vagy az, hogy pi'oc.a- 
málnunk kell a hadijogot Natalban, vagy oly tör­
vényt hoznunk, mely megengedi a hadsereg minden­
nemű szükségletének requisítioját. Az ango,^ had­
sereg jelenleg áldozata egy nagybani rablásnak, 
pl. 400 font sterlinget követelnek egy szekér ki­
kölcsönzéséért. Mi meggazdagitjuk Natalt s kihagy­
jak magunkat, fosztogattatni ugyanazok által, a 
kikért hadakozunk.

A „London G a z e 11 a“ apnl 9-en -relt 
sürgönyt’közöl, melyben jelentést tesz Ekowe- 
n a k védelmezéséről. Megemlíti P e ar s o n ezre­
des, hogy mindjárt megérkezésekor Ekavéba meg- 
szakittatott minden összeköttetése Natalia!, kivéve 
a bent szülött futárok általi érintkezést. Február 
11-től márcz. 2-ikáig Tugelával emiszarius ösz- 
szeköttetésben sem volt. Márcz. 2-án azonban 
heliographikus távjelzőket állított fel. ^ Jelentésé­
nek végén Pearson, tisztjeinek és legénységének 
magaviseletéről nagy elismeréssel nyilatkozik.

Az orosz forradalmárok katekiz­
musából.

A Pótervárban történt elfogatások alkalmá­
val több elfogott egyén lakásain igen csinosan 
kiállított röpiratot találtak, mely ezen czim alatt: 

Orosz forradalmárok katechismusa“ czikkelven-

V c z é r e z i k. Szoczial-f orrad almi

„s t u n-"íÜ^Tár e z a. Beszélgetés egy 
dist ával.“ Stundista az orthodox egyház leg­
újabb eretneke, kinek vallása hajlik a protestan- 
tismushoz. .Jellemző, hogy e secta a nemet gyar_ 
mat közelében lakik. — E beszélgetősben ki \an 
fejtve az isten és természet viszonya a kormány­
hoz, stb.

8. Nexvanon kiadatlan 
n v e i b ő 1.

4. Odessa a Kovalski-pör tárgya­
lása alatt. Két czikkbeen le vannak irva az 
odesszai utczai' harcz és egyes epizódok.

5. K é t k ölt e mén y. Az első egy anya 
Bölcső dala“, kinek férje meghalt a börtön-

kő 1 temé-

ben. A második : „Agai a m 1) o k“ elmondja, 
hoor a galambok természetbői szoczialista módon 
élnek és miután erre a természet tanította, a ter­
mészetet is száműzni kell Szibériába.

6 A kormány három titkos és egé­
szen titkos körrendeletének másolata, 
kettő a tanitókópezdékbez és egy a kormányzókhoz 
van intézve.

7. Néhány szó az orosz sajtóról.
8. Hírek a külföldről.
9 Az északi szövetség“ munkásai­

nak levele a szerkesztőséghez. Az egylet­
nek Pétervárott már 200 tagja van és ugyanannyi 
Oroszországban.

10. Hangok a ez ár elleni merény­
letről. A lapok arról beszélnek, hogy a merény­
let mily aggodalomba ejtette az egész várost s a„, •, 1 -1 » I ißt mily agguuaiumuA cjicuc un ~

ként fölsorolja azok köte,ezettsegeit, kik egyet- üröméről, midőn megtudta, hogy a merénylet
L-.l   A— /,n.TT.'íGAf<Ar» acIo Ti a f n o Íz nntrxi I imQ7.ftVS7.il,£T- 1 x ,. _ a V»inu-TAn

zik Spanyolországban, a meghívásnak nem 
tehet eleget. Károly Lajos főherczeg ud­
varmestere is udvariasan megköszönte a „„„„—B —0----- „ . , .
meehivót • meg nem jelenhetését halmozott tását, mintha Oroszország az uj nemet vámtarifák 
“1“, ÜL tItt mUalmn IavaIaí kül- I ellenében a sínek, vas és mozdonyokra nezve

represszaliákkal fenyeg6tódzött volna. Kz a kéiues

értve és együttesen oda hatnak, hogy Oroszország- 
ban a mostani viszonyokat felforgassák, az állam- 
rendszert megsemmisítsék, a társadalmi viszonyo­
kat egészben megmásítsák.

Ezen katechismus, úgy látszik, a nihilis­
ták alapeszmeit tartalmazza és azok keresztülvite­
léhez adnak az egyes czikkek útmutatást.

íme közlünk nehányat ezen czikkelyek közül: 
16. §. Mindenki tartsa szem előtt, mennyi

nem sikerült. Ez nem igaz. A hirt nagyon 
esykedvüen fogadták, a hurrah-kiáltásokat alig le­
hetett hallani, csak a háztulajdonosok obiigát zász­
lói lengtek és a kivilágítás is gyenge volt stb.

11. Belügyeink. A lefolyt télen legne­
vezetesebb volt a házmotozások nagyszáma Kezd­
jük a pétervári „éhen kórász haddal.“ Február 
elején a rendőrök az őszszel elzárt Saburov- 
t ó l megvonták a dohány élvezését, mivel büszke

teendőivel menté. Ily tartalmú levelet kül­
dött Bylandt - Reidt közös hadügyminisz­
ter is.

Székesfehérvár, máj. 21. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósitájának távirata.) Ma a főváros 
VI. és Vll-ik kér. körből számos tekintélyes polgár 
érkezett a kiállítás megtekintésére. A vendégek 
Zichy elnök kalauzolása mellett megtekintették 
a kiállítást és a legnagyobb megelégedésüket nyil­
vánították. Legtöbben meglepetve voltak annak ki­
váló siker által. Délután Balázsnál „Magyar ki­
rály“ vendéglőben gyűltek össze a vendégek s la­
komájukra meghívták a kiállítási elnökséget. Ven­
dégek egy része esti vonattal visszautazott azon 
biztos ígérettel, hogy személyesen tapasztalt siker 
után kiállítás látogatására főváros köréből nagy 
közönséget fognak buzdítani.

Székesfehérvár, május 12. (Az „íü g y e t- 
értés“ külön tudósítójának távivta.) Az elnök­
séghez érkezett értesítés szerint junius 2-án Bu­
dapestről 6V-2 órakor induló, ide 8'/2 órakor érkező 
külön vonaton fővárosi iparos-kongressusra 
érkező vidéki vendégek számos fővárosi iparossal 
egyetemben ideérkeznek. Fogadtatásukról helybeli 
iparoskörön kívül kiállítási elnökség is fog gon­
doskodni.

Sz.-Fehérvár, máj. 21. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Budapest számos iparos polgára ma le- 
rándult Sz.-Fehérvárra, hogy az országos kiállítást 
meglátogassák. Behatóan megtekintették a tárlat 
minden csoportját és nagyon elégedetten távoztak. 
Délután 4 órakor Balázs vendéglőben kedélyes 
ebédhez gyűltek össze, melyen Zichy Jenő gr. 
és Lederer is részt vettek. Az első felköszön­
tőt Mátyus Aristid mondta Zichy grófra. 
Men dl Lederer-re, Zichy az iparos polgárokra 
és a pesti vendégekre, Tenczer és Királyi 
Zichyre emelték poharukat. Este 8 órakor a ven­
dégek visszautaztak.

Székesfehérvár, máj, 21. (Az „E gy e t ér­
tés 
ma

szóba sem jött. Oroszország sohasem kötötte meg 
tarifáit szerződések által s mindig elismerte más 
államoknak e részben való teljes szabadságát.

Tirnova, május 21. (Az „Egye­
tértés“ távirata.)' Battenberg her­
ezeg, Bulgária fejedelme junius 17-én tog 
bolgár földre lépni Várnában.

Konstantinápoly, május 21. (Az „Egyet- 
értés távirata.) Hirszerint S t o 1 y p i n tábornok 
uj utasításokat kapott Bulgária és Kelet-Bumélia 
tárgyában.

" Berlin, máj. 21. (Az „F g y e t ó r t e s“ táv­
irata.) A közgazdasági reform kérdése oly követ­
kezményekkel jár, a miket senkisem sejtett. Az 
egyesült klerikálisok és konzervativek koalicziója 
diadalmaskodik mindenütt. A nemzeti szabadelvű 
párt teljes felbomlásnak indul. Németország belvi- 
szonyaiban nagy átalakulásoknak néz elébe.

Pera, máj. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az oroszok a múlt napokban megkezdték 
J a m b o 1 i kiürítését.

Konstantinápoly, május 21. A boLar-ru- 
méliai határigazitó bizottságban különböző terü­
letek felett nézetkülönbségek támadtak. A kérdéses 
területeket Kelet-Rumélia hátrányára 
Bulgáriához kívánják csatolni.

Philippopol, máj. 21. Aleko pasa 25-en 
érkezik kelet-ruméliai milicz egyenruhában ke- 
let-ruméliai területre. Megérkezése után prokla- 
mácziót fog kiadni. , ,

Berlin, máj. 21. A birodalmi tanács elnökeve
324 szavazat közül 195-el Seydewitz választa­
tott meg. A beadott 119 üres.Jap érvénytelennek 
nyilváníttatott. Seydewitz a választást el­
fogadja.

Bécs, máj. 21. A császár J a k o b i n i pá­
pai nuncziusnak a Lipótrend nagykeresztjét ado­
mányozta.

Konstantinápoly, május 21. 0 b r u t-
h e f f tábornok azon nyilatkozata, hogy a szul-s cl

tán lemondott volna a Balkánok megszállásáról, a 
“ "távirata.) Gróf Zichy Jenő) a kiállítás elnöke I porta által diplomacziai utón úgy igazittatik helyre, 
este Budapestre utazott, hol tiszteletére K o- I ^ Q a szultán a berlini szerző-

előnyt szolgáltat a forradalomnak, ha az azt aka- ^ £s Vonakodott valamit Írni. Saburov társai kö 
dályozó személyeket halál éri. Ezen meggyőződés- , engedtessék meg neki a"dohányzás,
sei és az ülést ily szempontból Ítélve meg, mindé- I ’ ' ’ • *-x ~t,~-
nek előtt szemügyre kell venni azon személyeket, 
kik a forradalmi eszme terjesztését leginkább aka 
gályozhatják és ezeket kell mindenek előtt várat­
lan halál által ártalmatlanokká tenni, a kormány 
is ezáltal legbuzgóbb és legragaszkodóbb tényezői 
tői fog megfosztatni.

23. §. Valósággal üdvhozó, a népet rablán- 
ezaitól megszabadító forradalomnak csak az tekint­
hető, mely az állameszmét gyökerestül kiirthatja, 
a fenálló társadalmi szokásokat osztályozásokat és 
hierarchikus elkülönítéseket eltörölheti és végkép 
megsemmisítheti.

24. §. Ezen czélokat szem elől el nem te­
vesztve, társulatunk minden rendelkezésére álló 
erő és eszközzel oda fog hatni, hogy népünk min­
den felülről jövő befolyás és függés alól fölszaba- 
dittassék. A jövendőbeli társadalmi rendet az elő­
rehaladás és népélet fejlődése fogja megálla­
pítani. Ez a későbbi nemzedék feladata. —
A mostani nemzedék kötelességét az képezi, hogy 
vigye keresztül minden erővel, minden lehetséges 
eszközzel, rémülettel, vérrel és tűzzel a most fenn­
álló rend leromboltatását, hogy pusztítsa el az 
egész állami társadalmi hierarchikus rendet és tö­
rölje el végkóp még a hagyomány és visszaemlé­
kezést is.

26. §. A ma fennálló világrendet ha­
lomra dönteni, mindent, a mi a néptömeg fölé 
emelkedik, letiporni, megsemmisíteni és az ezen 
müfolyam által megtisztított, visszamaradt népet 
hatalmas, meg nem törhető erőben egyesíteni : ez 
szervezésünk egész titka és tartalma, ez törekvé­
sünk egyedüli feladata és czélja.

így szól főbb pontjaiban a nihilisták kai ekiz- 
musa. Csupán a rombolásra hív fel, az építést rá 
hagyja a véletlenre. Minő jobbat állítson föl 
mostani rend helyett, azt nem tudja; csak azt 
érzi, arról van meggyőződve, hogy meg kell vál­
toztatni egész rendjét annak a társadalomnak 
mely az állam formájában a legiszonyúbb zsarnok­
ságot segíti uralomra.

Oroszország fertőzött földjéből szükségszerü- 
leg csak ilyen növény fakadhat.

mivel mindig erős dohányos volt. Azt válaszolták, 
hogyha a fegyenczek a mások ügyeibe avatkoznak 
tőlük is megfognak vonni mindent. — Er re 
ezek elhatár ózták,hogy éhen halnak es 
visszautasítottak miden ételt. Négy n a p i g sem­
mi t s em ettek, ö tö d i k nap fellázad- 
tak és bevertek az ablakokat. Kajok 
küldték a katonákat, kik tömegesen rontottak az 
eo-yes czellákba, a fegyenczeket jól elverték pár­
nát, takarókat elhurezoltak és a foglyok tel xuze- 
yén betört ablakoknál a puszta földön aludtak. Egy 
fiatal leányt úgy elvertek, hogy hosszab ideig 
eszméleten' kívül volt. - E brutális e.járas 
élén a rendőrfőnök beleegyezésével Bogorodski 
felügyelő állott. Következő nap azt jelentettek az 
őrök, hogy „az összes fegyenczek félholtan fe- 
íüsznek *k

Charkovban Krapotkin herezeg meggyil­
koltatása után számosán fogattak el, de hiába. Az 
elfogottak egyike, volt egy mérnök, 
kinek felesége a her czegkedvese volt es 
ik annak idejében minden charkovi előtt ismeretes 
skandalumot idézett elő.Felesógének ugyanis azt mon- 
dá. ho»y több napra elutazik,,de visszaérkezett meg 
ugyanaz nap és feleségét a kormányzó 
karjaiban találta. Összeszedte a herczeg 
minden ruháit, felment a herczeg nejéhez is, ki 
kérésére el is ment a mérnökkel egeszen a 
szobába, melyben a herczeg a mérnök fele­
ségével volt. — A b 1 a m í r o z o 11 k o r- 
mányzó hálókabát és papucsban hagy­
ta el a mérnök lakását és ez eset után egy 
egész hónapig „beteg“ volt. A mérnököt azonban 
csakhamar ismét szabad lábra helyezték.

Remiből — Írja a forradalmi lap — meg­
szökött Ivanoff, ki a 193-ak pőrében volt elítélve, 
íme mi minden történik Pétervárott!“_________

ság május hó 23-án tárgyalás alá veszi az összes 
IV. osztályú keresetiadó kötelezettek, és a A. és 
B. betűk alatti létező tőkekamat és életjáradék adó­
javaslatokat.

— A kőbeszerzés iránt tartott árlejtés 
eredményét a fővárosi tanács a XV allenfeldet illető 
részekben megsemmisítvén, uj árlejtés kiírását 
határozta el. A tanács most 266,OüO db hazai 
traehit koczkaköre, 3000 db járdaszegély-kőre, 500 
köbrn. trachyt terméskőre, loOO folyó métei 1 
2.5 m. hosszú egyenes szegélykőre s 200 db grá­
nit-csatorna föd lapra hirder. zárt ajánlati tárgya­
lást. a koczkakövékből 50.000 abnál kisebb aján­
lat nem vehető figyelembe. — A tárgyalás junius 
4-kén d. e. 10 órakor lesz a második ügyosz­
tályban. ,

— A légszesz árak leszállításának a tár­
sulattal kötött szerződés értelmében, mint irtuk, 
csak a szerződés aláírását követő hónap első nap­
jától van helye, s igy a nagy dobbal hirdetett 
május elsejéi ármérséklés július hóra fogna okvet­
lenül bekövetkezni, ha a város a szerződés betűjé­
hez volna kénytelen magát tartani. Azonban hite­
les értesülés folytán írhatjuk, hogy bár a szerződés 
májusban nem fog aláírathatni, a társulat igazga­
tóságával történt megegyezés folytán a főváros 
lakossága már junius hó elsején azon 
helyzetben lesz, hogy légszeszét a 
szerződésben kikötött és ismert 
mérsékelt áron fizeti.

— Testületi bizonyítvány. Azon 
eset felmerülése alkalmából, hogy a fővárosi kores- 
márosok és pálinkamérök testületé egy testületi 
tag részére a valódi tényállással homlokegyenest 
ellenkező bizonyítványt szolgáltatott hú, mely, ha 
az ügy, illetőleg a tényállás közelebbről meg nem 
vizsgáltatik, a főváros anyagi megrövidítését vonta 
volna maga után, a fővárosi tanács végzésileg 
figyelmeztette a testület elnökeit, hogy ezen eset 
ismétlődése esetén „szakvéleményeik“ és „bizo­
nyítványaik“ többé nem fognak tekintetbe vétetni. 
Megjegyezzük, hogy ezelőtt kevéssel maga a tes­
tület kérte fel a tanácsot, miszerint regaleügyek- 
t-en mindig kéressék ki a testület szakvéleménye.

— A fővárosi jogügyi bizottság 
tegnap folytatván a szervezési reformjavaslat tár-

b u r g hg. banquetet rendez.
Székesfehérvár, május 21. (Az 

„Egyetértés“ külön tudósítójának táv­
irata.) A magyar tudományos akadé­
mia nevében gróf Lónyay Menyhért a | 
kiállítás elnökéhez a következő 
üdvözlő levelet küldte :

„Méltóságos Gróf Ur! Elénk figyelemmel 
kisértem Méltóságod lelkes törekvéseit, melyek a 
székesfehérvári országos kiállítás létesítésére voltak 
irányozva és oly fényes siker által koronáztattak.
— Nemcsak a hazai gazdaság és ipar fejlődéséről, 
hanem egyúttal műveltségi színvonalunk emelke­
déséről is tanúságot tenni; emelve hazánk tekin­
télyét a külföldön, buzdítva a további lankadatlan 
munkára hazánkfiait. Fogadja Méltóságod ezen 
eredményhez legőszintébb szerencse kivánatimat és 
egyúttal köszönetem kifejezését azon szives figyel­
méért, m-ly szerint a kiállítás megnyitásáról álta­
lam az akadémiát értesíteni méltóztatott.

Székesfehérvár, május 21. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának távirata.) Az or­
szágos erdészeti egyesület gróf Zichy 
Jenőt, a kiállítás elnökét a következő tartalmú le­
véllel üdvözölte : „Méltóságos elnök ur ! Kedves 
kötelességemnek ismerem méltóságodat, mint a 
szék- sfehórvári országos kiállítás rendező bizottság 
t. elnökét és a méltóságod vezetése mellett műkö­
dött t. rendező bizottságot, hazafias munkásságuk 
sikerének megnyitási ünnepélye alkalmából az or­
szágos erdészeti egyesület nevében üdvözölni. 
Tisza Lajos, elnök.

Pera, máj. 21. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Osman pasa Vogorides herczeget 
értesítette, hogy a kelet-ruméliai "határ 
hosszában felállított török katonai kordon 
fő vezényleteit Kirkiliszben, Mustapha-Perá- 
ban, Pasa-Makliban és Raslukban vannak 
elhelyezve. Az illető parancsnokok rende­
letet "kaptak, hogy Vogorides herczeg fel­
szólítására lépjék át a keletruméliai határt 

London, máj. 21. A „Reuter“-ügynökség je­
lenti Alexandriábót mai kelettel: Az osztrák-ma­
gyar főkonzul kormánya nevében óvást nyújtott át 
a khedive apr. 22-ki rendelete ellen. Az óvás 
megegyezik a német kormányéval.

Berlin, máj. 21. A ^birodalmi kanczellár a 
szövetségi tanácsnak előterjesztette Poroszország 
indítványát egy bizottság kineveztetésére, mely egy 
vasúti törvényjavaslatot készitsen. Az indítvány sze­
rint a bizottság 9 tagból áll es pedig kettő-kettő 
a birodalom és Poroszország részéről, egy-egy 
pedig Bajorország, Württemberg, Szászország, Hes­
sen és Baden részéről. A biztosok értesittetnek, 
hogy kormányaiktól utasítást kérjenek és értekez-

g y
dés által nyert jogáról nem mon­
dottle, sőt fentartja magának, 
hogy birodalma érdekében a kö-

a 1rülményekhez kepest e jogav 
élhessen. Nincs kizárva tehát azon eshetőség, 
hogy e joggal már legközelebb élni 
i s f o g néhány helységet illetőleg.

Berlin, május 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A birodalmi gyűlés elnökének megválasztása 
nehézségekbe ütközik. Hauffenbergtől még nem 
érkezett nyilatkozat, hogy elfogadja e az elnöksé­
get. A konzervativek s a középpárt egy nagy ré­
szé Seidewitzre szavaz, a független _ konzer­
vativek részint Luciusra, részint Seydewitzre. A 
nemzeti szabadelvűek többnyire üres szavazó-ezé- 
dulákat fognak beadni, egy részök pedig a kon­
zervativek jelöltjére szavaz. Seydewitz meg­
választása eszerint valószínű.

Paris, máj. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Mig net, a hírneves történész hirtelen rö­
gzül lett, állapota aggodalmat gerjesztő.

Berlin, máj. 21. A tarifa-bizottság tegnap az 
uj tarifavámok (zárlattörvény) ideiglenes behozatala 
tárgyában tanácskozott. Hoffmann miniszter kinyi­
latkoztatta, hogy a törvény a dohányra sem fog 
alkalmaztatni. Megkérdezetvén a miniszter, hogy 
a zárlattörvény, mely czikkekre tog alkalmaztatni, 
a miniszter kijelenté, hogy erre nézve nem nyi- 
latkozhatik. a. bizottság a zárlattörvény elfogadása 
vagy elvetése iránt teendő javaslat fölötti határo­
zást péntekre halasztotta.

Berlin, május 21. A birodalmi gyűlés ma a 
gabnavámot tárgyalta. Bismarck herczeg két órán 
át tartó beszédet tartott; elmondta: az alacsony 
gabnaárak nem képezik az országok jóllétének 
mértékét, sőt a gazdálkodók bevételeinek nagyob­
bodtok kell, miért is ő a gabnavámok behozata­
lától várja a jóllétet. Hollandiában, Eszak-Franczia- 
országban és Angliában a mezőgazdaság adókkal 
való terheltetése ellenében ott vannak a gab­
navámok, az igazságosság egy ténye ez a mezőgazda­
ság irányában; nekünk azonban ezen túl tisz­
tán pénzügyi indokokból is az összes adok és vámok 
reformjára szükségünk van. A német mezőgazdák­
nak a német piaezot biztosítani'kell a fogyasztók 
hátránya nélkül. A gabna- s a kenyérárak nincse­
nek feltétlen összefüggésben, a kenyérárak most is 
akkorák, mint mikor a gabnaárak kétszer oly drá­
gák voltak. A sajtó támadásai a keleti tenger 
melléki városok károsodása felől túlzottak, az orosz 
gabonát mind-n esetben Németországon át kellene 
számtani. Szóló megtámadja a transitó megköny- 
nyitését ezélzó javaslatokat, a valóságos védelmet a 
marhaváaok fogják megadni, a gabnavámok által 
a mezőgazdaság terhén reméli könnyíteni s a be­
hozatalba rendet hozni. Szóló a mezőgazdaságot s 
gazdákat akarja megvédelmezni, nem agitálni, de 
igazságos akar lenni, a terhek egyenlő viselését 
kívánja. A vita pénteken folylattatik.

A nihilistáit sajtóirodájából.
Az orosz forradalmi bizottság közlönye a 

„Föld és szabadság“ Gurko és kormányzótársai 
minden erélyességei daczára pontosan jelenik és 
pontosan küldetik meg minden előfizető és nem 
előfizetőnek is, ha az ügy úgy kívánja. A kölni 
újság újabban a következő közleményt hozza az 
idézett lapból:

„Újabban, magunk sem tudjuk, mily uton- 
módon, megkaptuk az orosz forradalmi irodalom 
látszólag legújabb termékeit, melyek őt proklama- 
czió, három röpirat és a forradalmi bizottság három 
másféle iratából állanak. Valamennyi a „Szabad 
orosz nyomdában“ jelentek meg és nyo­
mattak. Ebből eléggé meg lehet ítélni, hogy a 
nihilisták mily összeköttetés és hatalommal bírtak és 
móo- bírnak. A különböző okiratok cziméről is fellehet 
isrnerni, hogy a nihilistáknak a legmagasabb kö­
rökben is vannak összeköttetései, mert a kormány 
rendszabályairól oly pontosság és gyorsasággal ér­
tesülnek, mely mé,tán meglepheti az embert. Ho­
gyan képzelhető különben, hogy titkos minisz­
teri konfereneziák, a kormány legbizalma­
sabb nyilatkozatai, a rendőri osztály legtitkosabb ren­
deletéi már másod vagy harmadnap meg­
jelen nyomtatásban a „szabad nyomda“-ban és 
aztán a legegyszerűbb módon árultatik példányon­
ként 5 kopekért. így van a beküldött okiratok 
közt két referáda a miniszteri üonferentiákrúl, 
melyekben a szoczialisták elleni rendszabályok 
felett tanácskoztak. — Még a czár elleni 
merénylet előtt lenyomatott az egész tárgya­
lás a „szabad nyomdában“ és szétküldetttt Orosz­
ország minden videkere. Fan a töobi közu egy
sárga röpirat, melynek czime; „Palen igaz­
ságügyminiszter saját jelentése a 
hivatalnokok elleni bíráskodás megváltoztatására 
vonatkozólag,“ mely röpirat szinte a szabad nyom­
dából került ki.

A titkos elfogatási parancsot Sassulics 
Vjera másodszori elfogatásáról más oldalról már 
róo-gebben kaptuk meg. Hogyan lehetséges az, 
hogy a államtitkokról a 1 nihilisták hamarább ér­
tesültek mint mások ? de a mi még különösebb, 
hogyan történt, hogy az egész világ a titokzatos 
történetekről csak a szoczialista sajtó által érte­
sült ? Tessék feltenni e kérdéseket és akkor a „ni- 
bilista“„kifejezés alatt nem lehet többé egy „banda“ 
emelés'diákot képzelni. Van ^ birtokunkban még 
egy ilyen bolond irat is: „Kr apotkin her­
czeg gyilkoságnak saját jelentése.“ 
Annyira még sehol sem vitte gyilkos, hogy a kit 
százezren keresnek az egész hidegvérrel 
nyomasson, egy háromszáz petit sor­
ból álló tudós i t ást!

A forradalmi újság legújabb számát 
apr. 20-án kezdték nyomni, de csak 28-án készült 
el. Ezt is megkaptuk az Oroszországban megtiltott 
többi irodalmi müvei együtt. A „Föld és szabad­
ság“ legújabb száma 16 oldalú, de úgy van nyomva, 
hogy kényelmesen lehetne belőle egy könyvet csi­
nálni. íme a „Föld és szabadság“ legújabb számá­
nak kivonata:

Bécsi tőzsde.
Becs, máj. 21. (Az „Egyetértőstáv­

irata.) Az uralkodó hausse irány a mai előtőzsdén 
újabb haladást tett, de zárlat télé a hangulat lany­
hult mivel az igen magas árfolyamok többeket el­
adásra késztettek. Az üzlet vasúti papíroknál inten­
siv hausseval indult meg, a vótelkedv rendkívül 
élénk volt, járadékok is igen keresettek voltak és 
a tegnapi jegyzésen fölül '/■> %-kal emelkedtek. 
Coulissa papírok közül hitelrószvények, Angiobank 
és Uniobank jöttek élénk forgalomba. Valuták for­
galma csekélyebb.

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrészv. 267 30, magyar hitelrószv. 246.50, angol­
osztrák 123.75, államvasut 271.50, lombard —, 
Napoleondor 9.37-, Unió-bank 85.50, papír rente 
68.85—, ezüst rente —, osztrák arany rente 
80.67 y2, magyar arany rente 95.35—, bir. márka
57 ^11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 267.50, 

angol-osztrák 124.25, magy. hitelrószv. 246.50, 
államvasut 271.—, lombard —.—,unio-bankSo.<o, 
papír rente 68.87 V2, arany rente 80.70—, magyar 
arany rente —.------ , 20 frankos arany 9.37—.

A déli tőzsdén az irány lanyhább volt, 
miután erősebb mértékben történtek realizálások. A 
vételkedv a növekedő kínálattal szemben csökkent. 
Valuták és váltók valamivel szilárdabbak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 267.10, 
angol-osztrák 123.75, magyar hitelrószv. 246.25, 
államvasut —, lombard —, papa rente 
68.777-2, arany rente 80.65—.ezüst rente —., ma­
gyar arany rente 95.35—, 20 frankos arany 9.37—.

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrószv. 266.50, angol-osztrák 122.75, unió-bank 
84 50, magy. hitelrészv. 246.30, bank-egylet 127.—, 
bankrészv. 852, államvasut 270.—, Károly-Lajos 
vasút 242.—, lombard —.—, alföldi vasút 14L—, 
Erzsébet vasút 181.50, Ferencz-József v. 152.—, 
kassa-oderbergi vasút 119.50, erdélyi vasút —, 
osztrák észak-nyugati vasút —, Rudolf vasút 
136.—, tiszai vasút 205.—, magy. észak-keleti 
vasút 133.50, Tramway —.—, gőzhajó részv. 
575.—, Lloyd-részv. —, papir-rente 68.60—, 
ezüst rente —, osztr. arany rente 80.45—, 
magyar arany rente 95.17'/2, 1860-ki sorsjegy 
—1864-iki sorsjegy —, magyar dijsors-
jgo-v —, hitelsorsjegy------ , London 117.70,
Páris bir. márka 57.8‘2y2,20 frankos 9.37 >/2.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, máj. 21. Hitelrészvény 266.80. Lombard 82 50. 

Arany járadék 80.47, London 117.45. Ezüst 100. Hitelsors- 
je<w 172.50 Porosz pénzutalvány 57.82. Arany 5.54—. Török­
sorsjegy 21.90. Angol-osztrák 123.—. Államvasut 270.—. Na- 
poleond’or 9.371/a. Hente 68.65—. Galieziai 242.—, 1864-es 
160.—. 1860-as 125.25. Frankfurt 57.35. Ezüst rente 69.40. 
Bankrészvény 860.—.

Bécs, május 21. M. földteherm. kötv. 85.—. Salgó- 
Tarján —. Magyar záloglevél 98.50. Erdély 104—, Magy. 
kel. vasút 74.30. Magyar sorsjegy 107.20. Magyar földhitel 
—.—. Kincst. utalvány 1874. 119.25. Magyar vas. kölcsön 
112.—. Magyar hitel 248.50. Alföld 141.50. Magyar éjszak­
kal. vasút 133.50. Keleti vasút elsöb. kötv. 72.40. Tiszai vasút 
205.—. Kincst. utalv. 1873. —. Arany járadék 95.20.

Bécs, máj. 21. A szerb kormány az osztrák- 
magyar-szerb kereskedelmi viszonyok és vasúti 
csatlakozások szabályozására Becsben összülő bi­
zottság tagjaivá kinevezte Korta Jovanoviesot (bel­
ügyminiszteri főtitkár), Wladimir Jaksis (osztály­
főnök a pénzügyminisztériumban), Stefanovics 
vámigazgatót és Bascalfic pénzügyminiszteri hi­
vatalnokot.



A tavaszi évadra
DÍSZES

Felöltő . . . . 12 frt
Fnlöltő (különleges) . . 20 frt .
Papi felső kabátok . . 20 frt ■°"
Havelok . . . . 18 frt ■”
Zekke öltöny . . . 20 frt ”
Vadász kábát . . . 8 frt "
Szolgai ruha . . . 22 frt *”
Nadrágok . . . 5 frt 05
Mellények . 2 frt ®
Gyermek öltönyök . . 10 frt

Mindez legújabb divat szerint kitűnő
tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakon (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül

1THBERGEB JAM
esász. es kir. udvari szállítónál

Budapesten,
Kristóf-tér 2. sx. 1. emelet

a „ttasy Kristdf“-luiz.
Az ár minden darabon kitéve van.

gcg* Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

I0LL L és társa
1870. év óta bejegyzett czég 

BéCS, Gisellastrasse Nr. 6. BéCS,
ajánlják magákat

mindennemű állampapírok és részvények, arany és ezüst pén­
zek vételére és eladására a legelőnyösebb feltételek
mellett.

Vidéki megbízások a leggyorsabban foga­
natosíttatnak. Ugyanott kaphatók 2frtos sorsjegyek 
a XIX-iki állami sorshúzáshoz, melynek tiszta jövedelme jó­
tékony czélokra van szentelve, s melynek húzása már f. é. 
Julius 7-én megtartatik.

Cs. kir.
kizárólag á2“QS| szabad.

legújabb javított

ruganyos

A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 
ruganyos sérvkötő Pollízertől; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a ezélja, hogy még 
a legidtiltebb sérveket is lehetőleg rövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitőbb munká- 
né1 vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is használtatható, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedd hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy ha­
szon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy a 
szenvedő "testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr. Glück ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
franezia aezél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummibói, szövötteket, mint szinte szarvasbőrből. A 
sarva-sbőr és gummi suspensorimnok ezélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfecskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
präservativmnok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
aruezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
cs. k. szab. sérvkötö-készitő Budapesten, Deák-Ferencz-uteza.

Arak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb

Elegáns

oői-ölt özetek
és

leguj®1>*> divat-kelmék mérsékelt áron

Keller és Zsitvay,
nöl divatáru-raktárukban

kaphatók

Budapesten, Szerviták-épületében.

gyászát! ü

I-, gerinez 
stb. ellen

tok által megvizsgált 
és kitűnő alkalmaz­
hatósága végett a 
magas cs. kir. ma­
gyarországi helytar­
tóság által engedé­

lyezett,

Köszvény-vászon
mindenféle köszvény, csnz (Rheuma), in-szaggatás, mell-, 
fájdalmak, kereszt-csontfájás (Heienschuss), Fábkőszvény s 

Egy csomag ára 1 frt 5 kr, kettős erejű 2 frt 10 kr. 
Hufeland hírneves orvos mondja orvostani müveiben: Két be­

tegség van, melyek ellen az orvosi tudomány hasztalan látszik ke­
resni erőteljes gyógyszereket; ezek fej köszvény és a podagra; e 
gyógyszer a fentebbi köszv.-vászon használata által felfódöztetett.

Br. Bl HON párisi áltálános seb-tapasza
mindenféle sebek, genyedések és daganatok ellen. — Egy köcsög 
ara használati módszerrel együtt 70 kr, kisebb köcsög 35 kr. Pos­
tán küldve 10 krral több, “V alódi, Pesten egyedül csak Török Jó­
zsef ur gyógyszertárában, király-uteza 7. sz. — Debreezenben: 
Botsehneck ur gyógyszertárában. — Szombathelyen: Simon ez­
előtt, Pillich Ferencz ur gyógyszertárában. — Mohácson : Jezo- 
vics Károly. — Kolozsvárit: Wolff gyógyszerésznél. — Pécsett: 
Zsolnay. — Szegeden : Weiglein és Kovács gyógyszerész. — Te­
mesváron : Kraul és Tarczay István gyógysz. — Nagyváradon : 
Molnár gyógyszerész. — Székes-Fehérváron Dieballa. — Gyön­
gyösön : Vozary gyógyszerész. — Szigetvárott: Ehrenfeld W. — 
.Hiskolez : Ujházy gyógyszerész. Kassán : Esehwigi és fia gyógy­
szertárában. — Eger : Köllner gyógyszerész. — Arad : Tones és 
társa. — Szeben: Schneider F. J. es Engel gyógyszerésznél.

A legújabb és legelegánsabb

ni- és figysrask-rüíkliB
bámulatos olcsó árakon

csak

Preszburger Vilmosnál
király-uteza, Jálies-féle házban, 26, 

nj szám.
Egész öltözetek 12 írttól 24 írtig. Hamilton 10—22 írtig
Jaguetek 7 „ 13 „ Felöltők 8-15 „
Saeó, 6 „ 12 „ Hálókabát 9-14 „
Nadrágok 4 „ 8 „ Fin-ölt. 6—12 „
Mellények 2 „ 5 „ Gyerm.-ölt. 3-07 „

Nagy választék mindennemű posztó- és gyapjuszövet- 
árukban gyári árakon.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Részvételre meghívás
a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsjáték nyere­
mény-esélyeiben, melyben

8 millió 177.600 bir. márka
1879. junius 11-től 1879 november 12-ig biztosan nyeretik.

Az uj 7 osztályba osztott játékterv 86,' 00 sorsjegy közt 
44,000 nyereményt foglal magában és pedig esetleg

400.000 bir. márkar?
különösen azonban
1 nyerem, á m 
1 nyerem, á m. 
1 nyerem, á m. 
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, á m. 
2 nyerem, á m. 
5 nyerem, á m. 
2 nyerem, á m 
12 nyer. á m. 
1 nyerem, á m. 
24 nyer. á m.

850,000 
150,000 
100,000 
60,000 
50,000 
40 000 
80 000 
85,000 
30,000 
15,000 
18,000 
10,000

5 nyer. á m. 8000
2 nyer. á m. 6000

54 nyer. á ui 5000
6 nyer. á m. 4000

71 nyer. 4 m. 8000
217 nyer. 4 m. 8000

2 nyer. á m. 1500
2 nyer. 4 m. 1800

531 nyer. á m 1000
673 nyer. á m. 500
950 nyer, 4 m 800

24.660 nyer. á m, 188
stb. stb.

vannakA nyereményhuzások tervszerüleg hivatalosan 
megállapítva.

Az első legközelebbi nyereményhuzására e nagy pénz- 
kisorsolásnak kerül:
I egész ered. sorsjegynek ára csak 6 márka vagy frt 3.50 oé. 
I fél „ ,, it it 3 „ II it b75 „,
I negyed „ „ „ „ l'/s „ ,, —90 „,
és ezen az állam által biztosított eredeti sorsje­
gyeket (nem pedig eltiltott Ígérvényeket) az összeg be­
küldése vagy postai befizetés ellenében a legtávo­
labb vidékekre is elküldöm bérmentve. Kisebb összegek pos­
tai levéljegyekben is beküldhetők.

A Steindecker ház rövid idő alatt nagy nye­
reményeket 185.000 m., 80 OOO m., 80,000 in., 
*0,000 m. és több 10,000 markás stb. nyereményt fize­
tett ki érdekfeiemek, és ez által számos család szerencséjéhez 
járult.

A befizetések a nagy nyeremény-esélyekkel arány­
ban igen jelentéktelenek és a szerencse megkísérlése csak 
ajánlható.

A megrendeléskor minden résztvevő megkapja a hi­
vatalos tervet és a húzás után a hivatalos nyeremény-jegy­
zéket.

A nyeremények kifizetése vagy elküldése tervszerüleg 
és a szerencsés nyerők óhajtása szerint történik.

Megbízásokat posta fordultával és minden esetre még 
e hó 30-dika előtt bizalomteljesen kérek intéztetni régi is­
mert ezégemre

M. ST EINDECKER,
Dammthor sirass e 

bank- és váltó-üzlet, Hamburg.
U. i, a Steindecker ház — mindenütt mint solid és 

reális ismeretes — külön reklámokra nem szorul; ezek te­
hát el is maradnak, mire a tisztelt közönség külön figyel­
meztetik.

Minden alakú uj kocsik, még 
halottas kocsik is nagy mennyiségben áll­
nak készen eladásra, igen jutányos áron

Mill liras1
raktárában,

Mnzeum-fcörut 10-ik szám
Kocsi-gyár helyiség: 

páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTÉIT.

1 frt 20 kr.

1 frt 20 kr. 
1 frt — kr.

Friss Syroppo
Pagliano tanártól Florenzben

A legbiztosabb gyógyszer hideglelés ellen: Vértisztitó, 
rövid-lélegzés, vizibetegség, élesvér, bőrkiütés, sömör, szem- 
gyuladás ellen.

Egy palaazk 1 frt, poralakban 
„ palaezk tripper balsam 
„ tégely sömör-kenőcs 
„ palaezk láz-gyógyital

Eau de Capille
a legkitűnőbb, legújabb ártalmatlan hajfestőszer, mely a leg­
rövidebb idő alatt minden ősz hajnak a legegyszerűbb hasz­
nálat mellett adja meg természetes színét, egy palaezk 1 
frt 50 kr.

Játék-kártyák a legnagyobb választékban. Nagyban és 
kicsiben a legszilárdabb gyári árakon, valamint a fennti áruk 
megrendelhetők

Q-lergű. Zstv-áin..
első magyar kir. szab. kártyagyáros által, Budapest, király 

uteza 6. sz. I. emelet, a Br. Orczy háznak átellenében.

NyuM a szerencsének jolMat!
400.080 R. márka
főnyereményt Ígér kedvező esetben a legújabb nagy pénz­
sorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyatott és biz­
tosíttatott.

Eme ujabbi játék-tervezet előnyös berendezése abban 
áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 44,000 
nyereménynek kell bizton történni, ezek között vannak fő­

nyeremények esetleges 400,000 r. márka illetőleg

1 nyeremény

i :
1:

12

850,000 
15Ö.OOO_ 
100,000 =6 
60,000 > 
50,000=6 
40,000,* 
80,0001- 
35,000-=a 
80,000 a 
15,000

1 nyerem. 
24 „

18,000 
10,000^ 

8,000=3 
5.000 > 
8,000=3 
8,000.* 
1,000 * 

500- * 
800 a 
188

5 
54 
71 

217 
531 
673 
950

24.750 ;
stb. stb.

A nyereményhuzások tervszerűen hivatalosan meg van­
nak állapítva.
i Eme nagy s az állam által biztosított pénzsorsjáték leg­
közelebbi nyereményhuzásaira
1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márka vagy frt 3.50 o. é. b. 1. 
lfél •„ n „ „ 3 „ „ frt 1.75 o.é.b.l.
Inegyed,,, „ „ „ iy, „ „ 90 kr b. 1.

Mindennemű megbízások, » pénz beküldése, 
po&tautoni fizetés vagy az összeg utánvé­
tele nvellett a leglelkiismeretesebben teljesítetnek, min­
denki az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet 
tőlünk saját kezeibe kapja

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek 
ingyen nnellekeltetnek, s minden húzás után érdekelt feleink­
nek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos huzási lajstromot.

A kifizetések mindig pontosan s az állam jótállása mel­
lett történnek, s egyenes beküldés vagy az érdekelt kivána- 
tára összeköttetéseinknél fogva Ausztria minden nagyobb pénz- 
piaczán teljesítethetik.

Csoportozatmnk mindig a szerencse kegyeltje volt s a 
számos többi jelentékeny nyeremények között gyakran az első 
főnyereménynek is örvendett, mely az illető érdekelt félnek 
egyenesen ki is fizettetett.

Egy ily a legsolidabb alapokra fektetett vállalatnál 
előreláthatólag mindenütt a legélénkebb részvétre lehet bizton 
számiam!, s ez oknál fogva kernők, hogy minden megbízá­
soknak eleget tehetni képesek lehessünk, hozzánk a megren­
deléseket minél előbb, mindenesetre pedig folyó évi május 
31-ig beküldeni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltóüzlete Hamburgban.

Mindeianemü államkötvények, vasúti részvények és hitel-sors­
jegyek bevásárlása és eladása.

U. I. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk, a régebb i 
idők 6ta megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb“1 
sorsjéíék kezdetével a résztvételre felhívnék, ezentúl is igye' 
kezni. fogunk, állandó, pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás 
áltál,, igen tisztelt érdekelt feleink teljes megengedését kiér 
dem1 élhetni. a feiA fentebbiek.

Gyógyeredményében
eddig felülmulhatlan

gége, nyak- és tüdőbetegeknél

belégzési gyógyeljárása,
mely minden belsőleg használandó gyógyszer nélkül, csak 
balzsamos, növényi, ásványi készítmények belélegzése használ­
taik, és évek óta a lélegzési-szervezetek betegségemnél biz­
tos gyógyszernek bizonyult, u. ni.: Tiidökutarus, tüdő- 
tágulás, tüdősorvadás, tüdöüszök, vérköhögés, 
mellgörcs, légesöyörcs, légcsölob, légvsöfágillat, 
gégehurut, gégelob, hökhuruf, nátha, rekedtség, 
hangtalanság.

Közelebbi utasítást ezen belégzési módszerről Dr. 
Czuberka C. légzőszervek különleges orvosának füzete 
nynjt. Rendelő órák 11-től 2 óráig, Décs, Wohlmarkt 
AY. 9.

frt kr.
Arak: Egy belégzési készülék (javítva).....................3 50

balzsamos-növényi készítmények ) 10 kettős be- ( 1 — 
ásványi készítmények ) légzéshez ( 1 —
Füzet (harmadik kiadás).................................... — 50

Szétküldések postautalvány vagy utánvét mel­
lett, beleértve 50 kr csomagolási költséget, a központi raktár 
KoltHiiarscli Frigyes gydgyszerész Által 
Bccs-EJhelyben a legpontosabban teljesítetnek.

T. Koltscharsch Frigyes gyógyszerész urnák!
Bécs-Ujhely.

Kérem önt nekem az ön ásványi és balzsamos növé­
nyi belégzési készítményeiből 2—2 dobozzal minnél előbb 
küldeni es épugy most mint ezelőtt az elért eredménnyel tel­
jesen megvagyok elégedve.

Dr. Griinfeld. gyárorvos.
Ajka (Magyarország.)

Raktárak Magyarországon: Török József gyógy­
szerész urnái Budapesten és Heurici Frigyes urnái Po­
zsonyban.

ígérvények
egész

18B4-ki állam ® sorsjegyekre
fisak frt. 4e/S5 és bélyeg.

Főnyeremény 300.000 frt o. é.
húzás már junius 3-án!

Csak Béos, 1 |%f |T H ” Csak Becs,
Wollzei’e 13. A 8j ül Wollzeile 13.

kiadó-hivatalának váltó-üzlete. 
Ch. Cohn.

CARLE Uj-világ
legszebb és legnagyobb kerti-helyiség Budapesten.
Szép időben 

a kertben.
Kedvezőtlen idő­
ben a teremben.

Nagy kerti ünnepély
BW* teljesen fényes légszesz kivilágítás mellett

Nemzetközi művész-előadás
2 zenekar.

JEGYZET: A közúti vaspálya! kocsik 
az előad As utAu minden irányban 
közlekednek.

Kezdete 5 órakor. fíelépti-dij 50 kr
Páholy-ülések, a páholymesternél a kertben kaphatók.

I» Ceylou Icgíln. gyöngyhavé kiirtja oe__
I» I- „ iiítgysz. buba 99 1.90
I» Arabs valódi Mocca 99 170
Iá legflnoin. .Sava 99 155
I“ „ Rio 1.35
I-egitnomabb Aixi olaj 99 1.50
Kiváló finom asztali olaj 99 1.35
Finom „ „ 99 1.35

„ ételt olaj 99 1.15
ajánl vám- és csomagolAsl dljt beleértve 
bérmentve, minden postaállomási g az oszlr. 
magyar monarchiában a pénzösszeg beküldése, 

vagy utánvétele mellett

G. Singer, Triest,
Részletes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

Pezsgők, Bordeaux!, rajnai borok, to­
kaji és liquerök, félig ingyen.

1 palaezk Röderer Carte Manche................... 2.50
1 „ Schlumpf fréres.................................... 2.—
1 „ Bordeaux! a legfinomabb La rose .... 1.—
1 „ Liebfrauenmilch vagy Hoehheimi .... 1.20
1 „ tokaji legfinomabb 1866-iki................1.—
1 „ tokaji „ 1848-iki..........................2.—
í kis palaezk tokaji igen édes.....................................—.50
1 „ „ Chartereuse-liquer.........................—.60
1 nagy „ berlini kömény ......................................—.60
1 pint fehér ó-bor „Pécsi1 ..........................................—.30
1 palaezk Dreher-féíe márcziusi sör.......................... —.15
1 pint brasiliai rum......................................................... —.60

Valamint többféle fehér és vörös borok, tea és rumju- 
ányos áron adatnak el.

Klein és Justus utódainál,
Budapest, koronaherczeg-(uri)-utcza 8. sz.

MOLL SEIDLITZ-FQR.

Amerikai gSpkjtó szíjak, legjobbak a
közvetlen New-Yorkból behozva, kizárólag nálunk kaphatók.

Továbbá finom gépolajt mérsékelt ár mellett szállítunk. 
Gépekről szóló árjgyzéket kívánatra bérmentve küldünk.

Miskokzy testvérek,
gépgyári-raktára Budapest, váezi-körut 64. szám.

úri ruhák
bámulatos olcsó áron

kaphatók
az uj onnan megnyitott

,er testvérek
8r fiók-üzletében 

Budapesten,
Deák-Ferencz-uteza és 

Deák-tér szögletén.

Vidéki megrendelések pontosan telje­
sítetnek.

gjEgész 1864-es Ígérvények frt 4.25 
Fel 1864-es ígérvények frt 2.25

Egész és fél eredeti sorsjegyeket elad a birodalmi-törvény XXXIil. lapja 
értelmében, havonkénti 15 frt, 10 frt, 8 frtos részletfizetésre rendkívül olcsó áron.

Húzás már 
j a ni u s 3-án 

Főnyeremény 
8ÜO ŐOO forint.

Előlegek értékpapírokra és sorsjegyekre olcsón.
és bécsi tőzsdére a leglelkismeretesebben eszközöltetnek.

Megbízások a budapesti

Nyitra! és társa, Rudapest, váezi-utcza.

wSwísSSaSiibiik» tmStUiéj

Uj Rigl R.-féls Uj
m. kir. szabadalmazott

papír korong-röpitő.
E meglepő és mulattató játék­

szer minden korbelieknek kellemes 
szórakoztatást nyújt, a papir-koron- 
gók, melyek felröpittetnek röppen­
tyű módjára 30—40 méternyi ma­
gasságra mennek ; e játék nem ve­
szélyes és különösen kertekben és 
zöldben mulatságos. Háromféle 
nagyságbaíkaphatók: drbja 50, 60 
és 80 kr, csomagolás 20 kr. Papir- 
korongók tuczatja 5—8 és 12 kr. 
Főraktár; Morzsányi J. üzletében 
Budapest, IV. koronaherczeg-utcza 
7. sz. Gyár; Becs, VHI. József- 
utcza 10. sz. y8F~ Utánzók ég 
utánzatok eladói az erre vonatkozó 
törvények szerint bűntetteinek.

Fogorvosi és műipari terem.

Budapesten,
Dorotfya- 
utcza 3. sz.

ajánlja szolgála­
tait a nagyérdemű 

közönségnek

21 évi gya­
korlati mű­

ködése
alapján, mely idő alatt mint dr. Turnowszky in. k. udvaji fogorvos 
es Heksch G. J. fogorvos segédjének a legmegbízhatóbb ismeretek 
szerzésére bő alkalma volt. Egyszersmind ajánlkozik minden fajú 
mű fogaknak arany- és vulkanitban a legújabb módszer szerinti el­
készítésére, s azoknak a foggyökerek eltávolítása nélküli fájdalom- 
tálán betéteiére. 0 perácziók és plombirozások a leglelkiism ereteseli- 
ben teljeeittetnek.

AST
in diaiszivarkák Cannabis indicából

tiriinault és Társa gyógyszerész Párisban.
.. Ezen uj gyógyszer Franeziaország és a külföld legtöbb orvosa által a lélegzési bajok 

ellen ajanltatik. Elegendő a Cannabis indicából készült szivarkák füstjét belélegzeni hogy a 
leghevesebb fojtó, görcsös és ideges köhögést, rekedtséget, hangtalauságot, arm-idegfájdalmat és 
álmatlanságot megszüntesse, valamint a gégesoiv. dás ellen is hatásosnak bizonyult be 1 doboz 
ara 1 frt 20 kr. — Főraktára Budai-esten : Török József gyógyszerésznél király-uteza 7. 
szám — Debreezenben: Muraközy A. - Temesváron: Pecher F E és Papu 
József gyógyszerész uraknál. - Béesbeu : Bruno Raabe gyógyfükereskedőnél a Bäcker- 
strasseban.

rr

Árjegyzéke:

Valódi csak, ha minden dobozon h sas és az én 
sokszorozott ezégem van lenyomva.

30 év óta a legjobb eredménynyel használt minden­
nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (mint 
ótvágvtalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér- 
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások blróilag üldöztetnek. Ára egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o. é,

Franezia bor szesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, büdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaezkban használati utasítással együtt 80 kr o. é.

MaII 1 gyógyszerész, es- bír. ud- 
IflIIIR i»# vari szállító,

Bécs, Tuchlauben.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., Uhl 

Berczella, Thallmaver és Seitz, Kochmeister Fr. utó­
dai, Neruda Férd., Hoffmann J., Szilber A. és Hal- 
bauer testvéreknél.

1-8 8 csoport.
Háló-szoba.

1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt 
1 pár nyoszolya . . 22
1 ajtó mosdószekrény . 12 ”
2 éjjeli szekrény . . 12 ”

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredenez, pohárszék 25 „
6 nádszék......................... 15
1 divan......................... 30 ”
1 fakeretü tükör . . 15 ” 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . .110 frt 
1 diszasztal . . . . 20 
1 aranykeretü tükör . 20 ’’

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra . 130 frt 
1 diszasztal .... 25 „
1 aranykeretü tükör . 25 frt 
1 ezüstállvány ... 12 „

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ ,, nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék . . . 36 „
1 fin. kredenez márványl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal .....................18 „
1 gobelin Ottoman . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 conzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
1 „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franezia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 
1 aranykeretü tükör . 40 ”
1 „ conzol márvánnyal 30 ”
1 ezüstszekrény ... 60 
1 öltöző tükör faragott 40 ”
1 női iró-asztal ... 35 ”

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenez , . 75 frt 
1 ebédlő-asztal ... 50 „
6 faragott gótszék . . 42 „
1 „ keretű tükör 40 ,,
1 „ conzol inárvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „ 

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ „ nyoszolya 75 „
1 „ „ „ éjjeli . 30 „
1 db mosdó márvánnyal 40 „
1 jutte díván ... 40 „
4 taborette .... 40 „
1 pipere-asztal tükörrel 20 „

Ebédlő-szoba.
1 fin.márványalap kred. 100 frt 
1 , ebédlő-asztal . . 80 „
6 „ faragott gótszék . 60 „
1 „ „ fakeretü tükör 50 „
1 „ márványalapu conzol 35 „
1 ottomán franc. Bourette 80 ,,
2 karszék hozzá . . 45 ’,
4 taborette . . . . 50 „
1 szervéttaprés . . 15 „

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 250 frt 
1 disz-asztal .... 50 „
1 aranykeretü tükör . 100 „
1 „ conzol márványlap. 40 „
2 drapperia felszerelve 50 „
1 finom eziist-szervante 75 ..

■ megrendelesek 20%-uyi előleg beküldése mellett utánvétellel
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OFFODI és ELLENBERGER
Deák-utcza 5-ik szám I. emelet.

j Budapest, nyomatott Schlesinger és W oh lauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya, (rostély-uteza 3. sxám,)
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Az „Egyetértés” melléklete
— 140 ik számához.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

Az e tárgyban 
három egymás­
lévő dolgot tar-

A kassa-oderbergi vasút ép oly 
zavaros mint botrányos ügyével foglalko­
zott ma a képviselőház. 
benyújtott törvényjavaslat 
sál összeköttetésben alig 
talmaz.

Intézkedik először a javaslat az elvál­
lalt állami kamatbiztositási teher­
nek megosztásáról Ausztria és 
Magyarország között. Az évi ka­
mat C garanczia kitett 2.948,390 osztrák 
értékű ezüst frtot, a melyből a javaslat 
szerint Magyarországra fog esni2.408.390 
frt, 540,000 frt pedig Ausztriára.

Intézkedik továbbá a javaslat a k a s- 
sa-ode rbergi vasútnak az e p ér­
je s-t a r n o v i vasút magyarországi 
részével való egyesítéséről.

A javaslatnak harmadik és pedig leg­
fontosabb s legtöbb port vert intézkedése 
vonatkozik a vasút épité si válla­
latának adandó kárpótlásra.
Az építési vállalat közel 9 millió frtnyi 
kárpótlási keresetet támasztott közvetve a 
vasuttársulat, pedig közvetlenül az állam 
ellen. Az igazgató tanács Fáik Miksa 
személyében kiegyezett velők a kezdetben 
követeit 8.500,000 forint helyett4,600,000 
forintban. Ez összeget megszavazta a tár­
sulat közgyűlése s ezen összeg erejéig vál­
tókat bocsátott ki, a melyek az építési vál­
lalkozóknak Deutschéknak ésW ahr- 
m a n n Mórnak kezében vannak. A benyúj­
tott törvényjavaslat e fizetendő 4 millió 
600,000 forintot megosztja a vasuttársulat 
s az állam közt. A vasuttársulat fizet 
belőle 2.600,000 forintot, az állam pe­
dig , az időközi kamatokat nem szá­
mítva, két milliót. — A társulatnak 
vagyona sincsen a miből e 2,600.000 
forintot lefizesse, azért a részvényeseknek 
biztosított kamat-összegből vonatik le ez 
össze0-, úgy hogy minden részvényes a 
garantirozott 5 százalék helyett csak 4 
százalékot kap. Ez intézkedés ellen a rész­
vényesek feljajdultak, s a sajtó utján s a 
képviselőház elé terjesztett kérvényekben 
fölötte botrányos színben tüntetik fel e 
dolgot. Tagadják a részvényesek az építési 
vállalat követeléseinek jogosultságát, állít­
ják, hogy az építési vállalkozók, mint í 
társulat igazgató tanácsosai önmaguknak 
szavazták meg a kárpótlást s hogy egy 
„Strohmann“-okból álló közgyűlés által 
csorbították meg a részvényesek jelen sem 
levő nagy többségének jogait.

A képviselők között ma egy a képvi­
selőházhoz intézett kérvény osztatott^ ki, 
mely a társulat igazgatóságát és a fővál­
lalkozókat egyenesen csalással vádolja ; 
gróf Forgách Antalnak, ki mellesleg 
mondva a ház közlekedési bizottságnak 
elnöke, — nevét pedig provisió czimén 
kiosztatott 200,000 forinttal hozza kapcso­
latba. E kérvény alá van jegyezve Sin­
ger Ede részvényes által, úgy is mintFried- 
berger S., Apolant M., Schulz A., Bloch 
és Lóvin berlini lakosok és részvényesek 
megbízottja által. Azt hisszük a felhozot­
tak elegendők arra, hogy az olvasó fo 
galmat szerezzen magának arról, hogy a 
javaslattal kapcsolatban mily dolgokról 
van szó.

E törvényjavaslat a mai ülésben hosz- 
szabb vitát keltett. A javaslat mellett fel­
szólaltak : Hegedűs Sándor előadó, 
Péchy közlekedési miniszter és György 
Endre; a javaslat elfogadását ellenezték : 
Orbán Balázs, Báth Károly, Lichten­
stein József és Helfy. E két utóbbi

A NAGY IZ A.

elvtársaik nevében határozati javaslatokat 
nyújtottak be.

A vitára még több szónok vau felje­
gyezve.

A képviselőház ülése május 21-én.
Elnök: Szlávy József.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Szapáry Gy. gr., Trefort Ágoston, Pauler 
Tivadar, Kemény G. b., Szende Béla. Péchy T. 
Bedekovics Kálmán b.

A tegnapi ülés jegyzőkönyve felolvastatván, 
észrevétel nélkül hitelesíttetik.

Elnök bemutatja Hontmegye közönsége fel­
iratát, melyben a fényüzési adókat behozott 1875: 
XXI. és XXVI. t. czikkeknek hatályon kívül he­
lyezését kéri. Ki fog adatni a kérvényi bizott­
ságnak.

Az 1878: XVII. t. ez. 20. fejezet némely 
czimeinél szükségesekké vált tulkiadások elszámo­

lásáról és azok fedezéséről szóló törvényjavaslat 
harmadszor felolvastatván, végleg elfogadtatik és 
alkotmányos tárgyalás és hozzájárulás végett meg­
küldetik a főrendiháznak. A jegyzőkönyvnek ezen 
pontja azonnal hitelesíttetik.

Következik az állandó pénzügyi bizottság je­
lentése a kassa-oderbergi vasút függő 
ügyeinek rendezéséről és az eperjes-tar- 
novi vasút magyarországi részéről való egyesítésé­
ről szóló tjavaslatra vonatkozólag.

Hegedűs Sándor előadó: Megismerteti rövi­
den a kassa-oderbergi vasút történetét s azutan 
az ezen ügyben benyújtott kisebbségi vélemény 
ellen fordul. Ajánlja a javaslat elfogadását, mert 
már úgy is 4 év óta várja ezen bonyolódott ügy 
a megoldást, s minél tovább marad, annál több 
kárt hoz az államra. A vasút ügyeinek rendezése 
okvetlen szükséges ; e végett meg kell osztani a 
kamat garancziát a két államközt, bárha e megol­
dás az első tekintetre terhesebbnek látszik az élőb­
bén! kulcsnál; e differencziát azonban elenyészte ti 
a vasút jövedelmezőbbsége, mely az eperjes-tar- 
novi vasúttal való csatlakozásból következik.

Lichtenstein József nem fogadja el a Hege­
dűs előadó indokolását s másfél óráig tartó hosszú 
beszéddel mutatta ki, hogy a kassa-odergi vasút 
függő ügyeinek rendezése érdekében czélba vett 
állammegterhelletés csak akkor volna indokolható, 
ha az állam azonnal átvenné a pályát saját tulaj­
donába vagy legalább kezelésébe. A kamatbiztosi- 
tásnak uj kulcs szerinti megoldása oly terhet róna 
az országra, a melyet elviselni nem lehetne. S 
még azon esetben is, ha a vasút jövedelmezősége 
ki is egyenlítené a differencziát. az eperjes-tar- 
novi vasúttal való csatlakozása által a vasút telje­
sen az osztrák érdekek szolgálatába lép s ezáltal 
a magyar érdekek súlyos veszteséget szenvednének. 
Elvetve a bizottság javaslatát, a következő külön­
véleményét nyújtja be a maga és társai nevében:

„A képviselőház a kassa-oderbergi vasút ügyeinek ren­
dezéséről és az eperjes-tarnowi vasút magyarországi részével 
való egyesítéséről szóló 70. sz. törvényjavaslatot a részletes 
tárgyalás alapjául el nem fogadván, utasítsa a kormányt oly 
törvényjavaslat beterjesztésére, mely a kassa-oderbergi vasút 
ügyeinek rendezésével járó újabb terhek elvállalását a pályá­
nak államivá tételétől tegye függővé.“

György Endre nem pártszempontból kívánja 
megítélni a kérdést, azért elfogadja a javaslatot. A 
különvélemény azt kívánja, hogy az ál am megsze­
rezze a kassa oderbergi vasutat. Ez igen szép lenne 
ha a pályát Oderbergig szerezhetnék meg, hogy 
Magyarországnak osztrák területen vaspályája le­
gyen és ha nem bírjuk a magyar határszéltől 
Oderbergig terjedő 8 mértföldnyi vonalrészt, akkor 
a magyar állam a magyar területen fekvő vonal 
bírása által az óhajtott czélt úgy sem érhetné el. 
Egyébiránt is a jelenlegi vállalkozási szellem sem 
kedvező arra, hogy az állam e vasutat birtokába 
vegye. Védelmezve a vasúti politika terén eddig 
felmérőiteket, ajánlja törvényjavaslat elfogadását.

Helfy Ignácz közlekedési szempontokból bí­
rálja meg a törvényjavaslatot.

Két mód van arra, hogy zilált vasúti hálóza­
tunkat rendezzük. Egyik az, a melyet szóló s elv­
barátaim évek óta védelmeznek, hogy az állam ke­
zébe egyesittessenek a létező vasutak egymásután, 
a mint a körülmények engedik. Ez volt minden­
kor meggyőződése, és e rendszert követi ma Eu­
rópában csaknem minden állam.

Van egy másik mód, a melyet a t. kormány 
mindigijhangoztatott: ez a csoportosítás rendszere. 
Hogy maradjanak meg a vasutak a társulatok ke­
zében, de egyesittessenek a kisebb vasutak és né­
hány nagy társulat bírja azokat. Lehet helyes az 
egyik, lehet helyes a másik. De a kormány ré­
széről szóló nem látott egységes irányt sem egyik 
sem másik módra nézve.

Azt mondta a t. bizottsági előádó ur, hogy 
a kassa-oderbergi vasút megvételről beszélni ne­
héz, mert az osztrák kormány abba nem egyez- 
nék. hogy magyar adminisztráczió legyen az < 
területén. Szóló erre nem lát okot. Egy vasút 
nemzetközi objektum, s van pl. Bajországban egy 
kis pálya, mely egy más államé, a nélkül hogy a 
legkisebb bajt okozná. De a t. miniszter nem is

kísérletté meg, — legalább az összes előterjesztett 
iratokból egyetlen szóval sem látszik, hogy a t. 
kormány csak kísérletet tett volna is, hogy az 
osztrák kormányt ezen átadásra rábírja.

Azon intézkedések iránt, melyek e törvény- 
javaslatban vannak, alig lehet eltérés közöttünk. 
Nem lehet eltérés először azért, mert a mit a tör­
vény kíván, az tnlajdonkép már előbbi törvények 
által meg van parancsolva. Hogy a kamatbiztosi­
tási teher megosztassék, meg van parancsolva a 
67-iki törvény által, hogy a függő ügyek rendez- 
tessenek, meg van parancsolva a 75-iki törvény 
által. De ha ez nem volna is igy, kétséget nem 
szenved, hogy a magyar állam hitele megkívánja, 
hogy ezen, már régóta mindinkább bonyoluló ügyek 
a föld színéről elenyésztessenek.

De nem látja a fő czélt elérve, mely az volna, 
hogy egy magyar vasúthálózatot lehessen egyszer 
létrehozni, a mi esak az által történhetnék, ha e 
vasút államivá tétetnék.

Beszéde végén a következő határozati javas­
latot nyújtja be:

„Határozza el a t. ház, hogy a kassa-oderbergi vasút 
függő ügyeinek rendezéséről és az _ eperjes-tarnowi vasút ma­
gyarországi részével való egyesítéséről beadott 70. számú tör­
vényjavaslat el nem fogadtatván, a kormány a kassa-oderbergi 
vasútnak állami kezelés alá vételéről szóló tvjavaslat beadásá­
ra utasittatik.“

Orbán Balázs: Közösügyes korszakban épült 
vasutaink mindenikének meg van a maga tanúsága, 
meg van a maga botrány-krónikája. A vasúti szé­
delgés — mely egykoron világszerte felütötte fejét 
— üldözőbe vétetvén, nálunk keresett és talált 
vétkes üzelmei számára háládatos talajt. Igen, mert 
a mig más államok kormányai éberen óvták az 
államot a rászedetés ellen, addig a mi naiv és 
szakértelem hiányában szenvedett közlekedési mi­
nisztereinknek egyszerűségűkből eredő jóhiszemű­
sége és (Derültség a szélső baloldalon.) alantas 
szakközegeitől való függése: a rajtafogás nélküli 
szabad működést biztositá számukra. Ez alapoka 
annak, hogy a még Törökországból is kiküszöbölt vas­
úti szédelgők nálunk valóságos eldoradót találtak. Mig 
másutt első szárnypróbálgatásuknál felismertettek s 
rendszerint kiküszöböltettek vagy hüsre kerültek : 
addig nálunk végig engedték játszani a botrány­
drámának minden felvonását, kormányférfiaink a 
mulasztók és bűnösök lakoltatása helyett az álla­
mot lakóitatták s a reájuk is árnyat vető botrá­
nyokat akként igyekeztek elpalástolni, hogy az ál 
am által megvetették, még pedig drága kamatra 

szerzett pénzen a szédelgő vasutakat, melyek az 
engedélyokmánytól kezdve a kiépítés minden pha- 
sisain át: a mulasztások, a hűtlen kezelés, a vét­
kek bűnös elnézése, pajtáskodás és kötelességmu- 
asz*ás oly hosszú sorozatát tüntetik fel

A kassa-oderbergi vasút a botrányok terén 
nem sokat enged a keleti vasútnak. Mindenki 
tudja, hogy ennek 1 millió, amannak fél millió, 
másoknak százezerekre menő rebachja volt a kassa- 
oderbergi vasútnál folytatott amerikai módú ge- 
seheftelésnél. A hírlapok tüzetesen foglalkoztak e 
vasút botrányaival, a közönség lázas izgatottságban 
tartatott az e vasút körül fölmerült botrányos üzel­
mek által, melyek a vétójoggal felruházott kor­
mánybiztos hallgatag beleegyezésével történtek, s 
ki azok ellen óvást nem tett, daczára annak, ho^y 
az állam is érzékenyen károsittatott. Az érdekeiben 
sértett külföldi részvényesek tele lármázták a vilá 
got, becsmérelték államunkat, pellengére állították 
igazságszolgáltatásunkat, biinpalástoló kormányun 
kát, élesen megtámadták nemzeti becsületünket. 
Erre aztán hosszabb szélcsend következett s most 
előáll a kormány s az egész skandalum árát ha­
zánk által akarja megfizettetni.

Ha a kormány a kassa-oderbergi vasút bot 
rányait is e vasút megszerzésével akarná elenyész- 
tetni, még meg tudnék a helyzettel barátkozni, 
mert ezen fátyolboritásnak még lenne némi n'em- 
zetgazdászati haszna, mig a mások által elke­
zelt pénzeknek az állam általi megtérítéséből, csak 
uj teher háramlik már is teher alatt roskadozó 
államunkra. '

Elfogadja a Helfy által benyújtott határozati 
javaslatot.

Ráth Károly röviden akar szólni, mert Lich­
tenstein beszédjének kiindulási pontját magáévá 
teszi. A ház pénzügyi és közlekedési bizottságá­
nak korábbi években tett jelentései bizonyítják, 
hogy nem mindig volt az a nézet uralkodó, hogy 
az építési vállalkozók követelései jogosultak és mél­
tányosak. Azt hiszi, hogy a pálya megvétele által 
fog lehetni véget vetni a bonyodalmaknak. Nehéz­
ségekkel a megvétel alig fog járni. Szóló e javas­
latban foglalt megoldási módozatokat nem fogad­
hatja el, hanem pártolla a Lichtenstein által be­
terjesztett határozati javaslatot.

Péchy Tamás miniszter szólal fel ezután. A 
vasút ügyének tárgyalásánál nem látja szükséges­
nek a minisztersége előiti időre visszatérni, mert 
az mindegy a mai megoldásra nézve, hogy akármi­
kép álltak ez ügyek azelőtt. A vasutak bonyodal­
mas ügyeinek orvoslását 75-ben kezdették meg, s 
akkor már a kassa-oderbergi vasút küzködött a 

, legtöbb bajjal, mert legtöbb gazdának a kezén 
ment át. Akkor is a most megajánlott megoldási

mód lett megállapítva, s arra váltók is lettek ki­
bocsátva; a váltók pedig nem tűrnek magyarázatot.

Ily körülmények közt vette át szóló ügyet, s 
akkor is úgy vélekedett, hogy a 4.600,000 frt te­
her újólag nem terhelheti az államot, de miután 
e követelésből pör is keletkezhetett volna, jónak 
látszott a 2.240,000 frt kárpótlási összegben meg­
nyugodni. A jelen javaslatban látja föltalálva azon 
közép utat, mely mind a két félnek érdekeit ki­
egyenlíti s ép azért ajánlja annak elfogadását

Boross Béni hosszasabban kívánván szólani 
a tárgyalás folytatása a jövő ülésre halasztatik.

A főrendiház jegyzője átnyújtja a főrendek 
üzenetét, melyszerint a főrendiház elfogadta az 
1876. XXXIII. t.-cz. I. szakasza 9-ik pontjának 
módosításáról, a rendőri bejelentési intézményről 
és a vágvölgyi vasút megvételéről szóló javaslato­
kat. A honvédségnek a határon túli alkalmaztatá­
sára vonatkozó képviselőházi határozatot a főren­
dek hozzájárulásuk által országos határozattá 
emelték.

A jövő ülés napirendje fölött hosszas vita 
keletkezik, végre a jövő ülés napirendjére tűzetik: 
a kassa-oderbergi vasút ügyének tárgyalása, a viz- 
szabályozási társulati törvényjavaslat módosítása, 
belügyminiszteri javaslatok és az erdőügyi tör­
vényre vonatkozó két határozati javaslat. Á napi­
renden a már felsorolt tárgyak után a rendőri 
bűntettekről szóló törvényjavaslat fog következni, 
ha addig a kisbirtokosok földhitelintézetéről szóló 
törvényjavaslat nem volna tárgyalható.

Ülés vége 3 órakor.
Legközelebbi ülés holnapután, pénteken lesz.

A főrendiház ma rövid ülést tartott, a me­
lyen elintézte azon törvényjavaslatokat, a melyeket 
már fennebb említettünk a képviselőházhoz átkül­
dött főrendiházi üzenet megemlítésénél.

Törökország és Görögország viszonyainak je­
len állapota összebonyolithatná e kérdést, kiter­
jesztve azon izgatások színhelyét, a melyeknek a 
hatalmak erélye elejét venni törekszik.

Azért a mi véleményünk szerint ajánlatos 
teljesíteni az athéni kabinet felszólalását és hala­
dék nélkül hozzáfogni a probléma megoldásához. 
A kongressus el akarta hárítani a nehézségeket, a 
melyeket a határok rósz megállapítása okoz ez 
idő szerint, a két állam közt. A porta az általa 
tett ajánlatokkal máris elismerte elvben azokat az 
áldozatokat, a melyekkel a béke megszilárdításá­
nak adós. Mi tehát azt kívánjuk most tőle, hogy 
egy lépéssel többet tegyen és pedig azt várjuk 
tőle, hogy végrehajt-a a 13. jegyzőkönyvben fog­
lalt határozatokat. Törökország s Görögország eddig 
távoli színhelyen és illető nézeteik eredeti eltérése 
mellett vitatkoztak érdekeik fölött. Ez az eljárás 
kimerittetett és itt az ideje, hogy mást keressünk. 
Mi azt indítványozzuk, hogy a tárgyalások Kon- 
stantinápolyba helyeztessenek át, az európai akezió 
központjára, a mely most már a berlini szerződés 
24. czikkének értelmében is a közbenjáró lenne az 
alkudozások sikerének megkönnyítése végett. Az a 
hat hatalom, a melyek megállapodtak ezen mü 
biztosításában, megegyeznének tehát, hogy tudas­
sák Görögországgal, hogy kérése meghallgattatott, 
egyszersmind egyöntetű eljárással meghívnák az 
érdekelt feleket, hogy meghatalmazottakat nevez­
zenek ki a tárgyalásoknak Konstantinápolyban való 
uj fölvételére.

A mi a közvetítést illeti, ennek gyakorlását 
a portánál megbízott képviselőik konfereneziájára 
biznák.

Foggadja stb. Waddington.“

kér-Waddington jegyzéke a görög 
déstoen.

A „P. L.“ nyomán itt közöljük a franczia 
külügyminiszter jegyzékét, a melyben a görög 
határrendezóst illetőleg ^közvetítésre szólítja fül a 
hatalmakat:

P á r i s, 1879. ápr. 21.
Azok a kérdések, a melyeket a berlini szer­

ződés 13. jegyzőkönyve fölvetettt, közvetlen alku­
dozás tárgyai voltak a legutóbbi időben, a melynek 
azonban nem volt sikere. Október havában megke­
restük a hatalmakat, hogy interveniáljanak Kon­
stantinápolyban, hogy határozott beleegyezését adja 
a porta a Görögország javára végrehajtandó határ­
rendezés elvébe és hogy nevezzen ki meghatalma­
zottakat, ezeket pedig bízza meg, hogy a hellén 
kormány meghatalmazottjaival tanulmányozzák az 
uj határvonal föltételeir. Értesülvén a fogadtatásról, 
a melyben ez a lépes részesült és azon óhajtás 
által lelkesittetve, hogy önkénytes tett által előzi 
meg annak hatásait, elhatározta a porta, hogy 
összeköttetésbe lép az athéni cabinettel, és mind a 
két kabinet kinevezte illető biztosait, a kik Preve- 
zában gyűltek össze ezután.

De alig kezdettek meg az alkudozások, máris 
komoly nehézségek merültek föl. A hellen bizto­
sok hivatkoztak a kongressus határozataira, ra­
gaszkodtak ahhoz, hogy a 13. jegyzőkönyv határ­
vonala képezi a kiegyezés változtathatlan alapját; 
ottomán kollegáik kétségbe vonták annak kötelező 
erejét és tudatták, hogy elkerülhetetlenül szükséges 
más teret keresni a vita részére.

E pillanattól kezdve fundamentális kérés vá­
lasztotta el egymástól a két kormány képviselőit, 
amely csakhamar az értekezések sikertelenségét 
volt okozandó.

A porta biztosai, alkalmazva elveiket, rectifi- 
kált határvonalat terjesztettek elő márczius 17-én, 
a mely a Volo öbölnél megállapítandó pontból in­
dul ki és az Aspropotamos völgyében végződik.

A görög biztosok megjegyezték, hogy ez a 
vonal semmi tekintetben sem felel meg a kongres­
sus utasításának, és minthogy ők utasítást kaptak, 
hogy azoktól ne térjenek el, lehetetlennek tartot­
ták a tárgyalások folytatását, a melyek az nap meg 
is szakadtak.

Ez resuméje a közben történteknek, melye­
ket jegyzőkönyvbe vesz az athéni kabinet, hogy 
másod ízben is, a julius 13-iki szerződés 24. czikke 
alapján, igénybe vegye a hatalmak közvetítését. A 
kongressus bizalmát fejezte ki, hogy a két félnek 
sikerülni fog a megállapodás, az események nem 
váltották be ezt a reményt. Európa szerepe most 
már szabatosan ki van jelölve.

Azon okok, a melyek nyolez hónappal ez­
előtt nem engedték a görög kérdés elhanyagolását, 
nemcsak nem vesztettek erejükből, sőt most kiváló 
módon követelik tekintetbe vételüket. A berlini 
szerződés végrehajtása minden lényeges pontját il­
letőleg teljes folyai atban van azóta és haladék 
nélkül végleges szentesítést fog nyerni azon orosz 
csapatok kivonulása által, a melyek még megszállva 
tartják Kelet-Ruméliát. Fölösleges megemlíteni 
azokat az aggodalmakat, a melyek-e határidőhez 
fűződnek.

Irodalom.
A magyar tad akadémia kiadvAnyai.

Első tudományos intézetünk kiadványaiból 
egész csomó került a könyvpiacára, ha ugyan va­
lóban oda kerül, mert az akadémiai kiadványait 
nem valami serény módon terjesztik és átalábau 
csak szórványos módon bukkannak elő a könyvke­
reskedésekben, vagy pedig oly későn, hogy akkorra 
már megunta tudakozódni megérkezésük felöl, a 
kit érdekel.

Archívum Rákóczianum. A II. Rá­
kóczi Ferenczre vonatkozó i a‘ok gyűjteményének 
negyedik kötete, kiadja a tud. akadémia történelmi 
bizottsága. Czime: „Gróf Bercsényi Mik­
lós főhadvezér és fejedelmi hely­
tartó levelei Rákóczi fejedelemhez“, 
az eredeti kéziratokból a titkos jegyek fölfejtésé­
vel közli T ha 1 y Kálmán, ki a kötet végén érde­
kes megjegyzésekkel kíséri a leveleket. Az egész 
íötet, mely a mozgalmas korszak had- és 

lügyi adatait és levelezéseit folytatja, csu­
pán gróf Bercsényi Miklós leveleit tartal­
mazza Rákóczi fejedelemhez 224 lapon s a szat­
mári békétől 1711-től 1712 végéig terjed. Két­
ségtelenül az Archívum Rákóczianum egyik legbe­
csesebb kötete, úgy irodalmi mint történeti szem­
pontból. Valamennyi levele Bercsényitől való. a 
szabadságharcz e főintézőjétől, kinek erőteljes, iga­
zán kuruez jellemét, a nagy ügy iránti lángoló 
lelkesülését, és tevékenységét, a fejedelem 'ránt! 
szeretetét, elevenen állítják élénkbe s megismerjük 
belőle a diplomatát, sőt a kard e kemény vitézében 
a toll emberét is, ki magyarosan a kifejezések ere­
jével ir. Lengyelországból, a bujdosás szomorú ide­
jéből írja, nagyobb részt titkos jegyekkel melyek 
megfejtése nem kis fáradság volt. Mint e levele­
zések tanúsítják, az akkori emigráczió, különösen 
Rákóczy és Bercsényi működése, szorosan beleját­
szott az európai történelembe, név szerint a lengyel, 
orosz, franczia, svéd és török viszonyokba. Nemcsak 
a magyar történelemre vonatkoznak az itt levő uj és 
jellemzetes adatok, de az akkori Európa történetéhez 
is nem egy vonással járulnak, különösen pedig nagy 
Péter czárra vonatkozólag. Bercsényinek Rákóczihoz 
intézett levelei a vőrösvári levéltárban 1712. szep­
tember havával vógképen megszakadnak. Az ezen 
időtől 1717. őszéig, vagyis a törökországi találko­
zásokig írottak, — ha ugyan örökre el nem vesz­
tek, jegyzi meg Thaly a végszóban, — valószí­
nűen a párisi nemzeti könyvtár, külügyi levéltár, 
avagy a konstantinápolyi franczia követség irattá­
rában lappanganak, Rákóczinak egyéb bujdosás- 
kori irományaival.

„MonumentaHungariaeHistorica.“ Ma 
gyár történelmi emlékek, szin én/|t. akadémia törté­
nelmi bizottságának kiadványaiból: „III. Pál pápa 
és Farnese Sándor bibornok* Magyarországra vo­
natkozó diplomacziai levelezései. (1535—1549,) A 
nápolyi levéltárban létező Farnese-osztályban tett 
saját kutatásai nyomán közli Ó váry Lipót, 208 
lap. a levelek legnagyobb része olasz nyelven, egy 
kis része latinul van irva. Mindezeket v vári tájé­
koztató bevezetése (XXXVI. lap) vezeti be, s látja 
el magyarázatokkal. A gyűjtő a farnesi okiratok közül 
ez alkalommal csak a Vatikánból származó levele­
ket mutatja be, illetőleg a|pápai nunczíusoknak s
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A LACUÉE UTCZAI BŰNTETT.
(Folytatás.)

De ezen időben naponként jártak le váltók, 
és Tussaud a legnagyobb figyelemmel volt André 
iráni, ha Adele ajtót mutatott neki, Tussaud nem 
tudva a történteket, meghívta ebédre, és a sze­
gény asszony átlátva, miszerint ezen nyomorult a 
ház utolsó támasza, hallgatott. Egy nap Tussaud 
kimerülve haza jött; egész nap ügynököknél járt; 
segélyforrásai kiapadtak, reménye eltűnt; ha más­
nap dél g nem szerezhet pénzt* bukása bizonyos. 
Lesújtva egy székre hanyatlott, és sírni kezdett. 
Neje meghatottan, hasztalan igyekezett vigasz­
talni . . , Houdardt emlité. Tussaud azt feleié, 
hogy André néhány nap óta tartózkodóbb iránta; 
úgy látszik, el akarja hagyni, és már remeg az 
előlegezett összegekért ...

És a szerencsétlen könnyekre fakadva, igy
szólt :

— Én el vagyok veszve . .. mindennek vé­
ge .. . Lásd, ha megölném magamat, talán saj­
nálnának benneteket.

— Ne mondd ezt! kiáltá Tussaud asszony, 
félőrülten térdre borulva.

Miután megvigasztalta, és letörlé könyeit, a 
helyzetet szemügyre kellett venni, úgy, a hogy 
volt, azaz, hogy ha más nap nem jutnak pénz­
hez, csődöt kell mondani; és az egyetlen ember, 
kihez segélyért folyamodhattak, Andre volt. Elha­
tározták tehát, hogy ebédre hívják, és tudtára ad­
ják a valót; ez visszatetszett Ádélének, de nem 
tehettek egyebet, reá szánta tehát magát. ■

Tussáud szokott kávéházába ment, ott talál­
kozott Houdardral és meghívta ebédre. André ha­
tározottan visszautasitá, és okul azt adá, hogy 
Tussaud asszony oly rosszul fogadja. Ezen nyilat­
kozata megzavarta a derék bronezgyárost. Tehát 
neje okozta barátja elhidegülését és Tussaud azon­
nal igy szólt önmagához:

— A nők mindnyájan egyenlők, mert ez nem 
léhütő, kinek minden szava bók, mert barátai ne­

jeivel úgy bánik, mint társaival, a női kaczérság 
föllázad. Mert ámbár nőm szép, még sem figyel 
reá ; és kaezérsága daczára, még sem udvarol neki. 
Komolyan feltette magában, hogy kérdőre vonja 
Adelt.

Houdardral szemben erősité, miszerint na­
gyon csalódik Tussaud sszonyra nézve, sőt ellen­
kezőleg neje panaszkodik, hogy többé nem jön 
ebédre. Andre látszólag hitt szavainak, és elfo­
gadta a meghívást. Midőn beléptek, Tussaud félre 
vonta nejét, Hondard sejté a történteket, a férj 
együgyüen kérte nejét, legyen szívélyesebb barátja 
iránt; Adele zavarba jött, nem talált szót a fele­
letre, midőn Tussaud e szavakkal végzó:

— Te megférhetetlen jellemeddel és. kaezérsá- 
goddal megfosztasz minden ismerősömtől ... Ha 
André enyelegne veled, ostobaságokat beszélne 
mint valami fiú, ez mulattatna, és te kedvesnek 
találnád, nincs okod oly nagy szemeket mereszteni 
reám; én nem mondom, hogy helytelenül visel­
néd magadat, de mulatnál ... Ha egy nő férjé­
nek üzlete van, az asszonynak az ismerősökkel 
állásuk szerint szeretetreméltónak kell lenni . . . 
Es te tudod, hogy mi nem nélkülözhetjük Andrét.

Adele nem felelt; az asztal körül a székeket 
rendezó, és mosolyogva igy szólt:

— Üljön ide mellém Houdard nr. Az egész 
ebéd alatt előzékenységet szenvelgett, mi nagyon 
meglepte volna Andrét, ha nem sejti a történte­
ket. Végre a dologra kellett térni. Tussaud nyíl­
tan közié helyzetét Andréval, és kérdé ha tehetne 
egy utolsó szolgálatot. Houdard késével játszott, 
tányérjára nézett, és az utolsó gyümölcsmaradéko­
kat fogyasztá; ■ ő nem felelt, mi nagy zavarba 
hozta Tussaudt, ki folytonosan újabb adatokat kö­
zölt, hogy feleletre bírja.

A hitestársak izgatottak voltak, és tekinte­
tük Andrén függött. Cecile még gyermek volt, de 
André iránt ösztönszérü ellenszenvvel viseltetett, 
ő elhagyta az asztalt, és a cselédnek a konyhába 
ment segíteni . . . Tussaud ismételé:

— Én egy utolsó szolgálatot kérek tőled... 
Ez megment. Akarod ? Teheted ?

André lassan fölemelé fejét, és merően Tus­
saud asszonyra tekintve, igy felelt:

— Az" attól függ ... ha . . . úgy hiszem

igen ; de csak holnap tizenegy óra felé mondha­
tok bizonyosat. .. ,

— De délre kell.
— Ez nem csupán tőlem függ.
Adele elpirult, lehajtá fejét, de csakhamar 

hideg verejték áztatá homlokát és a^ szégyen pírját 
halálos sápadtság váltá fel . . . Erőt vett magán, 
felkelt, és az ablakhoz lépett, hogy a két férfi há- 
boritlanul beszélhessen. Midőn felkelt, André hallá, 
hogy e szavakat mormogá:

— Ah! a nyomorult!
Azonban Houdard nyugodtan folytatá:
— Ha nem tenném meg azt, csupán oly 

körülmény okozhatná, mely független akaratomtól. 
Ezért ne vádolj, Én örömmel megtenném. Holnap 
reggel egy feleletet várok, és te lakásodon fogsz 
találni.

— Lakásomon talállak ? . . .
— Igen, mert holnap reggel, ha a munka 

megkezdődik, nyolez és kilencz óra közt, te távo­
zol, felkeresed üldözőidet, és tudtokra adod, hogy 
délben módodban lesz fizetni, addig függesszenek 
fel mindent.

— így tehát rendezed ez ügyet ?. ..
— Reményiem! ismétlém, ez nem csupán 

tőlem függ . . . Azonban reményiem, hogy tekintve 
a helyzet komoly voltát, sikert arathatok ... Sőt 
többet mondok, ha sikerül, nem állapodom meg 
ennél, úgy intézem dolgaimat, hogy kezesség utján 
tökéletesen felsegíthesselek . . .

— Oh! barátom! kiáltá Tussaud háládatosan 
megragadva kezét . . óh barátom! te megmentesz 
minket. Egy jó tettet visszesz véghez. Es a sze­
rencsétlen sirt, és alig állhatta meg, hogy nya­
kába borulva, meg ne csókolja.

— Lásd, folytatá André, az illemnek néha 
az erkölcs tekintetéből badar követelései vannak, 
melyekre csupán az] esztelenek ügyelnek, és mely 
előítéletek néha családokat döntenek a nyo­
morba.

— Nem értelek, szólt Tussaud, és könytelt 
szemeivel csodálkozva tekintett reá.

— Én arra ezélzok, kihez fordulnom kell. . . 
de ne szóljunk többet erről, úgy hiszem sikerülni 
fog. . Ne feledje el Tussaud asszony, hogy Tussaud- 
nak holnap kilencz óra felé el kell mennie, hogy 
embereivel még délelőtt találkozzék.. .

Adele nem felelt; zsebkendőjét ajkaihoz szo- 
ritá, hogy elfojtsa zokogását ... És Tussaud igy 
felelt :

— Légy nyugodt, tizenegy óráig honn 
leszek.

Midőn elváltak, André kezet nyújtott Tus­
saud asszonynak és kezét oly sajátságosán megszo- 
ritá, hogy a nő láthatóan megrázkódott. Houdard 
igy szólt:

— Tehát holnap Tussaud asszony!
— Isten önnel, monda a nő.
— Igen holnap, ismételé Tussaud, ha ón 

nem lennék itt, nőm fog-fogadni.
És ezélzatosan arra, mit Houdard este mon­

dott, nevetve hozzá teve:
— Ö majd kedvesen fogad, és többé nem 

lesz okod azt mondani, hogy nem szeretetre­
méltó.

Adelet lesujták ezen szavak, egy székbe fo­
gódzott, Andre jóízűen nevetett és Tussaud még 
jobban, a pillanatban a legszellemdusabb ember­
nek tartá magát.

Másnap midőn Tussaud André tanácsa sze­
rint ügyei elintézésére távozott hazulról, Houdard, 
ki már egy fél óra óta leselkedett a ház körül, 
midőn Tussaudt az utcza sarkántávozni látta, be­
lépett a gyárba. Mint a ház barátja, ismerte a 
szokásokat; a konyha felőli ajtón lépett be és 
összeütközött a szobaleánynyal, ki Cecilét vezette 
a neveidébe; most az ebédlőbe ért, anélkül, hogy 
csengetne és megzavarná a felügyelőt a gyárban, 
vagy Tussaud asszonyt, ki szobájában öltözékével 
volt elfoglalva. Habozás nélkül ezen helyiség felé 
tartott; a kulcs az ajtón volt, ezt megforditá, be­
lépett és maga után betette az ajtót. Adele pon­
gyolában volt, és nem gondolhatott egyebet, mint 
hogy a szobaleány lép be ily merészen, nyugodtan 
visszafordult tehát, midőn megpillantá Andrét, 
rögtön ijedve hátrált és kiáltá:

— Ön itt . . . távozzék!
— Adele, végeznünk kell; a pénz itt ven 

nálam, akarja ön?
— Ön nyomorult . . . távozzék! Távozzék! 

kiáltá és szógyenkedve a mennyire lehetett, egy 
fésülő köpenybe burkolta magát, és az ágy füg­
gönyei mögé rejtődzött.

—1 Távozni, soha! Te nagyon is szép vagy,

és akaratod ellenére meg leszesz 
zel a nőre rohant . . .

Adele felsikoltott:
— Segítség ! segítség!
De André feléje rohant, izmos karjaival át­

ölelte, és ajkaival elfojtá kiáltását A nő hörgó:
— Bocsásson el. . . rabló. . . alávaló. . . ön 

megöl!
És segélyért kiáltott, de a munkások kala­

pácsainak szabályos ütései tulhangozák kiáltásait.
Midőn Tussaud visszajött, André az ebédlő­

ben várakozott reá.
— Nos tehát ? kérdé.
— Én elhoztam a pénzt.
— Oh ! kiáltá Tussaud, karjaiba bevonulva 

és megcsókolva, te becsületemet mentéd meg!
Andre elpirult ezen csók miatt; nagy zavar­

ban volt; és együgyű arezot öltött; nem tudta, 
hogy viselje magát, különösen midőn Tussaud neje 
szobája felé rohant és Adelet magával vonszolva 
visszajött, és igy szólt:

— Nézd csak Andre, ő sir . . . Szegény an­
gyal, mi, hála barátunknak meg vagyunk mentve : 
Ne sírj többé Adele, öleld meg ót, ő visszaadá be­
csületünket . ..

André úgy érzó magát, mintha ittas volna, 
és tántorgott, midőn áldozatához közelitett. Az 
utóbbi felsikoltott, amint Houdard ajkait homlokán 
ér ezé, úgy tetszett neki, mintha megégették volna.

(Folytatása következik.)

BMBEEIETÓ.
(„Assonunoir.“)
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Irta: COLA EMIL.
(Folytatás.)

— Kedvesem, még mindig Frangoisnál ül; 
úgy tesz, mintha újságot olvasna . . . bizonyosan 
tervei valamit.

Lantiéiról beszólt. Őt ment ki megfigyelni. 
Minden újabb hírnél komolyabb. Gervaise.

— Vájjon részeg-e ? — kérdé Virginietől.
— Nem, felelte a nagy barna. Nyugodtnak 

látszik, s ez a legnyugtalanítóbb. Igaz is, miért
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legátusoknak 111. Pál pápához s Farnese Sándor 
Mbornokhoz intézett magyar érdekű jelentéseit, va­
lamint egyes magyar államférfiak, egyháznagyok, a 
törökök ellen Magyarországban vívott harczokban 
részt vett" olasz csapatvezérek által irt, vagy hozzá 
jók intézet leveleket, mindössze 208 darabot, 
1535-től 1549-ig, részint egészen, részint kivo­
natban.

A nyelv tudomány i közlemények­
ből a XV-ik kötet első füzete (176 lap) tartalma 
ez: „A turkomán nyelvről,“ Yámbéry Ármin 
értekezése, ki a török nagy nyelvcsoportozatnak e 
tagját röviden jellemezve, a múlt század második 
felében élt Makhdumkuli turkomán költő Divánjá- 
ból közöl mutatványokat az eredeti szövegben meg 
Írásban és fordításban, mint az írott emlékekben 
oly szegény turkomán nyelv tanulmányozásához 
való anyagot. „Az E r d y-e o d ex némely 
hangtani sajátságai“®Szigethy Istvántól.
„Orosz-lapp nyelv mutatványé k,“ Máté 
evangéliuma és eredeti textusok, dr. Genetz Arvid- 
től, a tiun tudóstól, ki másfél év óta Budapesten 
időz, s jól megtanult magyarul. Azután ismerte­
tések, bírálatok és kisebb közlemények követ­
keznek.

Az akadémia egyes osztályaiban tartott ér­
tekezésekből és felolvasásokból a következő 
füzetek jelentek meg ;

A történelmi tudományok kör ti­
li ő 1. (Szerkeszti Fraknói Vilmos osztálytitkár.) 
„Erzsébet, Anglia királynője és Ausztria,“ 
(1563—68) adat a XVI. század vallási történelmé­
hez kiadatlan kútfők nyomán Wertheimer 
Edétől, ára 30 kr. — „A királyi könyvek a 
vegyes házakbeli királyok korszakában,“ Hajnik 
Imre levelező tagtól, ára 10 kr. — „Az első ha­
zai hirlap.“ (1705—1710) irta Thaly Kálmán 
levelező tag. ára 30 kr. — „Dobó István Egerben,“ 
székfoglaló értekezés, Gyárfás István levelező 
•ágtól; ára 50 kr.

A társadalmi tudományok köré­
ből: (Szerkeszti Fraknói Vilmos.) „Emlékbeszéd 
Fogarasi .János fölött,“ Tóth Lörincztől, ára 40 
kr. — „Két legújabb törvényhozási mű a polgári 
perjog köréből; a német perrend és az osztrák 
perrendtartási javaslat.“ Z1 i n s z k y Imrétől, ára 
40 kr. — „Magyarország népességének szaporodá­
sa és fogyása országrészek és nemzetiségek sze­
rint,“ Keleti Károlytól, ára 20 kr.

A nyelv- és széptndományok köréből: (Szer-. 
keszti Gyulai Pál.) „Emlékbeszéd Székács József 
fölött,“ Ballagi Mórtól, ára 20 kr. — „A nevek 
„uk“ és „ük“ személyragairól,“ Imre Sándortól, 
ára 20 kr. — Bankavis Kleon uj görög drámája“, 
ismertetés T é 1 f y Ivántól, ára 30kr.

A mathematikai tudományok köréből: (szer­
keszti SzabóJózsef.) „Mars felülétének megfigye­
lése az ó gyalíai csillagdán az 1877-iki oppoziczió 
után,“ Konkoly Miklóstól, ára 10 kr. — „Álló­
csillagok színképének mappirozása,“ Konkoly Mik­
lóstól, ára 10 kr.

A természettudományok köréből: (szerkeszti 
Szabó József.) „Urvöigyit, egy uj réz-ásvánv,“ 
megismerteti Szabó József, ára 10 kr. — .Em­
lékbeszéd Bállá Károly fölött,“ Galgóczy Ká­
rolytól. ára 10 kr. — „Uj adatok Magyar­
hon kryptogam virányához az 1878-iki évből“ 
Hazslinszky Frigyestől, ára 10 kr. — „N é- 
hány gázkeverék szinképi vizsgálata“, dr. 
Lengyel Bélától, ára 10 kr. — „A gyula- 
d'ásról'. dr. Thanhoffer Lajos tanártól, ára 40 kr. 
..Adatok a dentinfogak finomabb szerkezeté­
nek ismeretéhez“, Teschler György tanártól, 
több ábrával, ára 60„kr.

— „Képes világtörténet*, irta dr. 
Ribáry Ferencz, kiadja Méhner Vilmos. Első kötet 
7—8-ik füzet. Egyiptom érdekes történetét foly­
tatja. s részletesen ismerteti hires építkezéseit, tár­
sadalmi viszonyait, közigazgatását és törvénykezé­
sét, Írásmódját, a zsidók idézését Egyiptomban; 
továbbá a zsidók kiköltözését Egyiptomból, Mózes 
törvényhozását, s a bírák korát és a zsidó király­
ság kezdetét; aztán Phoenicia ismertetése követ­
kezik. A díszes kiállítású füzetekben számos szép 
kép és rajz van, melyek a tanulságos szöveg mel­
lett nagyon alkalm -sak a kelendőség növelésére, és 
alkalmasok arra is, hogy a sok mindenféle német vál­
lalattal lótó-futó és ajtóról ajtóra kopogtató kolportán- 
sok üzérkedését megcsappantsák, Á füzetes válla­
latokat mindig örömestebb vette és veszi a közön­
ség, mert apró részletekben fizetve, könnyen jut 
nagyobb müvekhez. Persze, hogy vesz aztán össze­
vissza lim-Iomot is, a mit nyakára visznek. A 
„Képes Világtörténet“ megérdemli figyelmét, s fü- 
zetenkint a 30 krajczárt. Sokkal jobbat és dísze­
sebbet kap benne, mint legtöbbször a német köny­
ves tarsolyokból szoktak kinálm. Nem ártana, ha 
a jó és drágább müveket átalában ily füzetes vál­

lalatokban igyekeznének közönségünk kezébe jut­
tatni, mely a német könyv-kalmárok számára 
annyiszor nyúl a zsebbe.

_ Jókai újabb munkáinak népszerű
kiadásából, l'íeifer Nándornál a 12-ik és 13-ik füzet 
jelent meg, s a 110 lapnyi füzetek ára 40 kr. A 12-ik füzet 
tartalma: „A fránya hadnagy.“ „Még sem lesz belőle tekin­
tetes asszony.“ A 13-iké: „A fekete sereg.“ „Hol leszünk két 
év múlva.“ „Báró Jósika Miklós.“ „Egy szónok, a ki el 
nem áll.“

— Két színmű. A nemzeti színház könyvtárából 
(kiadja Pfeifer) a 128-ik füzet Várad! Antalnak nem régen 
előadott „Eredendő bűn“ czimü 4 felvonásos drámáját tartal­
mazza. n.ra 60 krajczár. (Az eddigi füzetek ára 40 kr. volt.) 
— Az ifi. Nagel Ottó által megindított „Népszínház“ műso­
rában 2-ik füzet gyanánt „Kokó“ czimü énekes franczia bo­
hózat jelent meg; ára 50 kr.

— A „Századok“ május 15-íki füzetének tartalma: 
Dunántúli hadjárat, második közlemény Thaly Kálmántól. — 
Adalék Dobó István és Balassa János összeesküvéséhez, közli 
Károlyi ^rpád. — A pragmatica sanctio története, (folyt.) 
Jakab Elektől. — A történeti irodalmi rovatban Fauler 
Gyula, ismerteti Fraknói müvét Vitéz Jánosról és b. Nyáry 
A. a b. Radvánszky könyvét a magyar családéletről és ház­
tartásról.

— „A művészi és a nem-művészi után­
zás r ó 1“, az országos képtár albumának érdekében irta 
Pasteiner,Gyula, s felolvasta a Kisfaludy-társaság ülésén 
Greguss Ágost. A 26 lapra terjedő füzet ára 50 kr.

— A magyar protestáns egyházi és is­
kolai „Figyel ő“-ből, melyet Czelder Márton Felső-Bá­
nyán szerkeszt, a májusi füzet következő tartalommal jelent 
meg : „A logika mint népszerű tudomány“, Vellentszéy Mór­
tól ; Az evangyéliomi beszéd alapelveiről, Gulyás Lajostól; 
A világteremtés, közli Lukács Ödön; Ki a franczia zsoltárok 
dallamainak szerzője és apróbb közlemények.

— A „Magyar L ex iko n“-ból ismét két 
füzet jelent meg, már a 27—28 ik. Bautmann Fri­
gyes kiadó egy ily nagy vállalat nem közönséges 
nehézségei iránt elismerésre méltó bátorságot ta­
núsított, mikor megindította, s ma már a közön­
ség is elég figyelemben részesíti. A szerkesztő: 
Somogyi Ede pedig szorgalmasan tölti be füzetről- 
füzetre az alfa beta nagy sorait. A 27—28. füzet 
még a B betű elején jár Belgiumtól Beresin Illésig. 
Egy-egy képmelléklet is van a füzetekben: magyar 
és tót népviseletek, s a csibe fejlődése a tojásban. 
Egyes fűzet ára 30 krajczár.

— Értekezés a fülbetegeknél alkalmaz­
ható vizsgálati módszerekről. Irta Kun Zoltán. Kap­
ható a szerzőnél S.-Patakon. Ára 1 frt.

— Néhány előleges szó a magyar 
reformált egyház zsinati előkészületei 
ügyében. Irta Bóvész Imre. Megjelent Debreczen- 
ben ára 15 kr.

— Vázlatok az állatok fejlődés 
története köréből. Két előadás, melyeket 
Mihálkovics Géza a terinószettud. társulat es­
téin olvasott fel. Ára 50 kr.

— Világtörténet. Irta Sebestyén 
Gyula, Megjelent a 4-ik füzet. Kapható 30 krért 
Weiszmnnn testvéreknél.

— Tinctura encalypti globuli a járványos 
cholera leghatásosabb ellenszere. Ily czimü füzetet 
irt Karika A n ta 1, gyakorló orvos Győrben. 
Ára ?

— Die T h e i s z-Ü berschwemmun- 
g e n. Irta H. Overmars, németalföldi viz-ópitész- 
mérnök. Megjelent Budapesten a Grill-fele könyv- 
kereskedésben.

Törvényszéki csarnok.
— Az uzsora áldozata. Werheim 

Fülöpnó 40 évi munkásság által meglehetős szép 
vagyonra tett szert, s a „Deák Ferencz“ utczában 
lévő szerszám üzletét virágzó állapotba hozta. Be- 
állván az általános kereskedelmi pangás, ő is 
pénzszorultságba jött, de akadtak „jó emberek“ 
kik a szegény öreg özvegyen minden áron segíte­
ni akartak. Addig segítettek rajta, mig a szegény 
özvegy egyszerre csak azon vette magát észre, 
hogy nyakig áll az adósságban s menekvésre csak 
a csőd az egyedüli ut. Mind ezen felül még vét­
kes bukás miatt is emeltek ellene vádat, de bizo­
nyítékok elégtelensége miatt felmentették.

KÖZGAZDASÁG
Teendőink a kamatleszállítással 

szemben.
A fővárosnak három elsőrendű pénzintézete : 

az első hazai takarékpénztár, a pesti kereskedelmi 
bank s a budapesti főváros pénzintézet közmeg­
egyezés alapján elhatározták, hogy a betéti kamat­
lábat 4%-ra szállítják le. E tényből azt lehetne 
következtetni, hogy a pénzviszonyok a fővárosban 
kedvezőbbek lettek, mióta az osztrák magyar bank 
leszállitá a kamatlábat. És csakugyan egy más kö­
rülmény is mutat erre; az, hogy a magyar álta­
lános hitelintézet is indíttatva érezte magát, le­
szállítani a letéti, vagy tartási kölcsön kamatlábát 
57,%-ra, mint a hogy azt az osztrák-magyar 
bank a kézizálog kölcsön üzletre vonatkozólag 
megállapitá.

Az alacsony pénzkamatlábnak vagy a pénz 
olcsóvá tételének kettős oka lehet, vagy túlságos 
nagy a pénzkínálat vagy tulságig csekély a pénz- 
kereslet. Ezt igy könnyű elmondani, de a gyakor-

marad a bormérésben, ha nem iszik ? . . . Iste­
nem ! Istenem! csak ne történjék semmi sem !

A vasalónő, nagyon nyugtalanítva, kérte, 
hogy hallgasson. Egyszerre csend támadt. Putois 
asszony kelt fel s énekelte: „A hajótörés“ 
czimü dalt. A vendégek némán s nyugodtan hall­
gatták ; még Poisson is kivette pipáját szájából, 
hogy jobban hallhassa. Kezeivel élénken hadoná­
szott éneklés közben, mintegy kisérve az ének 
részleteit.

És a hullámsir bezárult
A roncsolt hajó felett.

Fz már a komolyabb fajtából való volt. A dal 
hü képet nyújtott a valóról. Poisson ki utazott a 
tengeren, helyeslőleg bólintotta fejét, hogy bizo­
nyítsa a részleteket. Az ember különben is meg­
érezte, hogy a dal Putois asszony kedélyéhez illő. 
Coupeau félrehajolt, hogy elbeszélje, miképen pofo­
zott fel Putois asszony egy este a Poulet utczá­
ban négy férfit, kik meg akarták becsteleniteni.

Ezalatt Gervaise, Coupeau mama segélyével 
kitálalta a kávét, bar még a savoyi tortát fogyasz­
tották. Nem hagyták leülni, azt kiabálták, hogy 
most rajta van a sor. Ö védekezett, sápadt arcz- 
czal, s igen roszkedvüyi, még azt is megkérdez­
ték tőle, hogy talán a ludpecsenye megártott s 
attól van rosszul. Ekkor végre elénekelte az „Ah 
hagyjatok engem aludni“ refrainü dalt, midőn el­
ért az utolsó sorhoz, azon óhajhoz, hogy aludhas- 
sék s szép álmok lebegjenek körűié, szemei kissé 
lezáródtak tékintette az utzán tévedezett. Mindjárt 
azután Poisson kelt fel székéről s gyenge főbicz- 
czentéssel köszöntve a hölgyeket, bordalba fogott: 
„A franczia bor.“ Azonban úgy énekelt, mint egy 
repedt fazék, csupán az utolsó versszak idézett elő 
hatást hazafias irányával, mert midőn a három- 
szinü zászlóról beszélt, magasra felemelte poharát 
s fenékig kiüritó azt.

Majd a románczok követték egymást, Bochené 
egyik barearolejában Velencze gondolái fordultak 
elő, Lorilleuxnó bolerojában Sevilláról s Andalu- 
ziról énekelt, mig Lorilleux egészen Arabia illat­
szereiig ragadtatta el magát, midőn dalában a 
szép Fatime szerelméről emlékezett. A zsíros asz­
tal körül, az eteliBat áltál telített levegőben arany 
afömányok nyíltak meg, forró égalj, elefántcsont- 

^eherségü nyak, ébenhajfürtök, holdas éjben való

csókolódzás gitárhangok mellett, bajaderek apró­
zott tánczuk közben gyöngyöket s drágaköveket 
hintve; s a férfiak boldogan szívták pipái­
kat, a nők kójeseu mosolyogtak , mindnyájan 
oda képzelték magukat a perzsa tündérregék 
világában a drága illatban fürödve. Midőn Clé- 
mence kezdette végre énekelni a: „Madárkák 
csak énekeljetek“ czimü dalt, ez is nagy 
mulatságot okozott, ez ismét emlékezetükbe idézte 
a mindennapi falusi életet, a röpke madarakat, 
amint a falombozat között incselkednek egymás­
sal, a mézes kelyhü virágokat, egy szóval mindent, 
mi ünnepnapon a vincennesi erdőben a sétálók 
elé tárul. Azonban Virginie csakhamar vidámságot 
keltett újra „A zén kis cziczucská m“ czimü 
dallal; utánozta az öreg asszonyt, amint egyik 
kezét csípőjére támasztva, a másikkal a macskát csa­
logatja, mely azonban nem akar előjönni odú­
jából. Oly jól utánozta ezt, hogy a társa­
ság Coupeau mamát kérte, hogy most már ő éne­
kelje el az „Egerek dalát“. Az öreg asszony 
vonakodott, esküdözve, hogy ő azt nem is ismeri. 
Mégis neki köszörülte vékony hangfonalát; és rán- 
czos arcza, élénk apró szemei érthető kifejezéssel 
kísérték a czélzásokat, Lisette kisasszony félelmeit 
amint emelgeti s szorongatja szoknyáját az egér 
látásánál. Az egész asztal nevetett, a nők sem tud­
ták megtartani komolyságukat, villámló tekintete­
ket vetve szomszédaikra; hiszen végre nem volt 
oly iszonyú, nem voltak benne mocskos szavak. 
Boche, hogy igazat mondjunk, a szénkereskedőnő 
czombján utánozta az egeret. A társalgás ocsmá- 
nyabb fordulatot vehetett volna, ha Goujet, Ger­
vaise egy szempillantására nem állította volna vissza 
e csendet, s a tiszteletet „Abd-e 1-Kader bú­
csújáéval, melyet szépen csengő bassus hangját 
adott elő. Ennek aztán már jó torka volt! A hang 
csakúgy folyt ki szép szőke szakájából, mint egy 
reztrombitából. Midőn az „Oh nemes tars­
i'; kiáltást hallatta, a harczos fekete kanczá- 
jaról szólva, tapsolni kezdettek, be sem várva végét 
oly erősen énekelt. ’

— Magán van a sor Bru apó! — mondá 
Coupeau mama. Énekelje el a nótáját. A régiek a 
legszebbek, halljuk !

S a társaság az öreghez fordult, bátorítva s 
nógatva őt. Ez elkábitva a szokatlan sók ételtől s

lati életben mind a két állapotnak egy egészen 
másféle „pénzvilág“ felel meg.

Ha túlságos nagy a pénzkínálat, akkor 
ez azt jelenti, hogy a polgárságnak igen sok meg­
takarított pénze van, melyet kölcsön adhat. Ily 
állapotban jól mennek az üzletek, tehát nagy jól­
lét nagy pénzgazdagság is van. Ha ellenben a tul­
ságig csekély a pénzkereslet, akkor a min­
dennapi életben úgy állnak a dolgok, hogy a pénz 
£ vállalatokban nem találhat, jövedelmező elhelye­
zést s nincsenek jó üzleti váltók, ilyenkor tehát 
általános üzleti pangás van, vagy is roszul megy 
minden üzlet.

Azt hiszem, senkinek nem fog eszébe jutni, 
azt állítani, hogy nálunk a kereseti viszonyok va­
lami briliánsul álljanak, s hogy tehát a közönség­
nek sok megtakarított pénze legyen. — Ellen­
kezőleg nagyon is szembeszökő az, hogy az üzle­
tek kevés kivétellel rosszul mennek, s a közönség 
pénzét azokba nem elhelyezni, de kivonni igyek 
szik azokból. Az alacsony kamatláb tehát inkább a 
pénzkereslet csökkenésének, mint a pénzkínálat 
emelkedésének tulajdonítandó most hazánkban.

De ez az állapot nem uj; már a bécsi krach 
óta átalános üzleti pangás van hazánkban, ép úgy 
mint Ausztriában, mint Németországon, mint An­
gliában; ha tehát a pénzintézetek a kamatlábat 
még is leszállítják, ebből logice következik az, 
hogy a közgazdasági helyzet javulásnak kezd in­
dulni. A pénz és a, gazdasági viszonyok az ok és 
okozatnak oly szoros kapcsolatában állnak egymás­
sal, hogy valóban nehéz eldönteni a kérdést, váj­
jon a pénzviszonyoh javulása ereeményeyi-e a köz- 
gazdasági helyzet javulását, vagy ez amazt.

Dr- az u-m szenved kétséget, hogy a pénz­
viszonyok ós a közgazdasági helyzet kölcsönös ki­
hatással vannak egymásra: ha jók a pénzvisvonyok 
jobban mennek az üzletek is, és megfordítva. A 
pénzvilágnak meg vannak a maga természeti tör­
vényei, melyeket semmiféle kormány meg nem 
változtathat, s ha tehát a nagy üzleti depressió 
után a helyzet javulásnak indul, azt a kormány 
nem számíthatja fel a maga érdeméül. Egy bölcs 
és előre látó kormány azonban annyit igen is meg­
tehet, hogy a hatalmában álló eszközökkel a vi­
szonyok mikénti alakulására, öntudatosan befoly­
hat. De ezt a mi kormányunkról nem lehet mondani.

Egyébiránt czéltalan volna vitatni a kérdést, 
van-e ós minő része a kormánypolitikájának a 
pénzviszonyok tekintekintetében most előállott for­
dulatnál. Maga a tény eléggé világos, hogy Európa 
szerte alacsonyabb lett a kamatláb s utoljára az 
osztrák-magyar bank főtanácsát is rákényszenték a 
körülmények vagy az idő, hogy szállítsa le a dis- 
contót s e leszállítást pedig nyomon követi a többi 
pénzintézetek kamatláb leszállítása. Sokkal fonto­
sabb azt megtudni, hogy e kamatláb leszál­
lítását miként lehessen a közügy érdekében a 
lehető legjobban hasznunkra fordítani. És erre vo­
natkozólag akarunk most egy pár megjegyzést 
tenni.

Nézetünk szerint a jelen pénzbőségnek az 
említett üzleti depression kívül van egy specialis 
oka is: az a tény t. i., hogy a 100 milliót meg­
haladó utóbbi magyar rente kibocsátásból a kül­
földről nagy összegek folynak be most Magyaror­
szágba. De a pénznek ezen beözönlése nem lesz 
tartós, a külföldnek fizetendő kamatokra és passiv 
kereskedelmi mérlegünk deficzitjének fedezéseré 
egy óv múlva kifolyhat ismét a most bejött pénz 
anélkül, hogy fizetési mérlegünk a külfölddel szem­
ben megjavulna; és akkor aztán ismét nagy pénz­
drágaságra lehetünk elkészülve. Az ideiglenes ked­
vező helyzetet tehát arra kellene felhasználni, hogy 
időközben megtegyünk minden lehetőt a magyar 
termelés emelésere, hogy ekként, ha államháztartá­
sunkból nem is, de legalább közgazdaságunkban 
elenyósztessük azonnal a deficzites gazdálkodást, 
sőt szerezzünk ennek egy oly plust, melyből az 
állami defiezitet is fedezni lehessen s igy elejét 
venni annak, hogy a pénz az országból ki­
folyjék.

Az első feladat tehát az lesz, hogy a n e m- 
zeti termelést hitelv iszonyainkfej- 
lesztóse által emeljük. E tekintetben a 
legalkalmasabb időben jött a székesfehér­
vári kiállítás: ez ki fogja tüntetni újra több 
magyar iparág versenyképességét a külfölddel. 
Igyekezzünk ezeket felvirágoztatni. A támogatás 
kettős irányban történhetik, vagy mint vállalkozók 
vagy mint fogyasztók pártolhatjuk az ipart. A 
bankok tehetnek azonban legtöbbet az ipar 
felvirágoztatására az által, hogy a versenyké­
pes iparosoknak hitelt nyitnak.

A legközelebbi feladat lesz tehát: hitel­
ügyünket oly irányban fejleszteni, 
hogy minél több versenyképes ipa­
ros megszerezhesse a maga számára 
az olcsó bankhitelt. S a versenyképes ipa­
ros alatt nemcsak a kózmü- és gyáriparosokat ért­
jük a szó szorosabb értelmében, hanem értjük ez 
alatt az oly földmivelőt is, ki intensiv gazdálko­
dást üz, és tehát egyik-másik mezőgazdasági ipar­
ágban is kitünteti magát.

így hát feladatunk lesz minden jóra-

va 1 ó üzletembert a hitel utján üzleti 
összeköttetésbe hozni azokkal, a 
kik vagy mint eladók vagy mint 
vevők emelhetik az ő iparát. 
— tizen feladat megoldására is a bank és az 
egyes pénzintézetek vannak hivatva, az által, hogy 
nekik áll hatalmukban eheckeket ós warraö- 
sokat kibocsátani s ezeket fizetési 
eszköz gyanánt forgalomba hozni, s 
a fizetéseket a bank folyó számláin kölcsönösen 
kiegyenlíteni.

Az által, hogy az elsőrendű fővárosi pénzin­
tézetek a betétkamatlábat 4 százalékra szállítók le, 
nagyon meg van könnyítve a check-rendszerrel 
összekötött folyószámla-üzlet életbeléptetése, ez 
pedig nem jelent egyebet mint azon czélt, melyet 
iparunk fejlesztésének leghatalmasabb eszköze gya 
nánt felhoztunk, hogy tudni illik, üzleti összeköt­
tetésbe hozatnak azok, kik vagy mint vevők, vagy 
mint eladók előmozdithatják a magyar ipar felvi- 
rágozását.

Iparügyek,
— Halászati kiállítás fog rendeztctiii Ber­

linben a jövő, évben. A magyar, kereskedelmi mi­
niszter ez okból felszólította a hazai halász-ipar- 
társulatokat, hogy e kiállításba minél nagyobb 
mérvben vegyenek részt, biztosítván őket erkölcsi 
támogatása felől. Egyúttal megküldötte minden 
halász-ipartársulatnak az ezen kiállítás berendezé­
sére vonatkozó következő programmot: I. 0 s z- 
t á l|y. V i z i állatok: 1. élve vagy kitömve 
alkoholban vagy rajzokban. 2. feldolgozva vagy 
szárítva, sózottan, füstölve, szenesitVe, bádogsze- 
len ez ékben stb., és különböző fqku feldolgozásban. 
3. összes ti tárgyú termények. II. osztály Ha­
lászat. a) Mindennemű halászati eszköz, akár 
eredetiben, akár alakzatban. — b) Mindennemű 
halászhajók és bárkák. — c) A nyers anyag 
feldolgozásához szükséges gépek és eszközök. — III. 
osztály. Mtisterségeshaltehyésztés. a) 
Működő ivarkészülék ós a mesterséges tenyész összes 
szervei, b) A haltehyészte alakzata. — c) a min­
dennemű afiuariumok. — d) Fontos bb vizi álla­
tok fejlődési törté hete. — IV. oszt. A vizi álla­
tok szállítására vagy raktározására berendezett 
készülékek. — V. oszt. A halterménvek feldol­
gozása, kikészítése és eltartására, akár kereskedés­
ben, akár háztartásban. — VÍ. oszt. Halászkuny­
hók és halá'srruházatok. — VII. oszt. A vizek 
megvizsgálása a halállományra való tekintettel. — 
VIII. oszt. A halászat története, ókori halászati 
eszközök, továbbá képek, okmányok, pecsétek, ha­
lászati czikkekjelmezei stb.— IX. oszt. Irodalom, 
a halászat statistikája és áttekintése a halak 
geographiai elter edésének. — Kiállítási 
feltételek. 1. A kiállítandó tárgyak programra 
szerinti osztály megjegyzésével és a szükségelt tér 
(fal, föld vagy aszta!) megjelölésével 1880. január 
1-ig bejelentenetek „a német halászati egyesület 
bizottságánál.“ É. A rendezés, helyiség és összes 
belső berendezés költségeit az egyesület viseli. 
3. A kiállítási tárgyak bérmentve márczius hóban 
szállitandók oda. A berlini vasút állomásoktól a 
kiállítás helyiségéig felmerülő szállítási költségek 
az egyesületet terhelik. Éöhnyeh romijibató tár­
gyak a kiállítás alatt is szállíthatók. 4. A kiál­
lított tárgyak felügyelete és őrzéséről a bizottság 
gondoskodik a nélkül, hogy netáni elveszések, ká­
rosítások,vagy tüzesetekért felelőséget vállalna. Kí­
vánatra azonban a tárgyakat tűz ellen biztosítja 
saját költségén. 5. A kiállítási tárgyak a kiállítónak 
bérmentesen vissza küldetnek. Kivétetnek a köny- 
nyen elromló tárgyak, a melyek értékesítéséről a 
bizottság a kiállító beleegyezésével gondoskodik. — 
6. A szállítás költségek leszállítása és jutalmazás 
iránt később tétetik intézkedés. — 7. Á kiállítási 
tárgyak a kiállítók neve és lakhelyével ellátandók.

— Az országos magyar iparegyesület ez 
idei rendes közgyűlése f. ó. május 25-én délelőtt 
10 órakor tartatik meg a fővárosi régi városház 
I. emelet 30-ik szám alatti tanácstermében. Az 
elnökség az egyesület t. tagjait felkéri miszerint a 
gyűlésen megjelenni szíveskedjenek.

— A székesfehérvári kiállítás ideje alatt 
kétség kívül a legmozgalmasabb lesz junius első 
hete: junius 2—7-ig lesz az országos gazdág ér­
tekezlet. Ezen idő alatt és p. 3-án az iparos ifjúság 
vándorgyűlése. 5-én kezdődik az állatkiállitás 7. és 
8-an az országos erdészeti egyesület tartja ott köz­
gyűlését. Különösen a gazdák congressusa rendkí­
vül sok vendéget fog egybehozni az ország minden 
részeiből a mennyiben nemcsak az összes gazda­
sági egyesületek, hanem még a megyék is képvi­
seltetni fogják magukat igy többek közt Somogy- 
megye 15 kiküldött által fog részt venni.

Budapesti áru- és értéktőzsde május «1.
Gabnatőzsde Búza ma gyengén s legin­

kább alsóbbrendű kínáltatott. Szilárd árak mellett 
körülbelül 10.000 m. mázsa adatott el. Egyéb gab- 
nanemüekből változatlan árak mellett igen kevés 
adatott el. Hivatalosan a következő kötések je­
gyeztettek :

Búza. Tiszavidóki: 100 mm. 79 k. in 
frt 30, 400 mm. 78.5 k. 10.25, 2000 mm. 78« 
és 700 mm. 76.7 k. 10.87 72,200 mm. 78 k. 10.20 
100 mm. 78 k. 10, 300 mm. 77.8 k. 9.90 200 
mm. 77.5 k. 9.80, 100 mm. 77 k. 9.00, 500 mm 
77 k. és 400 mm. 76 k. 9.70 400 mm- 7ß L 
9.70, Á00 mm. 75.7 k. 9.10.

Tolnai: 1170 tóm. 76 k. 9 frt 321/2.
Pestvidéki: 200 mm 76 k. 9 írt l!1.
Aradi: 100 mm. 78VS k. 9 frt 55.
Fehérvári: 300 mm. 75.5 k. 9 frt 20
A kötések három havi fizetésre történtek.
Zab 200 mm, 5 írt 65, 300 mm. 5 frt 72y 

készpénz mellett.
Repcze bánáti 2000 mm. 13 fit készíteni 

mellett.
Határidőüzlet. B u z a őszre 10—15, t ea­

ger i 27a krral szilárdabb, zab csendes, repcze 
változatlan.

Búza őszre 9.85—9.90.
Tengeri bánáti máj—jun. 5.10—5.15.
Zab őszre 5.65—5.70.
Káposztarepcze aug.—szept. 137«—132/s, bá­

nátijuk—aug. 13—1378-
Eladatott 500 mm. juliüs—augusztusra 13 

frt. Továbbá 220Ö mm, kész bánáti 13 frt.
Értéktőzsde. A tőzsdén ma nagyon mozgalmas 

élet uralkodott. Magas külföldi árfolyamokra az 
üzérkedés élénk részt vett a tevékenységben és 
bankértékek, járadékok ós ifjabb vasutak tekinté­
lyesen emelkedtek. A déli tőzsdén a hangulat va­
lamivel gyengült, de az alaphangulat szilárd ma­
radt, Helyi értékek, különösen malmok és bizto­
sitó intézetek magasodtak, váltókban élénk f r- 
galom.

Áz előt ő zsdén" osztrák hitelrészvények 
269—271.70, 269.50, ahgle-csztrák . bank 124— 
126, aranyjáradék 95.40—95.70, 95.40, kassá-c-V. 
bergi 122.50—121.50, északkeleti 133.75, alföld- 
fiumei 140, Dräsche 65—67.

A déli tőzsdén osztrák hí telrész vények 
269.6Ö—269.10, afaüyjáradék 95.40—95,10 papir- 
járadék 68.60. Vasutak közül alföldfiumei 141.25, 
báttaszék dombóvári 122, magyar északkeleti 134 
erdélyi 103.50, kassa—oderbergi 121—120.50, köz­
úti 273—275—274. Malmok közül Pannónia 1480, 
Viktória 470. Országos közp. takarókp. 103'/4, pesti 
keresk. bank 575. záloglevelek közül földhitelin­
tézeti 6ft/0-os 857z- Dräsche féle 66—65 köttetett. 
Váltók Londonra 117.40.

A hivatalos árfolyamokat lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

Esti tőzsde. Az esti tőzsdén a hausse tartós 
maradt és a legmagasabb árfolyamok szilárdak. 
Osztrák hitelrészvények 270.50, magyar hitelrész- 
vények 250.50, magyar aranyjáradók 95.30,

A vetések Állása.
Szeged, május 19. A gyakori lecsapódások é» hideg 

időjárás nem voltak kedvezők vetéseinkre. Szép napos időjárás 
most már nemcsak kívánatos, de elkerülhettem!! szükséges. 
Eddi^ még nem lehet nagy panasz úgy az 6 s z i mint nyári 
vetesek ellen. Ha valami rendkívüli időjárás közbe nem 
jő, jó repezearatásra van kilátásunk.

Tétb. máj. 18. Április végétől egész az utóbbi napokig 
abnormis időjárás uralkodott, Tizennégy nap közül tizenegyen 
esett. E hó 11-én észak-nyugati szél mellett hideg esőnk volt, 
mely árvetéseket főidre terité, a kalászadó re z s vetése­
két létíiré és. á . már. száradni kezdő földeket újra átáztatá. 
Ily körülmények közt kevés reményünk van, hogy a vetések 
megelégedésre kifejlődhessenek. Búzában itt-ótt rozsda 
mutatkozik; a rozs még alig kezdett fejlődni, a tenge­
ri és répa ültetés még csak most vette kezdetét. A marlia- 
és juhnyájak most sok gondot okoznak a gazdáknak, mivel 
széna többé nem kapható drága pénzen sem és legelőre sem 
lehet a nyújt kihajtani.

Fehértemplom, május 17. Két hét óta folytonosan esős 
és hideg időjárásunk van és a legközelebbi 4—5 napon va­
lóságos téli időjárás uralkodott, Szerencse, hogy eddig fagy 
nem érte vetéseinket, mert a? kedvezőtlen időjárás követ­
kezményei mint pl. a rozsda úgy sem marad már el 
Magától értetődik, hogy az abnormális időjárás a szőlők­
ben is kárt okozott.

Gabuatizlet.
Bécs, máj. 19. Emlitettiik, hogy a németországi zár- 

lattörvény nagy aggodalmat keltett a gabnatözsdén. *iz aggo­
dalmat még azon hir sem volt képes eloszlatni, hogy a tör­
vény gabnafélékre nem fog alkalmaztatni. Az irány mindazon­
által elég szilárd, habár a forgalom csekély. Egy tétel t ó t 
búza 73 k. 9 frt 30 krjával kelt el. Egyéb gabnanemiiekben 
nem volt üzlet,

München, máj. 17. A gab n a üzlet ben szilárd 
hangulat Uralkodik, bajor búza ára mázsánként 20—30 
pfeniggél effielkedett, magyar mérsékelten kináltatik. A 
vámViszonyokat illető bizonytalanság megákadSföÖz Mieden 
nagyobb forgalmat. Jobb minőségű rozs kerestetik és ma- 
gas'o áru, árpa kisebb tételekben vásároltatik, zab valamivel 
élénkebb. Jegyzünk: Búza magyar 10.25—11 mái ka. 
bajor 9.75—10.25 márka, rozs magyar 7.25—8 márka, 
bajor 6.75—7.50 márka, árpa 6.50—9 50 márka, bajor 
6—9 márka,, zab 7.75—7 márka. Mind 100 .vámfontonként.

Stettin, máj. 47. A térébe vett gatinavánlók b éiiitólag 
hatnak a gabnaüzlet forgalmára. Búza, mely már a 
legmagasabb árt érce el, a hét végén 6 márkával olcsóbban 
záródott, őszre 139 márka, romániai 145—155, poro­
méra n i sárga 185—195 márka. Rozs szinte csendesebb, de 
kész áru még mindig élénk keresletnek örvend; oroszor­
szági 120—125, belföldi 130—135 márka. Árpa forgal­
ma élénkebb ugyan, de az árak változatlanok. Zab szilárd, 
oroszországi kerestetik. Tengeri moldvai 117—119 
márka.

Podwoloczyska, máj. 17. A kedvezőtlen időjárás tel­
jes hausset idézett elő a hét elején, de vége fel é csendes volt 
a hangulat. A búza árak mindazonáltal a múlt héthez 
képest 25 krral magasabban jegyeztetnek. A behozatal cse­
kélyebb, de nagyobb a vételkedv. Ma jegyzü nk: Búza fehér

italtól, mozdulatlan, kövült arczkifejezésével nézte 
a társaságot anélkül, hogy érteni látszanék, mit 
kivannak tőle. Megkérdezték „ tőle, ha ismeri-e 
az „Öt magánhangzót“. Ő fejét rázta, elmúlt 
napjainak énekei csak úgy kavarogtak fejében. Mi­
dőn végre nyugton akarták már hagyni, vissza 
látszott emlékezni s tompa hangon hebegő:

Trala la, trala la,
Tra la, tra la, trala la!

Arcza neki hevült, e dal régi örömek emlé­
két látszott benne fölkeltenni, melyet csak maga 
értett, mind nehézkesebb hangjára gyermeki öröm­
mel figyelve:

Tra la la, tra la la,
Tra la, tra la, tra la la

— Hallja csak, kedvesem, — mormogá Vir­
ginie Gervaise fülébe, — tudja, ismét kint voltam. 
Nem hagyott nyugton e dolog . . . Nos! Lantier 
elment már Frangoistól.

— Nem találkozott vele az utczán ? — kérdő 
a mosónő.

— Nem, siettem, s nem is gondoltam arra, 
hogy találkozhatnám vele.

— Azonban Virginie, a mint felemelte sze­
meit, azonnal félbehagyta a beszédet s elnyomott 
sóhajt hallatott.

— Ah ! Istenem!. . . Ott áll a járdán szem­
közt, ide néz.

Gervaise elkapatva pillantott oda, néptömeg 
gyűlt össze az utczán, hogy őket énekelni hallják. 
Az utczagyerekek, a gyümölcsárusnő, a kis órás 
egy csoportot képeztek,$ mintha csak színházban 
lettek volna. Voltak köztük katonák, kaputos pol­
gárok, fiatal leánykák s mindnyájan bámuló tekin­
teteket vetettek a mulató társaságra. Lantier való­
ban az első sorban állott, nyugodtan hallgatva s 
nézve a vigadókat. Gervaise tekintete villámgyor­
sasággal feltalálta őt s fordult el ismét róla, jéghi­
deg futott végig testén lábaitól egészen szivéig, s 
nem is mert már mozdulni sem, mialatt az öreg 
Bru apó folytatá:

Tra la la, trala la.
Trala, tra la, tra la la!

— Ah, jól van! öregem, már elég volt! — 
mondá Coupeau. Tudja az egész dalt kívülről ? ... 
Nos, Majd máskor fogja elénekelni, nemde! majd 
ha túlságosan vígak leszünk.

Nevetés hallatszott. Az öreg elhallgatott, kö­

rülj ára tá halvány szemeit az asztalon s ismét visz- 
szaesett hallgatagságába. A kávét már kiitták, a 
cserópfedő ismét bort kért. Clémence újból a sző­
lőnek esett.

Egy perczig szünetelt az ének, a szomszéd­
ban ma reggel felakasztva talált asszonyról be­
széltek. Lerat asszonyon volt a sor, azonban elő­
készületekre volt szüksége. Bemártotta asztalken­
dőjének egyik sarkát a vizes pohárba s halánté­
kára nyomkodta, mert nagyon melege volt. Azu­
tán egy csepp pálinkát kórt, megitta s sokáig tö­
rölte utána ajkait.

— „A j ó Isten gyermekét“, nemde ? 
— mormogá, — „a jó isten gyerme­
két“...

S felegyenesedve, nagy csontos váltóival, akár 
egy granadéros, siralmas hangon elkezdette:

A kis gyermek, kit anyja elhagyott,
Mindig talál egy szerető lakot.
Az ur magas trónjáról ö reá tekint le,
Az elhagyott gyermek, a jó isten gyermeke.

Hangja bizonyos szavaknál reszketett, szemei 
az ég felé irányozva, mig jobb keze melle előtt 
tánczolt, s majd meghatóttan nyugodott szivén. 
Ekkor Gervaise megindultan Lantier jelenléte ál­
tal, nem tudta tovább visszatartani könyeit, úgy 
tetszett elő tie, mintha az ének az ő keserveit adná 
vissza, mintha ő volna azon elveszett, elhagyott 
gyermek, kit a jó isten fogad védelmébe. Clé­
mence, nagyon részegen, egyszerre zokogásban 
tört ki; és, mivel feje az asztalra hanyatlott, kö- 
nyüit az előtte álló tányérba csurgató. Borzadal- 
mas csend uralkodott. A nők kivették zsebükből 
kendőiket, s kényeiket száritgaták, büszkélkedve 
megindultságukon. A férfiak, hajlott homlokkal 
tekintettek maguk elé. Poisson kétszer törte le 
pipaszárának hegyét s köpte ki a földre, anélkül, 
hogy abban hagyná a füstölést. Boche, ki kezét a 
szónkereskedőnő térdén felejtette, nem csipdeste őt 
többé, lelki megbánást érezve magában; mig két- 
két nagy könycsepp gyöngyözött végig arczán. E 
mulatók oly erényesek lettek, akár maga az igaz­
ság, s oly jámborak, mint a bárányok. A bor sze­
müknél jött ki! Midőn a refrain újra hallatszott.

„Az elhagyott gyermek, a jó isten gyermeke.“
Még halkabban s még érzékenyebben ejtve 

ki ez alkalommal, mindnyájan elolvadtak, s asztal­
kendőikbe takarva arcznkst; ‘mindnyájan pityeregni

kezdettek , egyidejűleg tágítva nadrágszijukon, 
majdnem megpukkadva a nagy megindultságtól.

Azonban Gervaise s Virginie akaratuk elle­
nére le nem vehették többé szemeiket a szemközti 
járdáról. Most Boche asszony is észrevette Lan­
tiért, s gyenge kiáltást hallatott, anélkül hogy 
kényeinek letörlését félbeszakította volna. Ekkor 
mindhárman aggódva pillantottak egymásra s aka­
ratlanul intettek egymásnak fejükkel. Istenem ! ha 
Coupeau visszafordulna, ha Coupeau meglátná a 
másikat! Mily öldöklés ! Mily vérontás ! Annyira 
mentek, hogy a cserépfedő megkérdezte :

— Ugyan mit néznek olyan nagyon ’?
Hátra fordult s felismerte Lantiért.
— Ördög ós pokol! ez már sok, — mor­

mogá. — Ah! a szemtelen ezudar, ah! a szem­
telen ezudar . . . Nem. ez már túlsók, majd véget 
vetek a . . .

És midőn felemelkedett székéről, kegyetlen 
fenyegetődzéseket hallatva, Gervaise halk hangon 
könyörgött hozzá:

— Hallgass reám, kérlek, könyörgök . • • 
Hagyd bókén a kést . . . Maradj a helyeden, s ne 
okozz szerencsétlenséget.

Virginienek kellett elvenni tőle a kést, me­
lyet az asztalról vett fel. Azonban meg nem aka­
dályozhatta, hogy ki ne menjen s ne közeledjék 
Lantierhez. A társaság, növekedő megindultságá- 
ban, mit sem látott, s még erősebben sirt, mialatt 
Lerat asszony szivszaggató kifejezéssel énekelt:

El hagyták ot veszni, árván,
Szív nem indult meg nyomorán,
Siro szavát ki sem hallá,
Csak a nagy fák és a szél.

Az utolsó sor hatása mint a vihar zugó szele 
vonult végig a társaságon. Putois asszony, ki épen 
inni akart, annyira meg volt hatva, hogy a bort 
ruhájára öntötte. Ezalatt Gervaise jéggé dermedten 
maradt székén, egyik öklét szájára szorítva, hogy 
fel ne kiáltson, — félelem s remegés közt csukva 
be szempilláit, s minden perezben várta, hogy ama 
két férfi egyike agyonütve rogy össze az utcza 
közepén. Virginie és Boche asszony szintén na­
gyon érdekelten követték a jelenetet. Cupeau, a 
hűvös lég által érintve, amint Lantierre akart ro­
hanni, megbotlott s a bolt előtt folydogáló patakba 
esett.

(Folytatása következik.)
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Vetések Állítsa külföldön.
Teschen. május 15. Az őszi vetés e k meglehető- 

teleltek. A tavaszi 
Listán haladnak

V áltott havazott. Ha az időjárás rövid idő alatt me> 
-zeVŰ llm lesz fagy még sok kár helyre lesz hozható 

'lü-lnchen máris 17." Az utóbbi napokban folytonosan 
j ezőtlen időjárásunk volt. Tapasztalt mezőgazdák állítják;

munkálatok a kedvezőtlen időjárás 
előre. Tegnap és ma heves északi 

rövid idő alatt megvál­

nia?^ív » vegetatió annyira hátramaradt, hogy jó termésre

nem ^cfettfo'1'május 17. Egész az utóbbi napokig taitósrosz 
. ; uralkodott a vetések nem nagy előnyére Az utóbbi 

lá° khan szebb időjárás köszöntött be, ennek tartósságától 
fU idei termésünk. _ . .. .

Fodwoloczyska, majns 17. A szeles és hideg időjárás, 
- . V „mit héten uralkodott, a vegetatióra ígon rósz befo- 

®^*5 ‘ ...i-orolt. A várva-váft melég eső még mindig késik, 
íp hogy mezőgazdáink aggodalommal fékihtének a jövő
aratás elé. _

Liszt.
18. A lefolyt hét kezdetén

nyésztési s 
éu egyéb

Trieszt, máj
c/unkon a kivitel és fogyasztás

1 i s z t p i a-
. i u _____ részéről több élénkség

«okozott* az árak általában megszilárdultak, sőt egyes fa- 
m" mVa=aÍ.ban is jegyeztetnek. Az irány megszilárdulást elo- 

gahnafélék áremelkedése és a vetesek állásáról szóló 
Itivezőtlen hírek. A hét vége felé azonban a vevők tartóz- 
/ Iliid foglaltak el, de azért az irány szilárd maradt. — 
r lrra is több figyelemben részesül, különösén kiviteli ezé; 
IV,1 Helybeli malmok korpái minőség szerint 3.65—4.2o 
1 aatak el minként Liszt behozatal máj. 1-tol 14-ig: 
uá a varországból 8135 mm., Horvátországból 
rttfimm Alsó-Áusztriáb ó 1 618 mm., Krajnabo l 

mm Görzből 55-20 mm. Korpa Magyaror- 
...‘.„ból li)00 mm. — Liszt kivitel máj. 2—14-ig: B a- 

I i a b a *2712 hordó, Pernambucoba 6968 hordo, B r a- 
2f\ i ;tba 600 hordó, Glasgowba 1520 bálna. Hull ba 
1 j„ bálna, Antwerpenbe 912 bálna, Görög- és Tö­
rn k o rs z á gb a 2661 zsák, Olaszországba 295zsák, 
jstrí» Dal mátia és Albániába 7742 zsák, F i ti­
me b a 512 zsák.

«aja májáé 18.
2 sz. 3 sz. 4 ez. 5 sz. 6—, 7 sz. 
90+ 19.50, 18.50, 17.50,

8 sz. 87a 83/4 sz,

dara
•22.50,

0 sz. 1 sz. 
2150, 20.—. 16.- 14.—.

12.-, 10.-, 8.-,
ltozs liszt I II i

14.-
.Köleskása

10.-.

Korpa zsák nélkül malomban átvéve 2 frt 50 kr, k5- 
«-ondor 1 frt 5Ö kr. 100 krgonként.

Gazdasági tnddsitAs
Tasnádvidéke. máj. 19. A három fagyos szent mo- 

-r,rva. zord napokat hozott s félelemben tartott, hogy merge- 
Ln valamelyik lefagyasztja búzáinkat es szőlőinket. 
'L„ton habár ez nem történt is, nem valami vermes re- 
“énvek biztatgatnak a jelen év aratását illetőleg. A tiszta 

raevát és rozsdát kapott egesz íidekpnkon, s 
különösen a mély földeken szárad tövéből kifele. A rozs 
»9 sok helyen megrozsdásodott s a hideg napok es 
06x"míc nagyobb kárral fenyegetnek.

Szőlőink sok reménnyel kecsegtetik a tulajdonoso- 
... veknek azonban az a legnagyobb gondjuk,hogy mikent 

hawanak ml a múlt évi termésükön, mert ha nem urul 
ord nem lesz mibe szűrni. Különben még tartózkodók 

kissé,’ félvén Orbán naotól, mely sokszor leszüretelte
'o rjnénve^: ^ uza jemjräek van még eladást váró.muiá- 

g_7 írttal örömmel adnák. Bornak hektoliterje 
kz a hires t ásnád i, sződemeteri és peer í 

borkereskedőket, de néhány lengyel zsidón kívül 
ásárló. Ezért van aztán, hogy sok bortermelő a

Szeged, május 19. A pesti és külföldi piaezokon tör­
tént áremelkedés folytán nálunk is 50 krral magasabb a 
b u z a és ma jegyzőnk : B n z a minőség szerint 7.80—8.7v, 
te ngeri 4.10—4.20, mmázsánként.

6 Baja, máj. 19. A magas árak a beállott szép napokra 
lemét hanyatlanak. Tiszta búza 8.75—8.80, Rozs 5.75 
-580 4.75-4 80. ~rpa 5 frt. Kakorieza
435L4.4O. Köles 4.60—4.65, mmázsánként.

Vegyes közlemények.
Az orsz magyar gazdasági egyesület igaz- 

gazgaló-választmánjl ütését f. é. május hó 28-an 
déldtátii 4 órakor fogja tartani a Köztelken. Főbb 
tárgyak: az énét trete bizottság jelentése az állatte- 

esetleg a gabonatermelési kérdésekről 
,c„ egyesületi folyó ügyei. .
* A bécsi gabna- és liszttőzsde egy berlini 

személyiséghez — ki állásánál lógva ismert a 
német kormány intenczióit a gabnavámokra vo­
natkozólag — táviratilag kérdést intézett, hogy a 
zárlattörvény a gabnára is alkalmaztatik-e es a 
vám behozatala mikorra várható? A válasz tegnap 
érkezett meg és e szerint a német kormány kije­
lenté, hogy januáriuS előtt nem hozhatja be 
a vámokat, föltéve azon esetet, hogy Belgium haj­
landó volna a szerződés megváltoztatására. A belga­
német szerződés szerint ugyanis Belgiumból a 
lisztbevitel Németországba vámmentes, fájjon a 
lisztre is el fog-e halasztatni a vám behozatala, 
arról nines hir. . d „ „ _ , „

I Tiszaszabályozási kölcsön. A ^Fremden- 
blatt“ azon helyzetben ván, hogy egész biztos for­
rásból jelentheti, hogy a tiszaszabályozási kölcsön, 
vagy csak égy évre is, ez évben nerh fog kioo- 
esáttatni. A pénzügyi konzorCzium a magyar kor­
mánynak előleg-hitelt nyitott, M\j fedezni fogja 
az ez évi szükségletet. Ugyané lap megérinti azt 
is ho»y a kölcsön nem aranyban fog történni.

’ ** Távirdal forgalom Bosznia és Herczegovinával.
A hazai távirdaállomásoknak a Bosznia és Hercegovinában 
létező távii'dákkiil Való forgalmára nézve a f. évi junius 1-tol 
kezdve szintén a szószerinti díjazás rendszere lep eleibe. Az 
a 1 a 0 d' i j, éí .esetben 30 kr, a Szószerinti díj pedig 4 
kr o* é Mindén más tekintetben ezen foTgalötit is úgy8”" 
azon szabályoknak van alávetve, a melyek f. évi anr. hó 1-tól 
kezdve a monarchia belforgalmái1« nezve eryenyesek.

** Uj postal« vatal. Folyó év máj. ho 21-eii Baranya- 
megyébe kebelezett M a i s s községben kir. póstahiVatál lep 
életbe melv levél- és 10 kilót túl nem haladó, de eiten y-5?" 
szorítás nélküli kocsipostai küldemények fölvétele, továbbí­
tása és kiadásával foglalkozván, 200 írtig terjedő közönséges 
utalvány 9 utánvételek közvetítésére leend felhatalmazva.

* Stein hatban és fia. E ezég hitelezői teg­
nap déliftáh a pesti ker skedelmi bankban érte­
kezletre gyűltek ‘ össze. Az értekezlet alatt T ö- 
ui ö r y elnökölt. M e z e y ügyvéd resummálta a sta-

zsáiát 
8 frt. 
várják a 
alig akad olcsónfalukon a korcsmárosok keserűségére butelliázza jo _ 
saját termelésű borait s boldog boldogtalan, ha csak par ga- 

Jakab napot csinál magának s most a bor a ha- 
.jnvt'is oroszlánná teszi. lím itt. hdűatí ott áfíiyékvilágbolitja 
ki az atyafiság egyik vagy másik tagját a jókedv.

Képez«, repezeola.;.
Bécs májuus 18. Kész repeze iránt csekély az ér- 

deklódés és a követelt árak névlegesen jegyeztetnek. Vj áru 
a kedvezőtlen időjárás folytán magasabb, de forgalom nélkül 

Reaczeolajban élénkebb a forgalom, mert a készlet 
naivon leapadt és vevők kénytelenek a magas_abb árakat is 
megadni. Eladatott nehány mmázsa 34.50—34.75 ftjaval, őszre 
néhány tétel 35.2o—35.50 frt.

tá:

ízűkor.
Prága. máj. 18. a múlt hónapban hivatalos kinnita- 

«rint Kivitetett 44 285 mmázsa n y e r s és 52.162 mm. 
finomított áru. E kedvező állapot mellett csak egy kis 
mipnlsusra vau szükség, hogy a nyers árn üzlete lendületet 
nyerjen. A finomított ezukor üzlete^ mar is javultnak tekint­
heti,' mert e heten az áru magasabban fizettetett.

Trieszt, máj. 17. Utolsó jelentésünk óta élénk keres­
let támadt Olaszország részére a kilátásba helyezett magasabb 
beviteli vámok folytán. Míg ma sincs biztos hír arról, hogy 
a vám mennvivel fog felemeltetni, (egy hír szerint 6-8 
frankkal) mindazonáltal az utóbbi napokban 30000 zsák 
V i 1 é exportálhatott Olaszországba. Természetes, hogy 
a nagv kereslet befolyást gyakorolt az árra, mely újabban 
, ima! emelkedett mmázsánként. Mai arak: centniuga. 
pile 2^.50—30 frt, melis pile 30—30.50 frt.

Selyem
Lyon. május 14. Utolsó jelentésünk óta lényegesen ja­

vult piaczunk helyzete. Az aratásról szoló kedvezőtlen hírekre 
M üzérkedés az utóbbi napokban grége és ouvreekben jelen 
lekeny aetiót fejtett ki. A szárító intézethez az utolso bet nap 
alatt 1506 hálna érkezett. Francziaországból ;mar mint bizo­
nyost jelentik, hogy az aratás az 1876-kinál is roszabb lesz. 
Olaszországból is kedvezőtlen hírek érkeznek. Szamos lon­
doni és párisi vevő van jelen és fekete színes aruban jelen­
tékeny vásárlások történtek. ,

Canto, május li. Az időjárás aselyemtenyesztesre igen 
kedvezőtlen. ±1 tojások kitételét is elhalasztottak, mivel a leg- 
mérsék még igen hűvös és az eperfák fejlődése is lassan 
halad. E körülményeknek tulajdonítandó, hogy eladok nem 
sietnek áruikon túladni és inkább tartózkodó állast foglalnak el.

Szesz.
Bécs, május 19. A forgalom csekély, az irány határo­

zatlan , kész áru 28 frt 25 krral jegyeztetik.
Arad, május 19. Készáru nagyban 25 frt <5—2b irt 

hordó nélkül; részletben 26 frt 25 kr. hordo nélkül, 28 
75 kr hordóstól pr. 100 liter °/n- . . ",

Baja, május 18. A szeszarak az emelkedő gabonaarak 
következtében fél írttal feljebb mentek ; nagyban 25V2, rész­
letben 26 frtot lehet elérni.

Temesvár, május 20. Nyers, hordo nélkül, szilárd 
10000 1 °/0 25—26 frt. Finomított hordo nélkül, szilárd, 
10.000 1. "/„ 27-28 frt.

HarkavAs^r.
Bécs máj. 21. (S t.-m arii marhavásár.) Piaczra 

került :3856 borjú, 884élösertés, 172 le s zur t ser- 
t é s, 5115 é 1 6 j u h, 103 magló juh es 1040 b a r an y.
A feldolgozott kész hús IBOOu klgmra rúgott. Az üzlet álta­
lában vontatott, de a múlt heti árak szilárdak es a kővetke­
zők : K lő b 0 r j u 30—45 frt, magló sértés 38—4b irt, 
é 1 ö j n h 36—50 frt, mind ÍOO klgrmként. Bárány parja 
6—13 frt. , . .

Galiez iából felhajtatott 612 le ngy el fajú 
hízott marha 10 klgmként fizettek 4a—52 írttal. A 
vásár gyengén volt látogatva.

Gynpjuüzlet,
London, május 15. Egész tegnapig a rendelkezésre álló 

325,000 bálnából 66.543 adatott el és 5324 az árverésről 
visszavonatott. Most midőn már elég nagy mennyiségű gyapjú 
adatott el, lehet már constatálni,_ hogy a múlt árveres arai 
egészben véve nem szenvedtek lényeges változást, az ausztra- 
liüi Merino gyapjú változatlan. Az eddig kínált ausztráliai 
gyapjú közt még nem volt igen finom és a jelentésekből tot 
lehet következtetni, hogy e fajtára a kilátások nem kedvezők. 
Fokfóldi gyapjú valamivel drágább. — Az uralkodó hangulat 
általában élénkebb es a márcziusi árveréssel szemben a ke­
reslet minden oldalról nagyobbnak mondható.

Vidékl-placzok.
Győr máj. 20. (Győri Lloyd.) Buzábana forgalom 

a szilárd irány daezára nem javult, miután a kész áruban 
nagy a hiány. Győri búza ára nem változott, de a b 4 e s: 
k a i magasabb s el adatott 2000 mm 74.80 k. 9 frt 45 ha- 

1 "ui hónapra. Győri búza 500 mm. 72.84—74.6b k. 8.60 
rU frt, 500 mm. 75—76 k. 9.10—9.50. Rozj szilárd és 

linóm minőségű 10 krral drágább, 71.02—73.75 k. 6.40— 
6-80. Zab iránya kellemesebb, §csatornai 1000 mm. o.30 
550, régi 1000 mm. 5.60 és tengeri is igen szilárd, 
bácskai 500 mm. 5—5.10, 200 mm. 5.15, bánáti 6.I0 
—5.25 frt.

Temesvár, máj. 20. (Temesvári Lloyd.) Búza 73 k. 
6 95-7.05. 73.5 k. 7.10-7.15, 74 k 7.20—7.25, 74.5 k. 
7.30-7.35, 75 k. 7.50-7.60, 75.5 k. 7.65-7.70, 76 k. 7.75 
-7.80. 76.5 k. 7.95-8.05, 77 k. 8.15-8.20 frt. Rozs 
•1-5.10, árpa 5.10-5.20, zab 4.70—4.80, tengeri 4.15 
—4.20, repeze 4.15—4.20. „ „

Pozsony, május 20. Búza 6.17—8.20, rozs 5.20— 
5.25, árpa 3.57-4.87, zab 2.92-3.25, tengeri 4.22.

tust. A status szerint a passivá k állattak : 
körülbelül 295,000 frt váltó,gabnakötéscknél fölmerült 
45,000 í'rtnyi felpénzek, összesen 340,000 frt. Az 
aktívák következőleg állapíttattak meg: A su­
gárúti házba Stein Nathan (a 345.000 Irt jelzá- 
foo- adósságon kívül) még 295.000 és tia Stein Ká­
roly Lipót 70,000 frtot, összesen tehát 365.000 frtot 
fektettek ; ide tartozik még a győri ezógtől mintegy 
64,000 forint. Ha ez aetiv tételek teljesen érte­
ket képviselnek, akkor 562.000 torint activa áll 
szemben a 340,000 Irt passivával és a még 222,000 
írttól aktiv lenne, m jelentés után szót emelt maga 
Stein Náthán. Elmondá életrajzát, mely által 
be akarta bizonyítani, hogy jelenlegi zavart hely­
zetét egyedül a Pfeifer bukása után tőle elvont 
hitel okozta. Már 20 éves korában élvezett egy 
10.000 frtnyi hitelt, melylyel aztán fel is vergő­
dött. Idővel jelent-keny vagyonra tett szert. 
1873-ban azonban könnyelműségből megvette a su­
gárúti telket. Az 1873-ban szenvedett veszteségek 
s szerencsétlen spekulácziók 1878 ősze és 1879 ta­
vaszán meggyengiték pénzeszközeit. Ezek után 
Stein Nathan megtette ajánlatait. Az első abban 
állott, hogy a hitelezők a sugárúti házat 585.000 
írtig fogadják el, miután a jelzálog-adomány 
245.000 és a ezég egyéb passzívái körülbelül 
340.000 írtra rúgnak, a hitelezők követelései 
névlegesen ki lennének elégítve. Ez ajánlat 
mint kivihetetlen, visszautasittatott. Erre Stein 
50 százalékot ajánlt öt évi_ részletekben.
_ Ez indítványra élénk vita támadt, mely­
ből azonban kitetszett, hegy el szeretnék kerülni 
a csődöt. Végre, abban történt megegyezés, hogy 
a bukott ezég feladatává tétetik a moratorium fel­
tétlen kieszközlése az összes hitelezőktől és azután 
egyezhetik Stein egyenkiut is hitelezőivel. A bu­
kott ezégnek ezenkívül gondoskodnia kell, hogy a 
sugárúti ház Stein Károly Lipót nevére Íratta esek 
át ha az átiratás megtörtént a passivák 50 száza­
léka e házra fog betábláztatni. A könyvek es a bu­
kott ezég egész állásának megvizsgálására egy 
Keppieh Hermann, Ertner Arthur és Kántor Osz­
kár urakból álló bizottság választatott. Kereskedői 

I körből vesszük a következő sorokat, melyek bizo­
nyos tekintetben kiegészítik a fennt közölt tudósí­
tást : Tisztelt szerkesztőség ! Tegnap tanácskozás 
végett összejöttek Stein Náthán és fia de zombor 
fizetésképtelen ezég hitelezői, az adósságok rende­
zése végett. — Ez alkalommal Stein Náthán elő­
adta régi viselt dolgait — azaz mint ó monda 

életbiografiáját.“ — Bizon sajnos — hogy ő excel- 
íentiája az érdemjel és nemességet osztogató mi­
nister ur nem volt jelen — különben talán a hal­
lottak után egy kissé elpirult volna — látva, hogy 
oly egyéneknek adomauyoztatta a nemességet 
kiknek egyéb érdemük nincs, mint az, hogy va­
lami szerencsés szédelgés folytán vagyonhoz jut­
nak, nao-y fényűzést fejtenek ki, palotát) epitónek, 
megveszik az őt ágú koronát, hogy megvásárlóit 
nemességükkel tündökölhessenek, melynek birtoka 
által szédelgésüket még nagyobb mérvben folytat­
hatják — nagyobb hitelt nyervén a jomszemü kö­
zönség bizalmát lehetőleg kiaknázzák. — íme a 
schwindlerek fölülrőli nagyranevelese _ siralmas
eredményeket szül, melyek fölött a félrevezetett 
közönség kesereg.

* A bécsi „Unionbank11 a darmstadti bank- 
konzorcziumtól az itteni Malvieux-féle leszámítoló 
és váltó-bank részvényeit megvásárolta, hogy a 
nevezett intézet által a budapesti piaez üzletforgal­
mában maradandóan képviselve legyen. A részvény- 
tőke szaporittatik, s az intézethez — az Umon-

Hsa által folyton fokozódnia kellene, mivel ezen 
tartomány számos njeisterményei a Boszna, Unna 
és Verbász nevű hajózható folyókon könnyen jut­
hatnak a kiviteli forgalomba. Eg\szerre azonban 
Horvátország kereakrdeimére nezve a Brod mellett 
igen alacsonyra épített vasúti híd képében oly 
akadály támadt, mely következmenyeiben Fiume 
és Trieszt kikötő városokai is károsítani fogja. —
A Száván átvezető vasúti hid építésénél - mondja 
folytatólag az emlékirat - egesz világ áltál
elfogadott azon szabály, mely szerint a bid maga­
ságának legmagasabb vízállás mellett is meg min- 

G'/o—7 méterre kell rúgnia, hogy a íolyaui- 
bajózás fennakadást ne szenvedjen, - tökéletesen 
figvelmen kívül hagyatott s a híd magassaga nagy 
vízmagasság mellett 5 méterrel állapított meg, miáltal 
a Száva vize megbízhatatlan, a kereskedelemnek 
kellő biztosságot nem nyújtó forgaimi utta válik. Ezen 
üdvtelen és káros terv tekintet nélküli végrehajtása 
ellen szót emel a felháborodott közlemény, s 
közege, — a kereskedelim és iparkamra - utján 
védelmet és segélyt kér ellene.

A küldöttség vezetője különösen arra is utalt, 
hogy nagyszámú magánhajó jelenleg a Száván 
tökéletesen beszüntette közlekedéseit, mi áltál sok 
magánember érdeke rendkívüli módón karosul.

A miniszterek kijelentették, hogy ők tu­
domást nyerve az ügyről - már korábban fon­
tosságához mérten megfelelően méhattak e kérdést 
s nem fogják elmulasztani beható vizsgalat után 
a kellő lépéseket megtenni.

A küldöttség innen Becsbe megy, hogy a 
közös hadügyminiszternél s végül ó hűségénél is
kihallgatást nyerjen. .. „ .

* Magyar iégbiztositó társulat. A királyi
tábla tegnapi ülésében megerősítette az első fokú 
határozatot, mely szerint a pozsonyi első magyar 
iégbiztositó társulat ellen megindítandó a vizsgalat 
és gr. TriangI, dr. Kreisch es Adler La­
jos Konstantin igazgatók kihallgatandok. _

* A maavar éiszakkeleti vasút nyers bevé­
telei az elmúlt évben 73,167 írttal, atisria beve- 
telek 147,102 írttal szállották ala. Az 1873 évi 
rendkívüli közgyűlés által társulati ház, vashidak,
s a legenye-míháiyi pályaudvar kiépítésé czeljábol
megszavazott kölcsönt az Umo-bank 93»/, /o„ ár­
folyammal tette meg. Az 160p,000 irtot tevő köl­
csönösszegből 40,000 irt nevertekben a további 
szükséglet beálltáig a társulati pénztárban van le­
téve. Az Unio-bank 1878. végéig összesen 5/, 
millió arany kötvényt cserélt be részvényekért es 
ezüst kötvényekért, s igy meg két millió k'^eLeleseie 
vatt jogosítva. A bevételek a teherforgalomból 
1.687,318 frtot, a személyforgalomból Wgio- 
rintot, különböző czimti jövedelmekből 14J^8</ 
frtot; a kiadások 2.036,266 irtot az0%-os arany- 
kölcsön kamatjai s törlesztésére fordított aranyai- 
kelet 65,233 frtot tettek, s így 401,743 irt^üzleti
fölösleg maradt. Az állam 2.o27,537 irtot potol s 
icry az állami kamatelőlegek ez ev vegevel 14.723,174 
Írtra rúgnak. Pályakilomóterenkint a ; kitelek 
4262 frtot, a kiadások 3268 frtot, a tiszta fölösleg 
994 frtot tesznek.

* a Little Giant csővestengeri daráló gép-
A „Gazdasági lapok“ Tarnóezy Gusztávtól ér­
dekes közleményt hoz e daráló gépről. A gépét es 
annak előnyeit következőleg ismerteti Tarnóezy ur: 
Az ősszel egy kis amerikai gépet kapott, mely 
télen át oly hasznosnak bizonyult, hogy egy má­
sodikat is vett és most mindakettó használatban 
van. Rövid idő alatt nem lesz tengeri termo vidé­
kén gazdaság, melyből e „Little Giant“-nak ne­
vezett kis gép hiányozzék. Lehetőleg egyszerű kis 
gép az, mely a tengerinek csövét is darava vagy lisztté 
orli. Ugvnéz ki, mint egy megnagyobbított kávéőrlő, 

í Nagy előnye, hogy a sok pénzbe kerülő es /omlás­
nak kitett járgány (Göpel) nem szükségeltetik 

1 hozzá, a ló vagy lovak közvetlenül a gép ele lógha­
tok. Egy erős vagy két gyengébb ,1° kívántatik 
hozzá és ez felváltás nélkül dolgozhatik hetekig 
folytonosan. Naponta 6—8 óra alatt megdara kö­
rülbelül 48 mérő csöves tengerit, ha finomabb da 
rát kívánnak, kevesebbet, ha egészen durvát, ak­
kor többet. Csak egy ember szükséges hozza, a ki

hason nemű tárgyakat a legsikeresebben daral hat,
illetőleg zabot zúzhat. , _

Megemlítjük még, hogy a gép Feher Mikl ós­
nál (Budapest, Köztelek), 130 írtért Kapható.

Napirend májas 22-én.
Kaptár. Csütörtök. Katii.: Áldozó csütörtök. Protest.: Ál­

dozó csütörtök. Görög-Orosz: 11. Móezius. Nap k'íl 4 
óra 18 perczkor. Nyugszik 7 óra 35 perczkor. 

Múzeumban nyitva van természetiek tára d. e. 9 oiatoL n 
u. 1 óráig.

A függetlenségi kör értekezletet tart d. e. 11 orakor. 
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Makart diszmeneii kartonjainak kiállitasa az Észtéi ha u kép­

tár helyiségeiben. , ,
Budai állami tanító képezde hangversenye a torna-ej miéiben 

d. e. 11 órakor. . , . ,
Honvéd emlék ünnepély a budai köztemetőben d. u. t> orakor. 
Föv. néptanítók egylete ülést tart d. e. 10 órakor.
Orsz. képzőművészé ti csarnok d. e. 9 óratol d. n. 5 óráig.

nyitva. _
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—Ia es d. u. & 

—4 órák közt nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (hímző- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BBBBK“
történeti regény 3 kötetben, irta Rétery Karoly

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr.

'JEJ-acLapeatl ssslnlapois:.

Szerda, május 21-én.
BE91ZETI SZÉKHÁZ.

urak vendégji-GASSI FERENCZ és FEKTÉR FERENOZ 
tékául:

A TROUBADOUR.
4 felv. Irta Cammarano Salvator. OlaszbólOpera fordította

Nádaskai Lajos. Zenéjét szerzetté Verdi. Személyek:

Kivonat a hivatalos lap május 21-iki számából.
Árverések a fővárosban. Fischer Andzás 15,106 írtra 

b. ingatl. bpesti (széknél jun. 19., jul. 28. Káin a Islván 7875 
írtra b. ingatl. bpesti tvszébnél máj. 28. Walter Hermina 
20 945 írtra b. ingatl. I—III. kér. jbiróságnal jun. 6. ba- 
besch Márton 42.295 írtra b. ingatl. a bpesti tvszeknél jun,
21.. jul. 29. , r £ ,

Árverések a vidéken. Mihajlovits Imrene 1118 írtra 
b. ingatl. Pécseit jun. 26., jul. 26. Rezsnyik Janos 2000 
írtra b. ingatl. Uhorszkán (losonczi jbir) jun. 4., jul. 11. 
Jelinek Ferenczné 23.151 írtra b. ingatl. tTyorott máj. oO. 
Eckert I’éterné 1245 írtra r. ingatl. Almáson (bajai jbir.) 
jun. 16., jul. 16. Tröszt György 2328 írtra b; mgatl. JL-Pe- 
trón (pécsi tvszék) máj. 30. Keresztes Józssef 3000 íitra ». 
ingatl. Keezölben"(soproni tvszék) jun. 20., jul- 21. Tr.min 
Tomó 1402 írtra b. ingatl Lőcsön (pécsi tszek) jun. 1 •»., 
iul 19. Vér Mihály 1900 írtra b. ingatl. Kertanban (papai 
bir) jun. 26., jul. 26. Hubert József 19.723 írtra b. ingatl. 
Munkácson jul. 17., aug. 19. Kocz György 1575 írtra b. 
ingatl. Busákon (n.-bányai jbir.) máj. 30. Lausch Marko 
2241 írtra b. ingatl. Surjánban (módosi jbir.) jun. 10. mii 
Gvörgyiié 3885 írtra b. ingatl. Zágoron (erzsébetvárosi tvsz/ek) 
jun, 9. Jajtelesz Dávid 1554 írtra b. ingatl. B -Gyarmatidon 
máj 27. Tóth György 1368 írtra b. ingatl. Patacson (pécsi 
tszék) jun. 7., jul. 8. Gottlieb Mózesné 6866 írtra b. iasatl. 
Apán (szatmárnémeti tvszék) máj 30. Toth Peter 11 -0 útra 
b ingatl. Kéménden (esztergomi jbir.) jun. jul. 14. Mol­
nár János 3400 írtra b. ingatl. Szépiákon (soproni tszek) 
jun 20., jul. 21. Pepa Tlioma 1727 írtra b. ingatl. Petro- 
mányon (csákovári jbir.) máj 28. Péter János 2248 írtra ». 
ingatl. Egregyen (pécsi tvszék) jun. 5., jul. 5. Lajka álarku 
2277 írtra b. ingatl. Liebhelyen (csákovári jbir.) máj. 24. 
Stuller Gyula 21,397 írtra b. ingatl. Ungvárit jun. 13. Deák 
Ambrus 1649 írtra b. ingatl. Endrefalvan (b.-gys,rmati
tszék) jun. 26. , ,

Pályázatok. Budapest fovaros elemi népiskoláinál több 
ideigl. osztálytanítói, valamint az „Erzsébet“ árvahúznál egy 
segéd tanítónői állomásra jun. 16-ig. Segédszolgai állomásra 
a n.-enyedi jbirósághoz jun. 30-ig.

A ki* lotto húzása:

Luna gróf 
Leonora 
Azucena 
Manrieo 
Egy tzigány

Fektéi" F. j Fernando Tallián
Balázsné R.V. [ lues Szerencsés I.
Saxlehner E. Ru:s Zajonghi
Gassi F. i Hírnök Szephegyi
Szalai '

Kezdete '/a8 órakor.

KÉF-SZlIKHÁjB,
SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendég.

Ágnes asszony.
Eredeti népszínmű 3 íelv. Irta Lukácsy Sándor, zenéjét Erkel

PálFor,
Zsófi
Agnes
Hon
Cseri
Vérese
Csillancs

Gyula. 
Tihanyi 
Lukácsyné 
Rákosi Sz. 
Soldosné L. 
Egri 
Eory 
Vidor

— Személyek: 
Filkó
Beezi Terka 
Ferke 
Csiba 
Csibáné 
Pukus

Horváth 
Pártényiné 
H. Dancz N 
Karikás 
Klárné 
Gyöngyösi I.

Vézna Tamás Pártényi 

Kezdete </s8 órakor.

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat tudni.

Az osztrák államvaspálya Indó- 
házából.

Budapestről, Vácz, Esztergom, Pozsony.fi 
Bécs felé a X

Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Prága 49 71 35 65
Lembe rg 39 43 23 73
Szeben 30 47 62 64

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Nyilí-tér.
■Vig-a-d-ó nagy terméloen

még csak 3 előadás
az első pliotoelectri eus

óriási nagyitó-iivégén
l>r. Klug C. által.

Az élő balba 4-szer akkora alakban jelenik meg mint

az ele jjgyelemreméltók az élő állatok a vizcseppben.

Kezdete !/s8 órakor.
Helyárak -. Körszék 2 frt, 1 frt 50 kr és 1 írt be­

menet 50 kr.
Kapható a vigadó

csavarná1 imegindítja és megállítja a lovat Egy 
megszorítása vagy megtágitasa áltól idéztetik elő 
a finomabb vagy durvább őrles. Megyzendo,_ hogy 
m eldarálj a a borsót, babot, árpát es zabot is. E gép elő­
nyeit a következő számítás mutatja: A tenget csövek
tápértéke a maghoz képest 20°/o-ra tehető. A gép 
megtókaritja a gazdának a tengeri morzsolasat, 
mely legalább 2%-ra tehető, ezenkívül a 10%-ot, 
melyet őrlés fejében a molnárnak kellene fizetn es meg 
10°/„-ot,mely az őrlés alkalmával elkallódni es elveszni 
szokott. Ez összesen 42%-ot tesz. Előnyül vehető 
még az is, hogy ezen gép által a gazda megme­
nekül az utak, de különösen a molnárok szesze­
lvétől és terményeinek kiszorításától sem keli 
félnie. Mindezekből kitűnik, hogy ezen gép 
által elérhe'ő előny, illetőleg tiszta nyereség 42 
va<ry a legroszabb esetben 32%-ban fejezhető ki. 
Es" ez nagy előny, mert nekünk nincs veszten 
valónk, ha meg akarunk élni. Nézzük most a vegy 
elemzési eredményt: Grouven Schnitze szerint a 
tengeri magnak vegyelemzett tartalma. Piatei
10.6, zsir 6.5, lógenynelkuli alkatrész b3.~. A 
lemorzsolt tengeri csőnek tartalma: Pratein . 
zsir 1.4, légenynélküli alkatrészek 42.6. Di. Ut11™ 
szerint: Pratein 1.4, z-ír 1.4, legenynélküli alkat­
részek 42.6, farost 37.8, hamu 2.8, víz 14.0. ler- 
mészes, hogy ez is eltéréseket mutat a kulonbozo 
kísérleteknél, mire a vidék, a tengerinek íaja stb. 
vannak befolyással. A gépet magat a kővetkezők­
ben ismertetjük: .

A „Little-Giant“ amerikai csöves tengeri da­
ráló gép három főalkatrészből áll, s pedig egy up 
aíMsó heuger, melynek oldal, rtat memao 
vágásokkal van ellátva, e kupalanu henger egy 
alakjához illő vashüvelyben forog, melynek belső 
falai a kúpnak metsző vágásaihoz meglelek ellen
mélyedésekkel, illetőleg vágásokká! vannak ellátva
és igy a kúp a hüvelyben körforgásban hajtatva 

alapuló vágást^ vegez. azaz a két

irodában és estve a, pénztárnál.

V arrógépek.
4 székesfehérvári kiállításon, melynek látogatása min­

denkinek ajánlható, az itteni ezég: NfcidliMger,«. (va- 
ezi-uteza) szép számú eredeti Singer ynrrdgéppel 
valamint az azon készíttetett varromintakkal van képviselve.

Különösen feltűnik egy a családi gépre alkalmazott 
diszvarró készülékkel kiállított: felséges királyunk arczkepe 
babérkoszorúval környezve továbbá két darab vo> J^he . 
zöld selyem sujta=zsmorral kivarrt csillagok: Az c. eneii
Ui cstalifcdi Singer rarrdgéppel késr^aetett
asszékesfekérvftri kiállításra felnat.a).

0 ;= kir fensége József iőherezeg, kt nagy erdekkel 
szemlélte a különböző cscládi és kézmuveeeknet való varró­
gépeket megelégedését nyilvánít» a bmger Gomp. iránt, kik 
részletfizetés mellett alkalmat nyújtanak - 
oly kitűnő szerkezetű varrógépét, mint 
megszerezni.. 

A vonatok 

minősége

gyors vonat 
szem. vonat

fotar. vonat

Indulási idő

tzem. vona

sze». vonat

vegyes von

Budapestről Czegléd. Szeged. Temes­
vár, Orsóvá felé

Budapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
fele'

Budapestről Czegléden keresztül Püs- 
pök-Ladány. N.-Várad,
Kolozsvár felé 

Budapesslről CzeglJdig
magyar államvaaut (losonczi)] 

Indóházából.
____  ... dvorsvonatBudapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, II p_vpa von 

Oderberg felé U egye
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, fj^zem. vonat 

Lemberg felé Xjvegyes von.
Budapestről Hatvanig Ihelyi vonat

déli vasút (budai) Indóházábó I
e Jszem. vonat

Pragerhof,^Trieszt felé 
Budapestről, Székesfehérvár,Veszprém, f|s5 

Szombathely, Grátz felé \|v< 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- *

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

8 éra l<> p. reitg.
9 éra 20 p. d.
9 éra 30 p. este 
11 éra 3-> p. d. e. 
4 éra 55 p- d u
10 éra 5 p. este 
6 óra 0 5 P- éjjel
6 óra 55 p. regg-

7 éra 25 p. e
6 éra 3 p. d.

7 éra 30 p. regg 
6 éra 3 p. d. u

éra 45 p. <1. n

Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, I 
' **" a-'i \\

szem. vonat 
egyes von

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába
Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől aj

Érsekújvárról 
Nagy-Marosról 
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püspök-Lá­

dán y felől

Czeglédről

A magyar államvaaut 
Indóhizába.

óra — p. regg. 
óra 10 p. d. u.

éra 42 p. regg- 
11 óra 3 p. este- 
5 éra 47 p. d.

7 óra 10 p. regg- 
9 óra 35 p. este 

óra 10 p. regg- 
II éra —• p. d.

(losonczi)

Oderberg, Ruttka, Losoncz felől 
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan 

felől

Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe­
hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

ívegyes von.
óra 10 p.regg

11 óra —. p. d. e-

A vonatok Megérkezési

I minősége. idő.

1 gyorsvonat 
■személy von 
■vegyes von-

1 gyorsvonat 
■ szem. vonat 
I vegyes von.

1

9 óra 45 p. este
5 óra 38 p. d. u.
6 óra 7 p. regg- 
12 óra 20 p. d- e,
8 óra 47 p.regg.
7 óra 30 p. regg.
8 óra 45 p. este
8 óra 31 p. este
8 óra 45 p. regg.
6 óra 35 p. regg- 
11 óra 54 p. d. e

1 j gyorsvonat 
.■vegyes von 
Jszem. vonat 
ij vegyes von

11 óra 2 p. este
12 óra 4 p. d.e. 
7 óra 58 p. este

' 6 óra 14 p. regg.

ISpósta vonat 6 óra 16 p. regg- 
íj , , |S óra 36 p. este
Ijízcm. von at j 8 óra 36 p. este 
lg ve gyes von.! 3 óra 13 p. d u. 

1 ", e 8 óra 36 p. este
1 * t, j3 óra 13 p. d. u.

mindenkinek egy 
az eredeti Singer

lUKt5 D/idiUui AVLMUJiv, o ~ r , m I A11Ä rpnfi <7.PrATI alaBlUO «zjmio «
bank bécsi áruosztályának modjara — egy áruosztály bocsáitott anyagot feldarálja, termeszete-
fog felállitatni. Az igazgatóság az eddigi leend, de test k0^e ^tsf^vel^ezo vajó közelebb vagy tá- 

W—i- ----- í^r. a váltó és leszámítolási I sen a Kupiwa vv „„„„ CTOmna 'bank azon lesz, hogy a váltó 
üzletnek nagyobb lendületet adjon, a mi szemben 
a miveletképes bankoknak Budapesten való hiányá­
val, az itteni piaczra nézve mindenesetre előny nyel
fog járni. ,

* A broódi híd. Ma Tisza Kalman minisz­
terelnök, továbbá Péehy közlekedési és báró Ke­
mény kereskedelmi miniszterek a zágrábi és hrodi 
kereskedelmi kamaráknak egy több tagból allo 
küldöttségét fogadták, mely a bródi yaspalya hiti- 
épitkezés tárgyában jelent meg. A küldöttség egy 
emlékiratot nyújtott át, a melyben kifejtetik, hogy 
ellenkezőleg Horvátország azon méltányos várako­
zásával mely szerint Boszniának és Herczegovina- 
nak megszállása által kereskedelmi érdekei a közle­
kedési eszközök emelése utján lendületet nyerend- 
nek. sajnálattal kell constatálni hogy e czelok 
épen azon körökben részesittetnek a legkevesebb 
figyelemben, a melyek álláspontjuknál fogva 
első sorban volnának a nepjolet emelesere hi­
vatva. az emlékirat megemlíti ezután azon élénk 
kereskedelmet és forgalmat, mely 20 ev előtt a 
Száva és Kulpa közvetítésével folyt, s hogy később 
Sziszeknek Trieszttel való egyenes vasúti összeköt­
tetése által előbb Károlyváros esett áldozatul, a 
Kulpa nem hordott több bánsági gabonát s hogy 
a forgalom csak a Száván volt Sziszekig sikeresen 
fenntartható, melynek különösen Bosznia megszál-

volabb állása adja a finomabb vagy nagyobb szemű 
darát, a mint azt a kúp tetejen alkalmazott s a 
garat közepében látható két szárnyas csavarral kö­
zelebb vagy távolabb állítjuk hüvelyéhez.

Ez eddig leirt procedura azonban csak a sze­
mes életnél, tengeri, árpa, zab, bükköny vagy eset- 
fég konkoly darálásánál áll, míg ellenben a csöves 
tengerit hogy a kupalaku henger felfoghassa, 
szükséges egy bizonyos formára íelapritam, _ ezt a 
kúp a tetején alkalmazott gyönyörű komhinaczio 
alapján a legegyszerűbben végzi el, a mennyi 
a kuphengernek a tetején ív alakú felkorok alkal­
maztattak, melyek lefelé nyúló ontod vas szarvat 
kai vannak ellátva, melyek a kuphenger te­
tején, és felfelé alkalmazott ontott vasszarvak 
ellenlábasait képezik. Már most ha a gep lm- 
rülforgattatik, a két szemközt allo vasszarvak 
a féliv alakú erős vas kor segítségével 
csutkát összetörik, és így a darálás ala elő­
készítik, mely proczedura egy időben történik 

darálással azaz ily formán működve a legtokóle
. . ------ -•« — feladata

fogva történik és 
anyag köny- 

hogy e
érit vagy csutkát tengeri 

árpát, zabot, bükkönyt, konkolyt s

tesebben végzi ez egyszerű gép feladatát A haj 
tás a kúpra alkalmazott rudnai 
igy a gép garatjába öntött bármely anyaj 
nyüséggel megdaráltatik. ^ Megjegyzendő^
gép nemcsak c ‘ 
nélkül, hanem

3vCeo*]3j.-vá,©.
Alólirott tisztelettel tudatja miszerint

j o r li á z á
Statió-utcza 26. sz. a. házban

(» kapitányi hivatallal szemben)
az újonnan berendezett

: © r t-lx e 1 57 I s é
teke pályával

május 18-ától megnyitja
valódi hegyi borait nagyba« ’ *"

áron adja.

Gőzhajó közlekedési útmutató.
Budapestről Indul: Béesbe naponkint d. u. 6 ó- 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 ó. Orsovára-Galaczig vasárnap, kedd, 
péntek e. 11 ó. Uj-Szönyre naponkint d. u. 2_ó. Do­
rn ö s i g naponkint d. n. 4 ó. — Budapestre érkezik Bécs- 
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Téteny között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó„ d. u. 3 ó., 7 ó., 8 ó. Tétényröl 
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ó. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 ó., d. e. 
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 ó. és 8 o. 
Tétényröl indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

"ben

és kicsinyben olcsó 
Óváry László, bortermelő.

1 —u—r
. a

1 Észlelési állomás la
eaOos
21

'O »a3ü»o
tizei

S3 “ iránya erősség

BMATTOM-féle

GIESSHŰBU
Császár ’SS*

KlRALY-tesriffkMSDiBUDAI a legjobb szer a székrekedés és az 
eredő betegségek ellen.

ebből

Bécs: érdem-érem /«íKöSSf 
Páris: ezüst-érem 7S7S.Heinr.-s Hildegarde-források.
Raktár-helyiség: Budapest, Ferenca-József-tér S-dik szám Diana-fiitdo 

a bel- és külföld összes nagyobb ásvanyvizkereskedeseiben.

30,

üti o b i Mór és Társa
ügynöki-tudakozó és elhelyező-intézet

Berlin, Wallnertheaterstrasse
Értesítések adatnak Németország bármely helyéről, 

ezégek, üzletviszonyok, be- és kiviteli árukról stb. gyorsan, 
lelkiismeretesen és titoktartással.

Kihelyezési iroda bármely szakmabeli alkalma­
zást keresők részére. 2 frt beirási díjjal ellátott bermentes le­
velek azonnal elintéztetek. Levelezes nemet, magyar, fran- 
czia és angol nyelven.

Meteorologial jegyzetek.
A meteorológiai magy. kir. központi intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi május 21-ről, reggeli 7 óra.

Felhőzet

Bregenz
Prága 
Bécs 
Sopron 
Magyar-Ovár 
Trenesén 
Besztereze'oánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreezen 
Ungvár 
Szathmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesína

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más kevéssel emelkedettt, N.Szebenben 1.8 mm.-rel. A h o- 
mérsek keveset változott. Eső: Ungvár (égi báb.) 2. 
N.-Szeben 5, Orsóvá 2, Csáktornya 6, Fiume 2 mm. Ozon 
Budapesten nappal 5, éjjel 6. A tenger Fiume mellett 
könnyen hullámzó.

762.1;+13.4 ,ENy 
762.0+ 14.5; - 
760.2 +13.21 D 
761.3]--15.2 É
761.4 +15.8 K 
760.0-1-15.7 DK

760.5+13.3 K
761.5 +14.6 K 
761.8 +10.5 Ny
762.1
762.2

- -14.9 
+ 16.8

760.6+ 14.8 
760.3+ 13.7 
761.0+ 13.4 1

1
2
1
3

4 
1 
1

2
4
2

derült
felhős
derült

felhős

derült
felhős

derült
felhős

felhős
borult

Vízállás és időjárás.

Szulinf savanyuviz

égvényes savanyuviz
frissen kapható a főraktárakban.

Linkesch Sam. özv. Epérjes, Kamitska 
C. J. KésmArk, Édeskuty L., Mattoni & 
Wille uraknál Budapesten es az alabb jegyzett ke­
zességnél.

A Mpnik-Sziilini kezéloség,
Felső-Magyarország utolsó posta Lubló. 

(Utánnyomat ném dljaztatik.)

1 Méter 1
Névszerint 0 ! Változik: Időjárás

s
fölött alatt 1

21 Budapesten . . 3.79 — apadt tiszta
21 Pozsony . . . 2.80 — áradt száraz
21 M.-Szigeten . . 0.98 — „ borult
21 Szatmáron . . 150 — „ száraz
21 Tokajban . . . 5.33 — apadt derült
21 Szolnokon . . . 6.37 — felhős
21 Szegeden . . . 7.51 — n száraz
20; Aradon . . . 0.91 — „ V
20i Nagy-Becekereken 
20, Bezdánnál . . .

1.71 —z —
20 Verbászon . . . — —
21 Eszéken . . . 3.51 — áradt felhős
21 Barcson . . . 2.73 — n n
— Mitrovitzon . . — —

21
Zimonyban . . 
Sziszeken . . 6.43 — áradt felhős

21 U-Oreován . . 6.74 ” tiszta



I

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydévai) május 21.

Termény

Bűze
bánsági

tiszavidéki • •

pestvidéki .

fthermegyel . .

bácskai . .

északmagyarországi ,

y —
f i
*2 *5 %

r
100 kilogramm.

1 2

e ■“
i AÍrtől frtlg

. nj lanyha 74 75
76 8.70 8.cO 77
78 9.30 9.40 79

e 80 81
74 76
76 9.20 9.35 77
78 9,76 9.96 79
80 1 10.20 10.25 81
74 75
76 j 8.80 8.90 77
75 9.20 9.3D 79
80 9 60 9.70 81
74 75
76 8.80 8 95 77

i 78 9.25 9.50 79
80 9.86 9.96 81
74 75
76 77

79
80 81

*1 9 74 75
76 j 8.30 845 77

. 9 78 8.75 8.95 79

Ár
100 kilogramm.

írtől 1 írtig

8.40
8.90

9.60
10.06

8.95
9.40

9 05 
9.65

8.60
9.-

8.60
9.05

9.6C
10.15

9.05
9.50

915
9.76

8.60
9.10

Termény Irányzat Faj
Minőség

heotollterenk.

Rozs
Árpa

Zab . 
Tengeri

Eepcza

Köles . 
Kendermag

szilárd
csendes

szilárd

lanyha

Biilárd
szilárd

takarmány
égetnivalő
sörfőzdéi

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

70—72
60-62
62—64
64-68
36-40

75
73

nélkül

100 kilogrammonként 

frttől
6.05
6.15
5.90

6.56
5.-
4.90

írtig
6.25
5.85
6.90

6.75
5.05
5.—

5.35

A3
búza . . _

a • • szilárd
roaa . .
tengeri . 
zab . .

szilárd

szilárd
rapoze. . 
bánáti. .

szilárd

tavaszra
őszre

május—jnnins 
tavaszra 

őszre
ang.—szept.

I 3 3.86 a
a q

9.90

5.10- 63 «1 5.16—
& Ö £ e

1

6.65- 
18 Va 
13.-

— '*j 6.70-
13‘/a
18 •>/,

Szilva lanyha bosn. hord. p. 16.50 á. 17.— zsák. p. . a. szerb. p. 14.25 á. 14.75
Szesz lanyha, régi mődn élesztő, h. n. p. 28.60 áru 29.—.

,.» nj mődn és horgonya, p. 26.50, á. 26.50.

Értékpapírok I Utolsó árkelet

pénz ám
Értékpapírok

Államadósság
ti agyar v.isnti kolcsva....................................
-lomon áliiuu vasuri záloglbv.................................
M»íy. keleti vasút I. kió. . . » «

, . , fi- t>t>.......................................
d»gy. kel. vasurt ailamkötv. ar. . • •
dng/. sorsjegy kölcsön iOu írt . . .

60 írt ... .
ib7l-ikl megy. AlUoifc.'köiodöu v. errt. 1. es. 5% 
W72-lkí » e s v. seri. f. es. 5®/#
1873-iki magy. kir. kincstári atalv. L ez. 6% 
S7i-iki t I • » ős* ^/i

«agy. aranylájadék 6*/g adómentes 
™* iker. .................. 'Ä14tehermeatesitóei kötvények

1817. sifadékkal

120 frt 111.75 112.-
100 frt
30e tet 72 75 73.25
too itt 86 — 86 25

74 60 75 —
107. 75 10<25

• • lu5. — 1U6. —

—

119 25 119.5C
95.10 95.20
85.60 ?>6.—

. 82.— 82. <0 j

Mary, róldtohermontesitéil .kötvények tomasi
e 1867. záradékkal

* * - horvátországi
* * , erdélyi . .

Mngy, őrsi. Jel. úrbéri válts, kötv. (100 írt) ö*/* « •
Sflőiődézsma váltsági kötvény (100 Irt) •
Osztrák államadósság papírban 6°/t . • • •

_ « ezüst kamat jan.—jnl. 07* • •
* » * apr.—okt. P/|

, „ kisorsolás 1860-ből á 600 fri •
* * 1860-ból á 100 írt .
* _ 1864-ből á 100 írt
II» 1864-ből á 6* frt .

Pest város kölcsön? * 971-ből 6*/a

Utolsó árkelet

pénz áru

81.76 82.50
8050 81 50

8L— 82.’-

86..^0 67.—
68.50 68.75
69 25 69.75
69.25 69.75

126— 127 —
130 — 131—
161.50 162 50
160.— 161.—

94 25

Osztal.
1878-ra.

Értékpapírok
Utolsó árkolet

pénz 1 áru

Biztosító társulatok.

$00.- £1 sí magv. bizt. tárj. . befiz. 800 frt 2700.-
eo — Pannónia viszb. tárd. . . s 300 „ 700.- 720.-
10.- Pesti bist, intézet ... w l‘J0 „ 121.- 121.25

Cul» vjgzbict. tára. ... m $00 e 146.- 150.-

Vasutak,
Alfkld-fiamel..................... , 100 , 141.- 141 60
Dili vasul.......................... , 309 „
Éjszak keleti vasat ... e 200 . 133.50 134.-
Erdélyi vasút..................... t 200 , 104.- 105.—
Kassa-oderbergl vasút . . , 200 , 119.50 120.—
Osztrák államvasut . . e 200 a 271.— 272.-
Pőcs-harcsi vasút ... , 200 .
Vágvölgyi vasút .... , 200 a
Osztr. dunagízhaj- tár*. . , 600 ,

6 - Budai hegy pálya .... „ ^ , 77.— 80.-
Pesti ktisati vaipály* . , ICO , 274 - 276.-

Bankok.
Ált- m. mnnicip. hitalb- . , 103 e

20.»/, B e hitelbank ... , 306 , 346.- 54S 50
24.— Bihari keresk. bank . . e 140 ,

Franko-magy. b. (lesz. a.) , 200 ,
Horvát lesiÁLuirolő-baak . , 200 8

4.— Iparbank, budapesti . . , 100 , 45.— 46.-
Kidbirt. íöidh. intézete . , 80 8
Lipőtv. bank rész.-tájs. . , 100 e 37.— 89.-
Magy. ált. íöidh. részv. t*. m HJ „
Magy. jelzálog hitelb. . . , 60 ,

_ Osztr. hitelintézet . . - , 160 a 269.10 269.20
8.— I. magy. Iparbauk ... , 300 , 142.— 14S.—

45.— Pesti keresked. bank . . , 500 e 673.— 676 —
Pest-bndai kézm. bank . s 190 e 70-—
Scistcki hitelbank ... , 190 a

Ttkarókpénztárik,
8 Országos központi ... , 109 , 103 26 103 7 5

Pesti első hazai .... , 1000 e 2710.— 2730 —
Pest-bndai fővárosi . • e 200 , 386.— 398.—
Pesti külvárosi .... , 160 e 60.— 62.—
Pakrao-darnvár-kntinjai . e 50 ,
Vas lalamegyei első . . m 10V B

mm*

Osztal-1

1878-ra.; Értékpapírok
Utolsó árkelet Értékpapírok Utolsó é

Pénz I

Gőzmalmok.

Conoordla-malom . 
lilái budapesti 
Erzsébet .... 
hengermalom . ,

Molnárok es sütők 
Pannónia .... 
Viktória ....

befiz. 600 Irt 
. 600 .• 200 .
. 600 .
• 16*> .
„ ÍO0 e . 1000 .
„ 800 .

Különféle vállalatuk.
Alagút ............................... A 1
Ganz és tára. vasöntöde . a 4
Gschwlndt-téle szeszgyár, , 2
Gyapjúm, és biz. t- első m. a 8 
Kerasked- test. épülete „ 2
Könyvnyom.. „Athenaeum* , 2

e Pesti rés tv. t. 0 5
Kőszén és téglagyár . v 2
Bima-murányi vasmű . . —
Salgó-tarján! kőszénb. . . , i

, , vasöntöde . e 1
8ohiick-léic vasöntöde . e 2
Beríőzde első magy. . . - 6
Sertéshizlald..................... B 5
Sóskúti kőbánya .... e °
Spodinm és uscntliaztgyír e <
Szálloda részvénytársaság s i
Tégla és mészégető, újlaki , 7
Téglagyár, kőbányai . . w ^

Záloglevelek,
Magy. földhit. Int. papír értet .

e » » arany vT ttnst
, jelzálogbank.................... .....
, ált. íöidh. reazv. társ. . .

Pesti kereskedelmi bank* . . . 
Kisbirtokosok fiíiJhiteiintésuta .

551.—
1500.-
284. —
866.—
285. — 
330 -

1475 — 
463.-

100.- 
294 — 
260 -

568 - 
1620.- 
286.- 
870.- 
286.- 
335.- 

1490.- 
472.-

296 - 
265.-

5.50

80 — 
450 -

285.— 240.—

98 7/8
90.6/a 

108 u
87-

99.26
91.-

109.-
83.—

Északkeleti vaspálya. 0°/a be fiz. ! 
. • AT. KV, . I

Magy. galfos. vasp. . 5% » <
I. erdélyi vaspálya . 6% , S
»Hitel* íöidh. és szöv. 6°/c , 1
Győr-sopron-ebent vas. 6»/e e 
Kassa-oderb. vasat . 6% , 5
Vág völgyi vázat . . 5*/0 • 1
„ . . rószk.7Vf°/o • 3
Budapesti lánozhid . 6% , 1
Budapesti malom . . 6°/# . 1
Kőszén és téglagy. köt. 6°/e , 1
Lloyd és tózsdeépülst 5% ,

Magánsorsjegyek,
Oastrík fcitelintdtel.....................

Pénznemek,
Cs. k. arany............................... .....
Osztrák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos arany..........................
Tőrök arany Ura..........................
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Kémet birodalmi bankjegyek ,

Váltók árfolyama.
Német baukpiacsok 100 mark. . 
Amsterdam 100 hollandi írtért .
Brüssel 100 frankért.....................
Pária 100 frankért ......
Zürich 100 frankért .....
London lö font sterlingért . . . 
üzentpdtervár HU* -ölért . , .

75- 75 66

3‘/.0/o
8°/o
83/o
83/0
2%
6%

172

6.60
9.85-
9.85-

67.70

57.20 1 
97.- !

46.45 ! 
46.40 ! 

117.80

82.—

178-

67.60

67 40
97.20

Bécsi tőzsde-távirat május 2í

Elsőbbségek.
Dnnagözh. tá:a. , beűz. 800 frt 5°/0 

. 300 * 63/t

M. földtm. kötv.. 
Salgó-tarjáai . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kt *v. . .
Magy. kel. vas.
Magy. sorsjegy . . 
Magy. löldhit. . . 
Kínost, utalv. . . . 
Magy. vasúti kölos. 
Magy. hitelrészv. .
Alföld.....................
M. északkeleti vas.

98.60 
104- 
74 39 

107.20

11925 
, 1-2.— 
248 60 
141.50 
133 50

Ű. keleti vas. elsőbb*. 
Tiszai vasat . . . . 
Kincstári utalv. . . 
Hitelrészvónyek 
Államvasat . 
Hitel-sorsjegy 
Napoleond’or .
Arany . . . 
Arauyjáradók . 
1860-iki aorsj.
Ezüst
London . . ..

72.40 
. 206.-

. 266*0 

. 270— 
, 172 60
»fli, 
6-64- 

. 91.20 
. 125.25 
. 100- 

U7.45

A. ÁHaaadóasáfl 100 frt.
8*y»éfe« járadék, J.*y. máj.—nov. 6*/0

. . , feb.-ang. 6°/,
, - eltilt, jen.—jalL 6“/u
. , , ápr.—okt. 6°/0

a.raoláiisl, 181J-b«l egén eonj. pp. . . 
, 1819-bil ötöd . » . .
, ISM-bíl 250 It „ . 4»/a
, 1860-bdí 500 ft , .
„ 18«W>él 100 ft , . 4“/i
. 1864-fill 100 ft . . .

Como járadék 42 lira.........................
All.mjésiági JeUátaglcél 120 ft ■ S°/c 
Oeitr. kinoatári Jegyek 100 ft . . 5"/i 
Arany rente.............................................4"/,

B. Földtebere. k, 100 frt pp:
Csehországi .•••••••• Í°/o
Bukovinai ....»••••• 6
Qalicílai........................................ 5
Karinthia .......... ®
Horvátországi . . .....................6
Morvaország! 5
Alsó-ausztriai ........ •
Felső-ausztriai ....................................6
Salzburgi............................... 5
Sziléziai ....•-.....................5
Erdélyi .... .....................6
Stájerországi 5
Tirolt ..... ......................5
Temesi bánság....................................5

, 1367-iki sorsolási záradék. 5
Magyar .................................................. 5

_ 1367-Ikl sorsolási záradék. 5

íus 30.
Pénz Áru

>68.7 0 68.80
6 <70 68.80
69.40 69.65
69.40 69.55

!| 117.50 118.*—
125.t0 126.-
12U.26 130.75
161.25 161.75
28.50 29.—

142.50 I4S.rO
1 100.75 101.-
I 80.60 80.75

102.— 103.—
85.— 85.50
89.Í-0 90.—
96.50 97.60
fc6.í»0 87.50

,102.- 108.—
104.75
lot'.— 101.-
96.- 97.—
96.50
81.25 81.75

100.-
99.—
81.75 87.25
80. - 80.25
85.— S5.5U„
81.75 82 25

C. Más kizkSIcsSnik.
Dnnaazabályozás 100 frtos . . . 53/0
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 fao.* 6°/o 
Magyar aranyrente adómentes . ) 6°/o 
Magy. nyeremény 100 frt . . .

, ssólódézsma-váltság 100 frt
e kölcsön 1871. 30 millió .
„ , 1873. 54 millió .
, kincstári atalv. 1874. . . • 6°/3

Keleti vasúti elsőbbs. 1869 . . . 6r,/o
Magy. államköt. (keleti vasút) 1873. 6% 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . . 5%
Gomöri záloglevél 159 frt ... . 6°/0
Bécs városi kölcsön..........................ö°l3
Béos városi kölcsön visz. fiz. . . frVo 
Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . 6'Vú 
Török vasat! kölcsön 400 frt .

D. Bankok részvényei.
Angel-osstr. bank 200 ftos . 120 frt bot 
Magy. foldh. részv. t. 200 ftos .... 
Osstr. e intéz. 200 ftos . . . 49/o

, hitelintézet ISO ftos..........................
Magyar ált. hitelintézet 700 frtos . . . 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 500 ftos. 
Bécsi gírő- és pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25:)/0 . . 
Magy. ált. mnnioip. 200 frt bef. 40*/u • • 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 frt.........................................
Forgalmi bank ált. 140 frt..........................
Bécsi baake e,et 100 frt.........................

1 Pénz Aró

109.60 110.-
111.50 112. —
9,i. — 95.1.5

107.60 107.76
86.26 86.50

119.25 119.60
72 3 * 72 60
«6.7 6 86.-
74.30 74,70

117Í50 117.75
99.60 100.-

21.50 21.75

119.80 120.20

If 6.76 167.25
265.80 266.—
244.75 245.-
860.— 820.—

8.50.— 852.—
81.80 82.20

118.? 5 118.75
127.75 128.-

E. Közlekedési vállalatik részv.
Albrecht pálya 200 frt....................
Alföld-fiumei pálya 200 frt ... 
Báttaszók-dombovári. * . . . .
Osztr- dnnagőzhajőzásl társ. 800 Irt 
Brssóbet pálya 200 írt p. p. ...

„ Llncz-Budweis 200 frt . . 
Epeijes-tamovl (magy. réssv.) . . 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt p. p, 
Ferenos-József-pálya 200 frt ezüst . 
Pőes-baroei pálya 200 frt esüst . . 
Rároly-Lajos pálya 200 frt ... . 
Kassa-oderbeigi pálya 200 frt . . 
Lemberg-ozemoviozi-jassit pálya200 Irt 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 
Osztiák-északnyugati 200 frt . . . 
Bndclf pálya 200 frt ezüst ....
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 
Osstrák államvasnt-társaság 200 frt
Déli pálya 200 frt...............................
Dél-éssaknémet össsekötő pálya 200 Irt 
Tiszai pálya 200 frt ......
Bécsi Tramway 200 frt.....................
Magyar-gácsorsxágf pálya 200 frt .

„ északkeleti első 200 frt estist 
e nyugati ssékesfeh.-gráosl 100 Irt

F. Ipar éa kereak. vállal, részv.
Oiitrák ált. épltótira.iig 300 frt . .
Bénit épttítirisiág 100 bt.....................
Pesti ópltőtársaság 250 frt 4OO/0 be fis. 
Innerbergi bányatárs. 200 frt . . . .
Llesingi sörfőzde 100 frt.....................
Salgó-tarján! kőszeuhánya 100 frt . .

Pénz Áru

44 75 45.25
139. - 140.-
121.- 122.-
570.— 672.-
179.75 180.25

253 V- 2243Í-
161.- 152 —
176.60 177.60

24‘2 50
119.-
139-50 140.60
5S0.— 5S2.—
131.- 131.50

135 — 13-\í0
102.60 10 3. -
270.— 270.50

81.26 82. -
101.50 102.50
9112.50 203.50
191.60 192.-
107.- 108.—
13’.- 133.-
124.75 125.25

62.75 63.25
44.60 45.—

Psstl vaggw-kMssOD 80 Ért 
.Sesarltas* viszb. társ. 800 bt 
F9gyr§tfyit sóséi lOOlrt . •

I. Zileglevelnk.
Ositrft IBldlUteUnt. mm. PIs «llel . . 

. .11 éréi rtin.f Pl,
■«msrtf kuk p. p. 6°/,...............................

. . . *■ VI,...................
Oiitrák J«lsAí.gb.nk Vu.........................
Bl»í eiitr. takarékp. v/.»/, M ér . . , 
Magyar GUdhttaUnt. . ....

. . aranyban ....

. Jelsálegbank VI,’I,...........................

. általánsa földhitel féurénytáM.
„ klablrtakMak hite Unk C/a «er«

H. Elsőbbségi Mtvéiysk,
Albrecht pálya S00 frt 6»/e.....................*
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ... *
Báttassék-domb.-sákányl 200 frt . . * 
Dunagőzhajózási társaság 800 frt i*/» '

e » ss *°/l '
Erzsébet pálya 106 frt 6°/0 estist . . ' 
Erzsébet pálya 1862-kf kibocsátv. 5Í/Iel* 
Eperjes-tamovi pálya 800 frt ... . 
ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. . 

e , , 100 frt o. ó. . •
a e , „ 100 frt 5°/0 ei. •

Ferenoz-i’^zsef pálya 200 frt ez. . . • 
Fécs-baro»i pálya 200 frt ezüst ...»
Károly Lajos pálya 800 frt..........................
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 6°/e , . .

-4b

155 —

116.- 115.25
99.25 99.75

101- 101.15
100.-
103,— 103.20
98.i 0 99 —

108.50
87.50 88.25

83.50 84Í-

76.25 76.76
84.75 85.25
70.60 71.—
99 60

104.60
95.- 9i$.—
94.76 95.- 5
7 b.'K 75.50

104.80 106.-
98.50

103.50 104.-
93.75 94.—
90-- 90.ÓÖ

102.75 103.—
79.30 79.60

Lemberg-ozem.-jaesyi pálya I. kib. 1865
• . . » íl. , 1867.
* » » a III. 9 1863,

Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt az,
Rudolf-pálya 800 írt . ..........................
Erdélyi-pálya 200 írt .......
Állampálya 600 frank ..........................

. 1874. kibocsátv. .... *
Déli pálya 600 frank...............................

, . 200 frt ő°/0 ez. 400 frt o- é.
Dél-Cszaknómet összek.-pálya 100 frt ó3/e 

, , ez. 100 irts3/0
Tiszavidékl pálya 6—.......................... •
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 6°/B ez. • 
Magyar-északkeleti pálya 800 frt 6°/a 
Magyar-nyugati pálya 200 frt 6^Ja . . .

I. Magíaiorajegyek.

Hitelintézet 100 frt...............................
Clary 40 frt p. p......................................
Dunagőzhajózási 100 frt p. p. . . . 
Innsbruck városi 20 frt 0. é. . .
Keglevich 10 frt p. p............................
Krakkói sorsjegy-kölosön 20 frt e. 
Buda v,^ les kölcsöne 40 frt o. ó.
Pálffy » frt p. p.....................................
Rudolf alapítvány 10 frt e. ó.. ■ «
Salm 40 frt p. p................................. ....
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt a. ó. 
8t-Genols 40 frt p. p. . . . . . .
Stanislan városi 20 frt e. ó* • ■ <
Tries I város 100 tu p. p. . . . ,

. . 60 frt o. é. . . . .

Pénz j 
82.60~
85.7 
78.60 
96.- 
86.- 
71.00 

167.—
160.50
120.50
120.-
91.50 
89.- 
91.76 
73 25 
7ö.40

83.—
85.25 
79.-
95.25 
86. ’5 
72.20

167A0
161.50
121.-
120.25

9/.2S
73.76
75.70
75.50

172.25 172.75
37.75 3 <25

106,25 1C7.—
23.25 24.—
16.- 16.50
19.75 •20.—
38.75 39.25
36 75 36.26
16.50 17,-
46.75 47.25
21.50 22.-
38.- 38.50
‘24.25 24.75

120.— 121.-
61.— 63.—

Whldstelu 20 frt p. p. . 
Wlndlechgrats 20 Irt p. p.

Válték (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hoL frt . .
Brüssel! 100 frk..........................
Német bankpiaozok 100 m . .
London 10 font steri....................
Milánó 100 lira..........................
Marseillel 00 frk. ..... 
Pari* 100 frk.
Zürich 100 frk................................
Patorvár 100 rubel . . . . •

A valoták árfolyama.
Os. arany . ,...............................
e • reozés . . . . • 

Osztrák-magyar 8 frt. arany . . 
20 frankos arany ......
20 mark. darabja ......
Orosz imperiale...............................
Sovereigns...............................
Török arany Ura .......
Mária Terézia tallér .....
Egyleti tallér ........
Ez itat............................... .....
Ezüst rente szelvény.....................
Német bir. bankjegy .....

. Orosz papír rubel..........................

Pénz 
88 25"
83.76

31.76 
34 50

67.30
117.35

67.50
117.60

46.50 46.55

6.55— 6..'6-
6.54 — 6.56-

9.367, 
11.64— 

9.6 «V, 
11.74 
10.67

57-75
1-127»

9.87
1156-

9.641
11.7?
IC 69

67>ö
1.1 -2\

XIII- évfj

Előfizeti 
Vidékre pcstán^vd.

Egy évre • • •
Félévre..................I
Negyedévre • • •
Kgy bora - • * e|

Egy szám
Hirdetési dij: 9J

ezen hirdetése 12 ki

Bélyeg dij 
lón 30 kr.

Nyilttér: őt haj

t

távirata;.
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szakadásai némi
folyik a vízi 
napok óta hits
kormánybiztos# 
iratban állított 
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tése után is 
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jezte működési 
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elnököt és 
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gab irót. M 
e g y é r t e 1 
tinik, h 

(1 ást Ke 
kor m á n y| 
hiányos 
.Jellemzők aj 
vizsgálat főj 
csorai társi 
a kormányt 
kákra, de 
már a veszj 
1200 frt voll 
természetes-]
Kende e 
másnap éli 
mondván 
szavazni 
Novak veil 
helyette és]

JÓZSI
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Schmidt 
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több látó* 
belépti ji 
Minél na 
több a 
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méregdii 
ség elég 
elhagyja 
fizetni, 
voznak.[ 
dés váll

sí
-Egy 
állai 

kezeit I 
a kiáll 
vezeti 
is kite 
gedés 
szárad

WALSER FERENCZ első magyar gép* és tiizoltószerek-gyára 
harang- és érez-öntőde,

Budapesten, 
erd.ősor 33. szám,

ajánlja a magas episcopatus, egyházatyák és gond­
nokoknak, rég fennálló, és iegujabban a kor­
szellem igényeinek minden képen megfelelőleg 

berendezett, hazánkban legnagyobb

harang-öntödéjét
jó csengésű, zenészeti összhangu harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
érczből.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
től óva vannak, könnyen lódíthatok, a harang­
lábat nem rázkodtatják, egyszersmind a hang 
teljes kiterjedését, mélységét és a torony szi­
lárdságát lehetősitik.

Költségvetések és képes árlapok kívánatra 
díjmentesen küldetnek,

iss«

Paris 1878. NEUSCHLOSZ J. FIAI Páris 1878.

Arany évem.

faaru-

Szeged 1876

I
Bécs 1873.

Jirdemgérem. Haladási'érem.
esász. királyi kizárólagos szabadalmazott

Budapest, Feldunasor 53. szám alatt,
ajánlja nagy választékú

parkétj eit.
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garantiát nyújt.

Parkét-lerakAst helyben, mint vidéken jól és 
jutányosán eszközöltet.

BV Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal szerszám- és épületfa szállítást, ács- és asztalos- 
munkákit igen mérsékelt feltételek mellett.

Arany érdem.

parkét-gyára

A legújabb es. k. szab. szá­
razon másold készülék. Un-
gener Béla-féle szabadalom Béesben. az 
eredetinek sokszorosítása Írás, rajz sat. 
sat.-ben, száraz nton, előkészített papi­
ros nélkül, felettébb egyszerű kezelés 
meDett 60 tökéletesen tiszta példányban 
l2—15 perez alatt.

Hét különböző színű tintával, melyek közül az Írásra a kékesfekete szolgál. 
Árjegyzékek használati utasítás és próbalenyomatok kívánatra postafordultával ingyen küldetnek meg,

Főraktárhelyiség Magyarország SÁ Á mamI ar T «■ magyar királyi udvari szállítónál,
s a társországok számára **.<11 Budapest, Erzsébet-tér 7. szám.

1
C’s. kir. szaba4lalmazott

általános plissé-gépek
75 frttől fölfelé.

Tetszés szerint rajzolt egyszerű és duplare- 
4lők (zuzott-redfk-) hosszúkás- és rőzsaredő- 
képzésre. egyedül kaphatók és minden időben mű­
ködésben láthatók.

ZAiLLNER A.
szabó- és divatárus kellékek-üzletében,

Bécs, Währing, Mártinstrasse 54.

A párisi kiállításon legnagyobb díjjal kitüntetett leg­
újabb és legjobb minőségű

kályhák, kandallók,
takaréktüzhelyek, fürdőkádak, valamint majolica dísztár­
gyak, azonkívül szabadalmazott szabályozható töltőkály­
hák, töbh mint 200 keonféle alakban és színben vannak fel­
állítva a t. ez. közönség megtekintésére és kiválasztására, 
mintaraktáromban bécsi-utcza 1. szám alatt.

IHcőllAP I majolica- és kályha- 
I lOVllvl Vaf gyáros Budapesten.

Minden házra fontosak
a patentIrozatt árnyékszék 
filődeszkák. A midőn a felső lég­
mentesen záró kettős fedő felnyittatik, 
ugyanakkor az alsó edénynek csapója 
bezáródik hogy a csatornák kigőzölgése 
és á légvonat elkerülhető legyen, mi­
után legtöbbnyire betegségek ezekből 
erednek; ezen ülődeszkák minden ár­
nyékszékre, — melyek nincsenek víz­
vezetékkel ellátva — alkalmazhatók, és 
bárhová könnyen szállíthatok. Egy darab 
fényezettnek ára csak 7 frt. Továbbá 
ajánlok kerekes táinlányokat 
betegek számára, kosárkocsi­
kat gyermekeknek, gyakor­

lati vaságyakat, kerti bátorokat solid ki­
állításban, olcsón.

FEIWBL LIPŐT I. magy. vasbutor- és ta- 
karéktüzhely-gyár, Budapest. Baktár: Hatvani-utcza, 
Ferencziek-bazárja.

Legújabb bécsi
gyógy-

elismerés.
Hoff János, es. kir. tanácsos s a 
legtöbb európai uralkodó udvari 
szállítója, a koronás arany érdem- 
kereszt tulajdonosa, több magas né­
met rendek lovagja stb. cs. kir. 
udv. maláta-készitmény-gyárának.

Hoff János urn„k. Bécs.
Nem találok szavakat, hogy há­

lámat az ön egyedül valódi inalá- 
takivonat-egészségi sörének kitűnő 
hatásáért eléggé kifejezzem ; mi­
után férjem, ki hosszabb idő óta 
erősen szenvedett tüdőbajban, 1877. 
deczember 3-ika óta különösen pe­
dig e bajtól annyira elővétetett, 
miszerint ágyát nem hagyhatá el, 
s sem enni, sem aludni nem tu­
dott. Mindnyájan már, a testvérek 
és sógorok is, sirattuk őtet, s a 
legrosszabbra valánk elkészülve. — 
Miután sok mindenféle szert siker 
nélkül használtam, Wischantzky 
orvos ur a Hoff János-féle maláta- 
kivonat-egészségl sört ajánlta, mely 
szerinte már sok szenvedőnek eny­
hülést szerzett. És bárha nem bíz­
tunk már semmiben, 10—15 pa- 
laczk elfogyasztása után jelentékeny 
javulást vettünk már észre. Az erő 
visszatért, a fájdalmak enyhültek, 
s az étvágy és álom a rendes ál­
lapotba jöttek. Most, körülbelül 50 
palaczk elhasználása után annyira 
jól érzi magát, hogy hivatását tel­
jesítheti. Én különösen az első és 
egyedül valódi malátakivonat-mell- 
csukorkákat használtam. Most a 
valódi Hoff János-féle malátakivo- 
nat-egészségi sört s malátakivonat- 
mellezukorkákat házi szer gyanánt 
tartjuk.

A fónnebb mondottakat az igaz­
sághoz híven isten és emberek előtt 
bizonyíthatom, hogy a hasonló ba­
jokban szenvedők az egyedül va­
lódi Hoff János-féle malátakészit- 
ményekben segélyre találjanak.

Kész vagyok a mondottakat min­
denki előtt szóval is bizonyítani.

Helfersdorf Katalin,
Josefstädterstrasse 12. Th. 16.

Bécs, 1878. deczember 2-án.
Árak:

Maláttt-ktvonatu egészségi 
slir 1 palaczk 6U kr, 11 pal. 6 
írt, 28 pal 15 frt, 58 pal. 80 frt 
Maláta-csokoládé I, '/> kilo 2 
frt 40 kr kilo 1.30, % kilo 
70 kr. II.*/, kilo 1.60, V« kilo 90 
kr, */, ó'i kr, III. \ kilo 1 frt,
14 kilo 60 kr, */, 85 ki Maláta- 
ezukorkák i zacskó 60, 80 és
15 kron. — Gyermek-tápmalá- 
taliszt 1 frt. — SUrltett ma­
láta-kivonat 1 üvegese 1 frt, v. 
60 kr is. — Egy kész maláta- 
fürdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb mgrendeléseknél meg­
felelő engedmény. A csomagolás 
legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja 
Budapest, zsibárus-uteza 7. 
szám a főpóstával szemben.

A nyári idény megnyitása f. évi május lió 15-én.
Tizenegy igen dús és különböző hőfokú (22-től 54 R fokig) ásványforrás-porczellán-, márvány-, kád-, kő- és tfjrok-fiirdok 

zuhany- és anyaméhfeeskendő-késziilékkel iszap-, sós-, maláta- és mesterséges vasfürdők, gőzfürdő villanyzóval, női- es ferii-iis/oda torna- 
készülékkel, szép tágas sétány, 200 teljes kényelemmel berendezett mérsékelt áru szoba, társalgási terem, zongora, kül- és benőidí lapok, 
étterem és kávéház kitűnő ételek- és italokkal, naponta délelőtt és délután katona- és nemzeti zenekar. Van posta- es tavirda-hivatal, loa 
rász és borbély; dohány-tőzsde, divatárns, ezukrász és ásványvíz áruda.

Kóralakok, melyek ellen a Császárfiírdő ásványforrásai kedvező eredményei használtattak
A csúz minden bántalmazás! alakjaiban; a nyákhártyák hurutos bántalmainak minden módosulataiban; izületi lobok utal 

hátramaradt keményebb- vagy puhább idült izzadmányoknál ; vese- és hólyag-lobok után kórkövetkezményként fennálló genyedesek, bovett- 
nyákelválasztások; női ivarszervbántalmak ; méhszenvtől függő ideges bántalmak; emésztő szervi bajok ; gyomor-görcs ; máj- és leptulteu 
gések, aranyeres bántalmaknál. A csontbántalmakat, csontszút, izületi bajokat és kül sértéseket követő fájdalmas hegek, merevség, hutta 
börbántalmak és vizelési nehézségeknél Méli- és hüvelybántalmaknál.

Az ivóforrás a gyönge iilji vegyhalással bíró hévvlzebhez tartozik.
a fürdő épületben állandó fürdőorvos. _
A közlekedés a főváios bármely részéhez minden perezben gőzhajó, csavargőzös, bérkocsi, társaskocsi és a Duna bal oldalai s 

jobb oldallal összekötő- uj Margithidon átvezető lóvonatu vaspályák segélyével.
Ügyviteli iroda a főépületben, hová minden szó vagy Írásbeli megkeresés avagy megrendelés intézendő.

Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sich 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich eoustruirtes 
chirurgisches instrument

Aerlzlleli begutachtet 
augenblicklicher Erleb 
garantirt. Broschüren, alle1 
Nähere enthaltend, verschickt un 
ter Couvert gegen Einsendung von 
Sn kr. in Briefmarken der Gene­
ral Agent Bujatti, Nürnberg 
Weinrnarkt Nr. 5.

Uses*'

i||

C z i p ö-g yár.
BRAUN MÖE
Sugár-nt Bazár 

üzlet 44. szám

ajánlja
Hölgyeknek:

Regatta gombos v. fűzős féltopány 
finonj chagrain vagy brünelből 
szögezett talppal magas franczia 
sarokkal frt 2.50.

Zugos topány erős chagrain vagy 
brünelből uj divatos magas vá­
gás szögezel kettős talppal 2.90 

Uraknak :
Fél topány erős chagrain, szöge­

zett talppal elől gummi vagy 
füzes frt 3.40.

Zugos topány erős chagrain borjú, 
vagy bagaria bőrből erős szöge­
zett kettős srófos talppal frt 3.90. 

Csizmák, magas szárral, chagrain 
vagy bagaria bőrből három soros 
szögezett srófos talppal frt 8.60. 

Fiú, leány és gyermek ezipő olcsó 
árakon.

Megrendelések posta utánvét v. 
pénz előfizetéssel pontosan eszkö­
zöltetnek.

Temesvary 
Móricz

: zip ö-g y ár a 
BUDAPEST,

király-u'eza 2 sz. Orczy-ház 
téli szükségletre ajánl nagyban 

és kicsinyben:
Hölgyek számára: 

Sétaczipő (divatos félezipő) leg- 
flnomabban kiállítva irt 2.20. 

Regatta-czipö hevederrel, legfino­
mabb lasting- vagy bőrből, leg­
divatosabb alak . . frt 2.80. 

Eberlasting ezug-topán 20 cmtr.
magas, legfinomabb fajta frt 3.20. 

Bőr- és ezug-topán, 20 cmtr. ma­
gas, erős dupla talppal frt 3.20.

ZJrak számára :
Házi ezipő finom bőrből frt 1.10 
Félezipő a nyári ivadra, legjobb 

zergebőrből erős talppal frt 3.80 
Czúgos topánok chagrin vagy 

zerge-bőrből, legjobb fajta frt 3.80 
Borjubőr topán (vikszos) erős, 

dupla talppal, első min. frt 4. 
Kaldskid-topán (kesztyübőr) képzel­

hető legjobb minőségű frt 4.50. 
Chagrin vagy vikszes bőrcsizmák, 

magas szarral és dupla talppal 
frt 8.80.

Megrendelések postai utánvét 
vagy az összeg beküldése mellet- 
* legpontosabban megküldet in­
gyen, Kimerítő árjegyzékeknek

IBM

HIRDETÉSEK
- lap részére telvétetnek a

kiadóhivatalban
hlmző-utcza I. sz.

Tisztán kezelt jó pécsi

asitali-ktr
kapható

Kovács J. K.
bor, fűszer- és csemege­
kereskedésében, Buda­
pest, Mária-Valeria- és 
pósta-utcza sarkán.

Vidéki megrendelé­
sek pontosan teljesí­
tetnek.

Proelie Vilmos,
Bécs, 1. Operngasse 14.

Mindennemű fénymázait, firnászok, fes­
tékek, különleges kocsiszerszám és bntorfény- 
mázak a legkitűnőbb minőségben, továbbá olaj fes­
tékek legfinomabban törve, minden szinvegyii- 
lékben a legolcsóbb árakon.

RÓZSAY,__________

Budapest, Deák-Ferencz-utcza 5.
„A franczia nőhöz”

Párisból megérkezvén, ajánlja dúsan fölszerelt raktárát 
a legszebb párisi toilettek, hímzett mellénye­
ket, felöltők-, dolmányok- és mantillekból 
igen gazdag diszitménynyel kiállítva 15 írttól 80 írtig.

Menyasszonyi toilettek
nehéz atlasz vagy failleból 50 írttól 160 írtig.

"CTtazó- és eső-köpeniyels
10 írttól 30 írtig.

BRF* Megrendelések a vidékről jótállás mellett leg­
pontosabban eszközöltetnek.

für Brust leidende.

Stíriai
sny]

mell szenvedőknek.

!!! Az utánzattóli óvakodás ajánltatik!!!
30 év óta mint az egyedüli és legkitűnőbb szer, 

minden a torok és a lézekzési szervezetben szenve­
dőknek, u m : köhögés, nátha, rekedtség, torok 
és mellfájás stb ellen

A stíriai növénynedv palaezkokban. ezen sza­
vak vannak: „Apotheke zum Hirschen in Gr atz“, 
valamint az „I. JP“ jegy benyomva ezenkívül az etiquet­
te n a gyáros aláírása I. Purgleitner Apotheker, — 
kék színben — alkalmazva. _

Mi óvjuk a számtalan utánkészités és hamisítástól 
ás kérjük t. vevőinket, csak olyan palaczkot, mint valódit 
elfogadni, mely a fenti elismerő jeggyel van ellátva.

Ára egy palaczknak 88 kr o. é.
Főraktár Magyarország részére : Török József 

gyógyszerésznél Budapest, király-uteza 7. sz.
Valamint minden nagyobb gyógytárban és gyógyszer 

kereskedésben is kapható.
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Titkos betegségeket
bármily nemüeket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
tvábbá börbajokat, vizelési nehézségeket, hugveső- 
szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél m 
úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit él 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elesufitásai- 
ban, az önfertőzés minden következményeit, mint: ondó­
folyás, éjjeli magömléseket, sót a végképi tehetetlen­
séget is, katonai és polgári főkórházakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvarla- 
tok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 
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gyab. orvos, sebész és szUIész, az itteni cs. k. ka­
tonai fökórkázban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet- 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő Intézet: Budapest, belváros, korona-her- 

c/.eg-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. u. I—4-ln este 7-8-10 

■9“ Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol­
tál; k, é- a gyógyszerek megküldetnek.


